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ΠΕΡΙΛΗΨΗ

Η παρούσα πτυχιακή εργασία έχει ως στόχο να συμβάλλει στη μελετη 

των τροχαίων ατυχημάτων αναλύοντας τα ατυχήματα που συνέβησαν τα έτη 

2003, 2004 και 2005 στο νομό Μεσσηνίας, και την ανάδειξη του προγράμματος 

GIS ως σημαντικού εργαλείου για την συλλογή πρωτογενών πληροφοριών, για 

την λήψη σημαντικών αποφάσεων που αφορούν το οδικό δίκτυο στα πλαίσια 

των αρμοδιοτήτων των Ο.Τ.Α πρώτου και δεύτερου βαθμού.

Η χωρική ανάλυση των τροχαίων ατυχημάτων, έγινε με τη χρήση του 

προγράμματος ArcGIS-Arc Info-Arc View και η στατιστική με τη χρήση του 

Excel. Στηρίχτηκε στη βάση δεδομένων που δημιουργήθηκε στα πλαίσια της 

πτυχιακής εργασίας, η οποία περιέχει στοιχεία που αφορούσαν τα ατυχήματα 

των υπό μελέτη οδικών αρτηριών τόσο εντός πόλεως όσο και σε επίπεδο 

Νομού. Τα στοιχεία που χρησιμοποιήθηκαν ήταν επίσημα στοιχεία που 

ελήφθησαν από την Διεύθυνση της Τροχαίας του τμήματος Τροχαίας 

Καλαμάτας. Η σειρά εργασιών που ακολουθήθηκε ήταν η εξής:

Αναζήτηση των υπηρεσιών που θα μπορούσαν να παρέχουν τα στοιχεία 

που ήταν απαραίτητα για την πτυχιακή εργασία.

Συγκέντρωση των στοιχείων των ατυχημάτων για τα έτη 2003-2004-2005.

Καταγραφή των στοιχείων και δημιουργία βάσης δεδομένων στο Excel.

Στατιστική ανάλυση χρησιμοποιώντας τα εργαλεία του Excel.

Καταγραφή των συμπερασμάτων που προέκυψαν από τη στατιστική 

ανάλυση.

Με τη βοήθεια του προγράμματος ArcGIS-Arc Info-Arc View έγινε η 

μεταφορά της βάσης δεδομένων σε format που μπορούσε να διαχειριστεί το 

πρόγραμμα και έγινε η επεξεργασία της χρησιμοποιώντας τις δυνατότητες του 

προγράμματος. Το αποτέλεσμα ήταν να έχουμε οπτικοποίηση των δεδομένων 

και χωρική πληροφορία που είναι πολύ σημαντική στην ανάλυση των οδικών 

τροχαίων ατυχημάτων.

Καταγραφή των αποτελεσμάτων που προέκυπταν από την ανάλυση των 

χαρτών.

Δημιουργήθηκε ένα σύνολο από χάρτες, διαγράμματα και πίνακες



περιέχοντας απαραίτητα στοιχεία όπου εκτυπώθηκαν και χρησιμοποιήθηκαν 

στην πτυχιακή εργασία.

Πρέπει να τονιστεί η ύπαρξη πολλών μελανών θέσεων με μεγάλο αριθμό 

σοβαρών ατυχημάτων και στο αστικό δίκτυο της πόλης της Καλαμάτας αλλά 

και στο Εθνικό Δίκτυο και Επαρχιακό Δίκτυο του Νομού Μεσσηνίας . Οι αιτίες 

των ατυχημάτων στις θέσεις αυτές και τα άλλα στοιχεία που έχουν καταγραφεί 

στα πλαίσια της πτυχιακής, δίνουν μια σαφή εικόνα για το τι φταίει κάθε φορά 

όπως και για το τι θα μπορούσε να γίνει. Με την κατάλληλη οργάνωση τόσο 

από τους Τοπικούς Φορείς (Ο.Τ.Α πρώτου και δεύτερου βαθμού) όσο και από 

την Περιφέρεια Πελοποννήσου, τη καθιέρωση της χρήσης του ηλεκτρονικού 

υπολογιστή και την ενασχόληση ειδικών με το θέμα μπορούν να προκύψουν 

συμπεράσματα και να βρεθούν λύσεις που να έχουν εύκολη και άμεση 
εφαρμογή.
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ΕΙΣΑΓΩΓΗ

Το θέμα των τροχαίων ατυχημάτων παρουσιάζεται ιδιαίτερα σημαντικό στην Ελ

λάδα και αυτό αποδεικνύεται μετά από την τελευταία καταμέτρηση των ατυχημάτων 

που έγινε πανευρωπαϊκά, όπου μας φέρνουν στην τρίτη θέση σε όλη την Ευρώπη. Η 

διεκπεραίωση πολλών εργασιών που έγιναν στα πλαίσια αυτής της μελέτης, με αντι

κείμενο την οδική ασφάλεια έχει σαν σκοπό να εκμεταλλευτεί τα υπάρχοντα στοιχεία, 

να εξάγει συμπεράσματα και να προτείνει λύσεις. Η σημασία των εργασιών αυτών εί

ναι μεγάλη καθώς προτείνονται λύσεις που έχουν στόχο την εξάλειψη των ατυχημά

των, που στοιχίζουν σε ανθρώπινες ζωές.

Σκοπός αυτής της πτυχιακής εργασίας είναι να μελετήσει και να αναδείξει τα επι

κίνδυνα σημεία του Οδικού Δικτύου της πόλης της Καλαμάτας, καθώς και του Επαρχι

ακού -  Εθνικού Οδικού Δικτύου του Ν. Μεσσηνίας, στα οποία παρατηρείται μεγάλη 

συχνότητα τροχαίων ατυχημάτων. Αυτό επιτυγχάνεται όχι μόνο με την στατιστική ανά

λυση, αλλά και με την χωρική ανάλυση των ατυχημάτων. Εξετάζεται, δηλαδή, και η 

θέση που γίνεται το κάθε ατύχημα (που πραγματοποιήθηκε. Για να γίνει η αποτύπωση 

σε χάρτες χρειάζεται το λογισμικό GIS (Geographicall information Systems -  Γεω

γραφικά Συστήματα Πληροφοριών). Στόχος της πτυχιακής εργασίας είναι και η ανάδει

ξη των Γεωγραφικών Συστημάτων Πληροφοριών ως σημαντικού εργαλείου στην μελέ

τη των τροχαίων ατυχημάτων, αλλά και για την εξαγωγή χρήσιμων συμπερασμάτων, 

ως προς την συντήρηση του οδικού δικτύου και ως προς τις οδικές υπηρεσίες που 

προσφέρει η Τοπική Αυτοδιοίκηση πρώτου και δεύτερου βαθμού.

Ο τρόπος εκπόνησης της εργασίας είναι όσο το δυνατόν σύγχρονος, όσον αφο

ρά τα μέσα που χρησιμοποιήθηκαν για την ανάλυση των στοιχείων που συγκεντρώ

θηκαν. Η πτυχιακή εργασία πραγματοποιήθηκε με την χρήση του λογισμικού GIS 

(Γεωγραφικά Συστήματα Πληροφοριών), που αποτελεί χρήσιμο εργαλείο σε μελέτες, 

όπως η συγκεκριμένη.

Συγκεκριμένα χρησιμοποιήθηκε το πρόγραμμα ArcView 3.2 και η στατιστική α

νάλυση με τη χρήση του λογιστικού φύλλου, Excel. Στηρίχτηκε στη βάση δεδομένων η 

οποία περιέχει στοιχεία που αφορούν τα ατυχήματα των υπό μελέτη οδικών αρτηριών 

τόσο εντός Πόλεως, όσο και σε επίπεδο Νομού. Τα στοιχεία που χρησιμοποιήθηκαν 

ήταν τα επίσημα στοιχεία που ελήφθησαν από την Διεύθυνση της Τροχαίας Καλαμά

τας. Η σειρά εργασιών που ακολουθήθηκε ήταν η εξής:
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Αναζήτηση των υπηρεσιών που θα μπορούσαν να παρέχουν τα στοιχεία που 

ήταν απαραίτητα για την πτυχιακή εργασία.

Συγκέντρωση των στοιχείων των ατυχημάτων για τα έτη 2003-2004-2005.

Καταγραφή των στοιχείων και δημιουργία βάσης δεδομένων στο Excel.

Στατιστική ανάλυση χρησιμοποιώντας τα εργαλεία του Excel.

Καταγραφή των συμπερασμάτων που προέκυψαν από τη στατιστική ανάλυση.

Με τη βοήθεια του λογισμικού ArcView έγινε η μεταφορά της βάσης δεδομένων 

σε format που μπορούσε να διαχειριστεί το πρόγραμμα και ακολούθως έγινε η επε

ξεργασία της. Το αποτέλεσμα ήταν να έχουμε οπτικοποίηση των δεδομένων, δηλ των 

οδικών τροχαίων ατυχημάτων.

Καταγραφή των αποτελεσμάτων που προέκυπταν από την ανάλυση των χαρ

τών.

Δημιουργήθηκε ένα σύνολο από χάρτες, διαγράμματα και πίνακες περιέχοντας 

απαραίτητα στοιχεία, όπου εκτυπώθηκαν και χρησιμοποιήθηκαν στην πτυχιακή εργα

σία.

Θα είναι ευτύχημα η εργασία να αποτελέσει έρεισμα για περαιτέρω έρευνα των 

οδικών τροχαίων ατυχημάτων στο νομό Μεσσηνίας και την εξεύρεση λύσεων στην ε- 

λαχιστοποίησή τους. Επίσης, να αποτελέσει βοήθημα για τις αντίστοιχες υπηρεσίες 

της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, συμπεριλαμβανομένης και της Περιφέρειας Πελοποννή- 

σου, που πιθανότατα ενδιαφέρονται για αντίστοιχες μελέτες. Τα επεξεργασμένα 

στοιχεία καταδεικνύουν την επικινδυνότητα ορισμένων σημείων του Εθνικού, Επαρ

χιακού, αλλά και του Αστικού οδικού δικτύου της Πόλης της Καλαμάτας.
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 1

ΒΑΣΙΚΕΣ ΕΝΝΟΙΕΣ TOY G.I.S. (Γ.Σ.Π.)

1.1. ΕΙΣΑΓΩΓΗ

Ένα Γεωγραφικό Σύστημα Πληροφοριών/Γ.Σ.Π. (Geographical Information Sys- 

tems/G.I.S.), είναι ένα «δυναμικό εργαλείο» συλλογής, αποθήκευσης, διαχείρισης, 

ανάκτησης, μετασχηματισμού και απεικόνισης χωρικών δεδομένων από τον πραγμα

τικό κόσμο (Burrough 1992, Burrough and McDonnell 2000). Η λειτουργία των Γ.Σ.Π. 

στηρίζεται σε μια βάση δεδομένων, η οποία μπορεί να χρησιμοποιηθεί από διάφο

ρους χρήστες για την κάλυψη πληροφοριακών αναγκών. Η βάση αυτή αποτελείται 

από μια σειρά πληροφοριακών επιπέδων, τα οποία αφορούν την ίδια γεωγραφική 

περιοχή. Το καθένα από τα επίπεδα αυτά περιλαμβάνει είτε μη επεξεργασμένα δε

δομένα, όπως τοπογραφικά, δορυφορικά κ.λπ., είτε θεματικές πληροφορίες όπως 

είδος βλάστησης, τύπος εδαφών, κλίση και έκθεση του ανάγλυφου, αποτελέσματα 

ταξινόμησης δορυφορικών δεδομένων κ.λπ. Όλα όμως τα παραπάνω, είναι αυστηρά 

προσανατολισμένα σε ένα κοινό γεωγραφικό σύστημα, ώστε να καθίσταται δυνατός ο 

συνδυασμός ορισμένων εξ αυτών, ανάλογα με τις επιθυμίες του χρήστη. Θα πρέπει 

να τονιστεί ότι όλα τα δεδομένα και οι πληροφορίες είναι σε ψηφιακή μορφή και η ε

πεξεργασία τους γίνεται με ειδικά προγράμματα (Καρτέρης, 1994). Ο αντικειμενικός 

σκοπός της συλλογής και αποθήκευσης των δεδομένων σε μια βάση, είναι η συσχέ- 

τιση γεγονότων και καταστάσεων τα οποία προηγουμένως ήταν χωριστά. Σε αυτό το 

σημείο θα πρέπει να σημειώσουμε ότι ένα Γ.Σ.Π. διαφέρει από ένα σύστημα CAD 

(Computer Aided Design). Η διαφορά τους έγκειται στο ότι: α) ένα Γ.Σ.Π. δέχεται δε

δομένα πολύ μεγαλύτερου όγκου και ποικιλίας και χρησιμοποιεί μεθόδους ανάλυσής 

τους, οι οποίες δεν συναντώνται σε ένα CAD και β) η βασική χρήση ενός συστήματος 

αυτοματοποιημένης χαρτογραφίας είναι η παραγωγή χαρτών, ενώ η βασική χρήση 

ενός Γ.Σ.Π. είναι η λήψη αποφάσεων (Παρασχάκης κ.ά. 1990).

Τα Γ.Σ.Π. πλεονεκτούν σε σχέση με τα συστήματα επεξεργασίας κειμένων, ει

κόνων, λογιστικών φύλλων, και βάσεων δεδομένων. Επιτρέπουν την απεικόνιση σε 

χάρτη γεωγραφικών, κοινωνικών, οικονομικών, δημογραφικών, περιβαλλοντολογι

ώ ν  και άλλων πληροφοριών με νέους τρόπους που φανερώνουν σχέσεις, πάτερνς, 

και τάσεις ώστε κανένα άλλο σύστημα δεν παρέχει αυτές τις δυνατότητες.
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Ένα Γ.Σ.Π. έχει την ικανότητα να ενοποιεί όλους τους παραπάνω διαφορετικούς 

τύπους δεδομένων (Data Integration), να τους αναλύει (Data Analysis), να τους εμ

φανίζει σε χάρτη (Map presentation) και να υποστηρίζει τη σωστή λήψη αποφάσεων 

(Decision Making) σε επίπεδο τοπικό (τοπική -  νομαρχιακή αυτοδιοίκηση), εθνικό 

(κυβέρνηση), και παγκόσμιο (Ε.Ο.Κ., Ο.Η.Ε.) που αφορούν τον άνθρωπο, τη γη και 

το περιβάλλον.

1.2. ΔΙΑΡΘΡΩΣΗ ΕΝΟΣ Γ.Σ.Π.

Τα Γ.Σ.Π. είναι εξειδικευμένα συστήματα πληροφοριών (εφαρμοσμένη τεχνολο

γία αιχμής-killer application), δηλαδή είναι δυναμικά χαρτογραφικά υπολογιστικά συ

στήματα και συνδέονται με Βάσεις Δεδομένων.

Για να λειτουργήσει παραγωγικά ένα Γ.Σ.Π. απαιτούνται τα εξής:

Α) Το υπολογιστικό σύστημα και τα περιφερειακά του (hardware), δηλαδή:

Β) Το λογισμικό (software) που θα καταστήσει ικανό το υπολογιστικό σύστημα να 

επεξεργαστεί το σύνολο των δεδομένων.

Γ) Τα δεδομένα (data) που θα εισαχθούν στο Γ.Σ.Π.

Α) Υπολογιστικό σύστημα και τα περιφερειακά του.
Αυτό αποτελείται από:

I) Ένα προσωπικό υπολογιστή (PC), είτε ένα σταθμό εργασίας (workstation) είτε 

ένα ακόμη ισχυρότερο σύστημα (π.χ. ένα mainframe σύστημα).

II) Σύστημα απεικόνισης που να επιτρέπει έγχρωμες γραφικές απεικονίσεις υψη

λής ανάλυσης και απεικονίσεις κειμένου.

III) Σύστημα αποθήκευσης με πολύ μεγάλη χωρητικότητα (μόνιμοι ή κινητοί σκλη
ροί δίσκοι, οπτικοί δίσκοι).

IV) Σύστημα εισαγωγής δεδομένων. Μπορούν να χρησιμοποιηθούν ψηφιοποιητές 

(digitizers) και σαρωτές (scanners) για τα χωρικά δεδομένα και το πληκτρολόγιο 

για τα μη χωρικά. Εισαγωγή δεδομένων μπορεί να γίνει και με άλλους τρόπους, 

π.χ. μπορούν να εισαχθούν δεδομένα από παγκόσμια συστήματα πλοήγησης 

και εντοπισμού θέσης (GPS/Global Positioning System), από δορυφορικές ει

κόνες σε ψηφιακή μορφή κ.ά.

V) Σύστημα παρουσίασης των αποτελεσμάτων σε έντυπη μορφή, π.χ. εκτυπωτές 

(printers) και αυτόματοι σχεδιαστές (plotters).
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Β) Λογισμικό
Ένα λογισμικό Γ.Σ.Π. πρέπει να παρέχει τις εξής δυνατότητες:

I) Την ψηφιοποίηση δεδομένων: εισαγωγή σημείων, γραμμών πολυγώνων, χαρα

κτηριστικών ιδιοτήτων και στατιστικών.

II) Την αποθήκευση δεδομένων: αποθήκευση πολλαπλών χαρακτηριστικών ανά 

πολύγωνο, συσχετισμό αριθμητικών και γραφικών δεδομένων.

III) Την επεξεργασία δεδομένων: εντοπισμό σφαλμάτων, συνδυασμό και τακτοποί

ηση των δεδομένων μέσα στην αντίστοιχη βάση, συντήρηση και ενημέρωση με 

νέα δεδομένα, μετατροπή των χ, y συντεταγμένων της ψηφιοποίησης σε πραγ

ματικές (ανάλογα με την προβολή) συντεταγμένες, ένωση δύο ή περισσοτέρων 

χαρτών, επιλογή τμήματος μιας περιοχής και καταχώρηση σε ξεχωριστό αρχείο.

IV) Την ανάλυση δεδομένων: δημιουργία νέων πολυγώνων (π.χ. buffer zones) γύ

ρω από σημεία ή γραμμές, εκτέλεση εντολών Boolean δηλαδή ΚΑΙ, Ή και ΟΧΙ 

(AND, OR και NOT) πάνω στα διάφορα επίπεδα δεδομένων, μέτρηση μηκών 

και εκτάσεων, δυνατότητα εφαρμογής μοντέλων, στατιστική επεξεργασία κ.λπ.

V) Την εξαγωγή δεδομένων: στην οθόνη σε εκτυπωτές, σε αυτόματους σχεδιαστές, 

σε ψηφιακή μορφή, δυνατότητα έκθεσης διαγραμμάτων, πολυγώνων κ.λπ.

VI) Εκτός των παραπάνω απαραίτητων δυνατοτήτων χειρισμού γεωγραφικά προ

σανατολισμένων δεδομένων, τα Γ.Σ.Π. πρέπει να περιλαμβάνουν ρουτίνες, οι 

οποίες επιτρέπουν την επεξεργασία και ανάλυση δορυφορικών δεδομένων 

(Καρτέρης 1994, Βαϊόπουλος 2000).

Γ) Δεδομένα

Τα δεδομένα που εισάγονται μέσω της διαδικασίας της ψηφιοποίησης και αφού 

υποστούν τις απαραίτητες διορθώσεις - χρησιμοποιούνται στα Γεωγραφικά Συστήμα

τα Πληροφοριών, ανάλογα με την φύση και το περιεχόμενό τους και διακρίνονται σε 

δυο μεγάλες κατηγορίες:

I) Τα χωρικά δεδομένα, τα οποία χαρακτηρίζονται αποκλειστικά από τη θέση τους 

στο χώρο σε σχέση με κάποιο σύστημα συντεταγμένων, διακρίνονται σε τέσσε

ρις βασικές κατηγορίες:

• Σημειακά δεδομένα, όπως εμφανίσεις κοιτασμάτων και θέσεις γεωτρήσε

ων.

• Γραμμικά δεδομένα, όπως ρήγματα και κλάδοι του υδρογραφικού δικτύου.

• Επιφανειακά δεδομένα τα οποία καταλαμβάνουν μια κλειστή έκταση.
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• Δεδομένα ανάγλυφου ή τρισδιάστατα, τα οποία καταλαμβάνουν όχι μόνο 

μια συγκεκριμένη επιφάνεια, αλλά εκτείνονται και στο χώρο. Περιλαμβά

νουν δηλαδή επιφάνειες καθώς και κατακόρυφες ή τρίτης διάστασης (Ζ) 

συντεταγμένες. Έχουν δηλαδή μήκος, έκταση και ύψος. Τέτοια περίπτωση 

είναι η τρισδιάστατη εμφάνιση ενός χάρτη κλίσεων ή γενικότερα η προσο

μοιωμένη τρισδιάστατη εμφάνιση του ανάγλυφου. Χωρικά ερωτήματα 

που μπορεί να απαντήσει ένα Γ.Σ.Π. είναι τα παρακάτω:

1. Τι υπάρχει στο χώρο; (Τοποθεσία-Location)

2. Που είναι μια τοποθεσία με ορισμένα κριτήρια; (Κατάσταση-Condition)

3. Τι έχει αλλάξει στη διάρκεια του χρόνου; (Τάση-Trends)

4. Τι χωρικές επαναλήψεις υπάρχουν; (Μοτίβο-Patterns)

5. Τι θα συμβεί εάν προστεθεί ένας νέος δρόμος σε οδικό δίκτυο; (Μοντε- 

λοποίηση-Models)

II) Τα μη χωρικά ή περιγραφικά δεδομένα, τα οποία σχετίζονται ή περιγράφουν τα 

χαρακτηριστικά ή τις ιδιότητες της υπόψη χωρικής θέσης. Έτσι π.χ. η θέση μιας 

ισοϋψούς καμπύλης πάνω στο χάρτη είναι χωρική πληροφορία, ενώ ο χαρα

κτηρισμός της με βάση το υψόμετρό της, μη χωρική.

1.3. ΔΟΜΗ ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ

Αποτελούνται από τα παρακάτω πέντε (5) βασικά συστατικά: Άνθρωποι, Δεδο

μένα, Υλικό Η/Υ, Λογισμικό, Διαδικασίες-Λειτουργίες.

Ένα Γ.Σ.Π. ενοποιεί δεδομένα από:

Ε5 Σκαναρισμένους χάρτες με ψηφιοποίηση 

Ε·3 Έτοιμα ψηφιακά δεδομένα
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Ε-5 Βάσεις δεδομένων 

Ε3 Δορυφορικές εικόνες 

Ε"! Αεροφωτογραφίες 

Ε-3 Επίγειες τοπογραφικές μετρήσεις

1.3.1. Λογικές πράξεις μεταξύ επιπέδων πληροφοριών
Οι διαδικασίες ανάλυσης δεδομένων, είτε αφορούν χωρικά είτε περιγραφικά δε

δομένα, ακολουθούν τους βασικούς λογικούς κανόνες της άλγεβρας του Bool (AND, 

NOT, OR, XOR). Η γνώση και η ορθολογική χρήση αυτών των λογικών πράξεων 

(κανόνων), είναι απαραίτητη στους χρήστες της τεχνολογίας των Γ.Σ.Π., για να πα- 

ραχθούν νέα θεματικά επίπεδα πληροφοριών, με νέες χωρικές σχέσεις που θα οδη

γήσουν στην κατασκευή (ανάπτυξη) μοντέλων, με τελικό σκοπό τη λήψη αποφάσεων 

για την ορθολογική διαχείριση του περιβάλλοντος.

Αν A και Β είναι σύνολα οντοτήτων, τότε:

Το αποτέλεσμα της λογικής πράξης «A AND Β» είναι το νέο σύνολο C το οποίο 

περιέχει τα κοινά στοιχεία των A και Β.

Το αποτέλεσμα της λογικής πράξης «A OR Β» είναι το νέο σύνολο C το οποίο 

περιέχει όλα τα στοιχεία των A και Β.

Το αποτέλεσμα της λογικής πράξης «Α NOT Β» είναι το νέο σύνολο C το οποίο 

περιέχει όλα τα στοιχεία του συνόλου A εκτός από εκείνα που περιέχονται και 

στο Β.

Το αποτέλεσμα της λογικής πράξης «A XOR Β» είναι το νέο σύνολο C το οποίο 

περιέχει όλα τα στοιχεία των A και Β εκτός από τα κοινά τους.

1.3.2. Πλεονεκτήματα των Γ.Σ.Π.
Τα δεδομένα διατηρούνται σε ψηφιακή μορφή (π.χ. σε σκληρό δίσκο, δισκέτες 

κλπ.) με αποτέλεσμα αφενός μεν να καταλαμβάνουν μικρό χώρο, αφετέρου δε να εί

ναι εύχρηστα.

Οι γεωγραφικές βάσεις δεδομένων είναι ποσοτικές πληροφορίες οι οποίες είναι 

δυνατόν να καταχωρούνται κατά οποιαδήποτε γεωγραφική μονάδα ή διάταξη π.χ. 

κατά νομό, κατά κοινοτική ή δημοτική περιφέρεια, κατά τοπογραφικό ή γεωλογικό 

φύλλο χάρτη, κατά συγκεκριμένο δίκτυο κανάβου κ.λπ.

• Γεωγραφικές βάσεις δεδομένων είναι δυνατόν να δημιουργηθούν για οποιοδή-
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ποτέ αντικείμενο, χαρακτηριστικό, ιδιότητα ή συνδυασμούς αυτών. Υπάρχοντα 

δεδομένα είναι δυνατόν να ενσωματωθούν, με ή χωρίς αλλαγές και επεξεργασί

α, στη βάση δεδομένων, εφόσον είναι κατά χώρο προσανατολισμένα.

• Τα υπάρχοντα ηλεκτρονικά όργανα και λογισμικά, επιτρέπουν διάφορες μορφές 

επεξεργασίας, όπως μετρήσεις, χαρτογραφικές επικαλύψεις, μετατροπές κ.λπ.

• Γρήγορος και επαναλαμβανόμενος αναλυτικός έλεγχος ή εξέταση θεωρητικών 

μοντέλων για την εκτίμηση επιστημονικών κριτηρίων.

• Οι διάφορες μορφές εξαγόμενων αποτελεσμάτων παράγονται πολύ γρήγορα, 

αποτελούνται από μεμονωμένα ή σύνθετα θέματα, για οποιαδήποτε γεωγραφι

κή θέση της βάσης δεδομένων και σε οποιαδήποτε κλίμακα.

• Εύκολη ενημέρωση της βάσης δεδομένων, η οποία επιτρέπει τον αποτελεσμα

τικό εντοπισμό και ανάλυση των αλλαγών που έγιναν σε δύο ή περισσότερες 

περιόδους.

• Πολλές μορφές ανάλυσης πραγματοποιούνται με πολύ μικρότερο κόστος απ’ 

ό,τι με τις κλασσικές μεθόδους. Παραδείγματος χάρη, στην περίπτωση συνδυα

σμού πολλών θεματικών χαρτών ή του υπολογισμού των εκθέσεων και κλίσεων 

από έναν τοπογραφικό χάρτη.

• Όλες οι αναλύσεις γίνονται κατά αντικειμενικό τρόπο, τα δε αποτελέσματα πα- 

ράγονται αυτόματα.

1.3.3. Μειονεκτήματα των Γ.Σ.Π.

• Το αρχικό κόστος απόκτησης του συστήματος καθώς και της τεχνικής υποστή

ριξης και συντήρησης αυτού, είναι αρκετά υψηλό.

• Η αποτελεσματική χρήση του συστήματος προϋποθέτει την άρτια εκπαίδευση 

του κατάλληλου προσωπικού.

• Υπάρχουν προβλήματα κατά τη μετατροπή και καταχώρηση ορισμένων προϋ- 

παρχόντων δεδομένων σε συγκεκριμένη βάση δεδομένων.

1.3.4. Εφαρμογές των Γ.Σ.Π.

Ψηφιακός δημοτικός άτλαντας για την εξυπηρέτηση δημοτών και τουριστών, κα

ταγραφή και διαχείριση παραδοσιακών διατηρητέων κτισμάτων, δημοτικές επιχειρή

σεις δικτύων κοινής ωφέλειας (ύδρευση, αποχέτευση, ηλεκτροφωτισμός), απορρίμμα

τα, οδικό δίκτυο, σχέδιο πόλης, χρήσεις γης (αγροτικές εκτάσεις, βοσκότοποι, δάση,
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νερά, οικισμοί), δημογραφικά χαρακτηριστικά (πληθυσμός, γεννήσεις, γάμοι, ηλικίες), 

απασχόληση (α’γενής, β’γενής, γ’γενής τομέας), περιβάλλον (περιοχές θορύβων, ρύ

πανσης, ραμμάτων, σεισμικότητας), διαχείριση δημοτικής ακίνητης περιουσίας (μι

σθώματα από ακίνητα, κοινόχρηστους χώρους, νεκροταφεία, σφαγεία, λατομεία, ιχθυ

οτροφεία), χωροθέτηση νέων σχολείων, νοσοκομείων, κέντρων υγείας, σουπερμάρ

κετ, τραπεζών, αθλητικών και τουριστικών εγκαταστάσεων.

1.3.5. Επεξεργασία των Γ.Σ.Π στην παρούσα πτυχιακή
Τα βήματα που πραγματοποιήθηκαν κατά τη διαδικασία υλοποίησης της Μο

ντελοποίησης της πληροφορίας στην παρούσα πτυχιακή είναι τα ακόλουθα:

1. Η δημιουργία ψηφιακών υποβάθρων σε μορφή εικόνας (raster) από αναλογι

κούς χάρτες (scanning).
βασική επεξεργασία

χ ω ρ ικ ή  π λ η ρ ο φ ο ρ ία  π ερ ιγ ρ α φ ικ ή  π λ η ρ ο φ ο ρ ία

αναλογικός
χάρτης

^scanning

συμβολισμοί
στοιχείων
χαρτών

στοιχεία σε στοιχεία σε
συμβατική ψηφιακή

μορφή πίνακα μορφή πίνακα

ψηφιακή
εικόνα

, ψηφιοποίηση

ψηφιοποιημένα
γεωμετρικά

στοιχεία

μετατροπή
συστήματος
προβολής

shapefile βάση
δεδομένω ν

2. Η ψηφιοποίηση των στοιχείων 

με μορφή σημείων ή γραμμών 

με χρήση AutoCad Map. Κάθε 

χαρακτηριστικό του χάρτη ψηφι

οποιείται σε διαφορετικό layer.

3. Η σύνδεση του κάθε σημεί- 

ου/γραμμής με αντίστοιχη εσω

τερική βάση δεδομένων της ο

ποίας κάθε στοιχείο του χάρτη

είναι και μία εγγραφή.

Το κάθε χαρακτηριστικό συνιστά μία διαφορετική βάση δεδομένων.
Στην εσωτερική βάση δεδομένων συμπληρώνουμε στοιχεία για κάθε χα

ρακτηριστικό που μας παρέχει ο χάρτης (π.χ. πιστοποίηση θέσης, ιεραρχία).
4. Η μετατροπή του ψηφιακού υποβάθρου των σημείων σε μορφή επεξεργάσιμη 

από GIS (shapefile).

Κάθε χαρακτηριστικό του αποτελεί διαφορετικό shapefile.

5. Κάθε στοιχείο (εγγραφή) στη βάση δεδομένων παίρνει ένα μοναδικό κωδικό, ο 

οποίος ευκολύνει τη διαχείριση.

6. Δημιουργείται ένα νέο αρχείο πίνακα σε μορφή excel για κάθε χαρακτηριστικό, 

του οποίου οι δύο πρώτες στήλες είναι ο μοναδικός κωδικός και το όνομα του 

κάθε στοιχείου, με την ίδια μορφή που υπάρχει στην εσωτερική βάση δεδομέ

νων. Το νέο αρχείο αυτό περιέχει όλα τα στοιχεία της βάσης. Στο αρχείο αυτό
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προσθέτουμε όλα τα δεδομένα που υπήρχαν στην εσωτερική βάση αρχικά.

Στην τελική μορφή της η εσωτερική βάση περιέχει μόνο όνομα και κωδικό. Ο 

λόγος που απλοποιούμε την εσωτερική βάση και εμπλουτίζουμε την εξωτερική 

είναι ότι με αυτόν τον τρόπο ενισχύεται η σταθερότητα του συστήματος και διευ

κολύνεται η εισαγωγή στοιχείων από διάφορες μορφές σε ένα πρόγραμμα δια

χείρισης πινάκων.

7. Μετατροπή των δεδομένων από την προβολή της εικόνας σε γεωγραφική. Ένα 

σημαντικό ζήτημα είναι η δόμηση της βάσης δεδομένων, έτσι ώστε να περιέχει - 

όλα τα δεδομένα με τέτοια μορφή που να απαντά σε συγκεκριμένα ερωτήματα. 

Λόγω του όγκου της εργασίας και του χρόνου που θα διαρκέσει η διαδικασία 

υλοποίησης του άτλαντα, η βάση διαμορφώνεται με τέτοιο τρόπο, ώστε να 

μπορεί να ανταποκριθεί με ευελιξία στις μελλοντικές απαιτήσεις συντήρησης, 

διαχείρισης.

Για την τελική παρουσίαση των χαρτών που δημιουργήθηκαν στα πλαίσια αυτής 

της εργασίας χρησιμοποιήθηκαν πολλές λειτουργίες του λογισμικού Arc Info. Τρεις 

από τις κυριότερες λειτουργίες είναι αυτές που αναφέρονται πιο κάτω:

• Spatial Join

• Database Connections

• layout

• Spatial join
Κάνοντας μία απλή ένωση πινάκων (join), έχοντας όμως σαν κοινό πεδίο το 

Shape field (σημείο, γραμμή, πολύγωνο) το Arc View αυτόματα κάνει τη σύνδεση με

ταξύ των πινάκων βασιζόμενο στη χωρική σχέση μεταξύ των χαρακτηριστικών των 

δύο διαφορετικών θεμάτων. Ακολουθήσαμε τα εξής βήματα :

1. Ανοίγουμε τους πίνακες των θεμάτων που επιθυμούμε να συνδέσουμε.

2. Ενεργοποιούμε το παράθυρο του πίνακα που θα χρησιμοποιήσουμε ως αφετη

ρία. Επιλέγουμε με τον κέρσορα το Shape field.

3. Ενεργοποιούμε το παράθυρο του πίνακα που έχουμε ως προορισμό. Αυτός ο 

πίνακας θα δεχθεί τα στοιχεία του αρχικού πίνακα. Για εμάς αυτός είναι ο πίνα

κας των ατυχημάτων τα οποία έχουμε ψηφιοποιήσει χειροκίνητα πάνω από 

τους δρόμους στους οποίους έγιναν.

4. Κλικάρουμε με το mouse το Shape field.
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5. menu -> table-> join Ο πίνακας αφετηρία έχει συνδεθεί στον πίνακα προορισμό.

Το αποτέλεσμα για εμάς ήταν ο πίνακας των ατυχημάτων στο αστικό οδικό δί

κτυο της Καλαμάτας από εκεί που η μόνη πληροφορία που είχε ήταν το πεδίο id που 

του είχαμε δώσει τώρα να έχει και όλη την πληροφορία του πίνακα των δρόμων ό

πως το όνομα του δρόμου.

Εδώ πρέπει να αναφέρουμε ότι η πληροφορία που είχαμε εμείς για το οδικό δί

κτυο της πόλης της Καλαμάτας περιοριζόταν στο όνομα του δρόμου όπου και έγινε 

το ατύχημα. Θα μπορούσε να υπάρχει και αρίθμηση πάνω στον δρόμο έτσι ώστε να 

έχουμε την ακριβή θέση του ατυχήματος.

Πρέπει να τονιστεί ότι με την παραπάνω διαδικασία δεν έχει ολοκληρωθεί το 

GIS που θέλουμε να δημιουργήσουμε. Χρειάζεται ακόμα η υπόλοιπη πληροφορία για 

τα ατυχήματα όπως ο αριθμός των παθόντων σε κάθε ατύχημα κ.τ.λ. Η πληροφορία 

αυτή βρίσκεται στον πίνακα που έχουμε δημιουργήσει στο Excel για το σύνολο των 

ατυχημάτων και για να την φέρουμε στο Arc View πρέπει να χρησιμοποιήσουμε μια 

λειτουργία γνωστή ως Database Connections. Τη συγκεκριμένη λειτουργία του Arc 

Info τη χρησιμοποιήσαμε πολλές φορές ανάλογα με τις ανάγκες μας.

• Database Connections

Εισαγωγή βάσης δεδομένων στο Arc View από Excel
1. Στο excel μαρκάρω τον πίνακα και insert->name.Tou δίνω με αυτό τον 

τρόπο ένα όνομα.

2. Ανοίγω τον ArcCatalog και πηγαίνω στην επιλογή project -> 

S.Q.[„Connections. Με μονό κλικ ανοίγω και επιλέγω στο connection -> 

Αρχεία Excel -> connect -> και επιλέγουμε το όνομα όπου είχαμε αποθη- 

κεύσει το αρχείο μας στο Excel. Επιλέγοντας όλα τα πεδία του αρχείου ex

cel μας δίνεται η δυνατότητα να έχουμε στο Arc View τον πίνακα με όλα τα 

πεδία του όπως ακριβώς βρισκόταν στο πρόγραμμα του Excel. Αυτόν τον 

πίνακα τον κάνουμε με την εντολή export-> σε μορφή pbf-> start editing 

για να κάνουμε τις διορθώσεις που θέλουμε.

• Layout

Δημιουργία LAYOUT

Για να δημιουργήσουμε μια φόρμα σχεδίασης του χάρτη μας (Layout) ακολου-
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θήσαμε τα εξής βήματα :

1. Ανοίγουμε το View που δουλεύουμε στο πρόγραμμά μας.

2. Πηγαίνουμε στο μενού επιλογής και με μονό κλικ -> view ->layout 

Εμφανίζεται έτσι μια οθόνη επιλογής στην οποία μπορούμε να δημιουργή

σουμε το layout από το view που έχουμε ανοικτό.

3. Από το μενού του View -> View Frame και επιλέγουμε την προσθήκη 

κλίμακα, σήματος Βορρά, τίτλων, πλαισίου καθώς και την προσθήκη εικό

νας.

4. Μετονομασία του Layout και αποθήκευση του project. Από το μενού Lay

out με μονό κλικ -> properties -> δίνουμε το όνομα με το οποίο θα το απο- 

θηκεύσουμε και μετά πατάμε με μονό κλικ -> ok και σώζουμε το layout.

1.4. ΓΕΝΙΚΑ ΓΙΑ ΤΑ ΤΡΟΧΑΙΑ ΑΤΥΧΗΜΑΤΑ

Τα τροχαία ατυχήματα αποτελούν μια σύγχρονη μάστιγα για την κοινωνία μας. 

Οι συνέπειες είναι ποικιλόμορφες, αφού πέρα από το κοινωνικό κόστος προκαλεί και 

οικονομικό. Τα οδικά ατυχήματα αποτελούν την 11 ή αιτία θανάτου σε όλο τον κόσμο 

με 1,2 εκατομμύρια νεκρούς και 50 εκατομμύρια τραυματίες σε καταμέτρηση που έ

γινε το 2003 και στοίχισαν 518 δισεκατομμύρια δολάρια. Η άμεση αντιμετώπιση είναι 

απαραίτητη αφού οι επιστήμονες τονίζουν πως τα ατυχήματα αυτά είναι πιθανόν να 

γίνουν η 3ή αιτία θανάτου μέχρι το 2020, ειδικά στις φτωχές ή λιγότερο πλούσιες χώ

ρες, αφού το σύνολο των θανάτων από τροχαία ατυχήματα θα αυξηθεί κατά 66% τα 

επόμενα είκοσι χρόνια: μείωση 28% αναμένεται στις πλούσιες χώρες, αλλά παράλ

ληλα προβλέπεται άνοδος 92% στην Κίνα και 147% στην Ινδία. Στις ευρωπαϊκές χώ

ρες με τα υψηλά εισοδήματα, στους 100.000 κατοίκους οι 11 χάνουν τη ζωή τους 

στους δρόμους, ενώ η αναλογία στην Αφρική είναι 28 στους 100.000. Ακόμα μεγαλύ

τερη είναι η αναλογία στο Σαλβαδόρ και στη Δομινικανή Δημοκρατία (42 στους 

100.000). Τα οδικά ατυχήματα στην Ευρωπαϊκή Ένωση είναι η αιτία για τον θάνατο 

120 Ευρωπαίων πολιτών κάθε μέρα. Συγκεκριμένα στην Ελλάδα τα οδικά ατυχήματα 

είναι η αιτία για τον κατά μέσο όρο θάνατο 6 πολιτών ημερησίως, αυτό μας καθιστά 

στην τρίτη θέση σε όλη την Ευρώπη.
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Αριθμός νεκρών ανά εκατομμύριο διερχόμενων 
αυτοκινήτων στην ΕΕ των «25» και στις υπό ένταξη χώρες

Συγκεκριμένα τα τροχαία ατυχήματα που καταγράφηκαν στη Ελλάδα κατά την 

τριετία 2003, 2004, 2005 είναι περίπου 38.000 χιλιάδες. Η καταγραφή των ατυχημά

των αυτών παρουσιάζεται με τη βοήθεια του προγράμματος του G.I.S. σε χάρτες ό

που αναδεικνύουμε τον αριθμό των ατυχημάτων του κάθε νομού της Ελλάδος, καθώς 

επίσης και το δείκτη επικινδυνότητας του κάθε νομού.

1.5. ΤΑ ΑΙΤΙΑ ΤΩΝ ΤΡΟΧΑΙΩΝ ΑΤΥΧΗΜΑΤΩΝ

Τρεις είναι οι βασικοί παράγοντες που επιδρούν στην οδική ασφάλεια. Κατά σειρά 

αυξανόμενης σπουδαιότητας είναι: το όχημα, η οδός και το περιβάλλον, και οι χρήστες 

της οδού.

• Ένα τεχνικά και μηχανολογικά άρτια κατασκευασμένο όχημα βοηθάει στην αποφυγή 

ατυχημάτων και αυτό γιατί περιορίζει τα λάθη ενός οδηγού και ταυτόχρονα παρέχει 

μεγαλύτερη ασφάλεια σε αυτόν. Για το λόγο αυτό υπάρχει το Κέντρο Τεχνικού Ελέγ

χου Οχημάτων (Κ.Τ.Ε.Ο.) το οποίο διασφαλίζει στους πολίτες την εγκυρότητα και τη
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νομιμότητα όλων αυτών που κάνουν ένα όχημα πιο ασφαλές από τεχνολογικής και 

μηχανολογικής άποψης, με την αρμοδιότητα που του παρέχει το κράτος να ελέγχει 

μια φορά το χρόνο τα οχήματα όλων των πολιτών.

• Το πόσο καλά κατασκευασμένο είναι ένα οδικό δίκτυο διασφαλίζει την ομαλή κυκλο

φορία τόσο των οδηγών όσο και των πεζών, και αυτό επιτυγχάνεται με τη σωστή κα

τασκευή της ασφάλτου, τον επαρκή φωτισμό και σήμανση, και την παρουσίαση πε

ζοδρομίων στα σημεία εκείνα που θα βοηθήσουν στην ασφάλεια των πεζών. Όσο 

αναφορά το περιβάλλον το οποίο είναι ένας αστάθμητος παράγοντας πολλές φορές 

είναι η αιτία που προκαλεί ατυχήματα, σε συνδυασμό μάλιστα με τη μη σωστή οδική 

συμπεριφορά ή την έλλειψη αυτοσυγκέντρωσης των οδηγών μπορεί να φανεί μοι

ραία.

• Τέλος οι χρήστες της οδού που είναι κυρίως οι οδηγοί, πολλές φορές με την μη 

εφαρμογή του κώδικα οδικής κυκλοφορίας (Κ.Ο.Κ.) και την ανάρμοστη 

συμπεριφορά τους προκαλούν ένα μεγάλο βαθμό ατυχημάτων. Ένας αρκετά 

μεγάλος αριθμός ατυχημάτων οφείλεται στην έλλειψη προσοχής αλλά και στην 

επικίνδυνη οδήγηση που δείχνουν οι οδηγοί, παρόλο που είναι γνώστες των ε

πικίνδυνων σημείων που υπάρχουν σε μια πόλη αλλά και γενικά στο οδικό δί

κτυο της περιοχής τους .

1.5.1. Βασικά προβλήματα της οδικής ασφάλειας
Σύμφωνα με τον Σ.Ε.Σ. (Σύλλογο Ελλήνων Συγκοινωνιολόγων) στην Ελλάδα τα

βασικότερα προβλήματα της οδικής ασφάλειας συνοψίζονται στα παρακάτω έξι ση

μεία:

• Αποσπασματικότητα στην εφαρμογή των κάθε είδους μέτρων και έλλειψη συ

ντονισμού ανάμεσα στους εμπλεκόμενους φορείς μειώνοντας έτσι την αποτελε- 

σματικότητα των μέτρων και την αποδοχή τους από τους πολίτες.

• Έλλειψη συστηματικής παρακολούθησης του επιπέδου και των προβλημάτων 

οδικής ασφάλειας (σοβαρές μελέτες σε τακτά διαστήματα) και της κατάλληλης 

αξιολόγησης των αποτελεσμάτων των επεμβάσεων.

• Έλλειψη συστηματικής και συνεχούς αστυνόμευσης για την οδική ασφάλεια με 

ποσοτικοποιημένη παρακολούθηση των αποτελεσμάτων της.

• Ελλείψεις του οδικού δικτύου και ανεπαρκής συντήρησή του τόσο εντός των 

πόλεων όσο και στο επαρχιακό και στο εθνικό οδικό δίκτυο.
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• Έλλειψη ενός αποτελεσματικού συστήματος εκπαίδευσης και ενημέρωσης για 

την οδική ασφάλεια, καθώς και αξιόπιστου συστήματος τεχνικού ελέγχου των 

οχημάτων.

• Ανεπάρκεια υπολογισμού για τη σοβαρή υποστήριξη των δράσεων οδικής α

σφάλειας από όλες σχεδόν τις υπηρεσίες και οργανισμούς της Πολιτείας.

____________________ ΤΡΟΧΑΙΑ ΑΤΥΧΗΜΑΤΑ ΣΤΟ ΝΟΜΟ ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ_____________________
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 2

ΣΥΛΛΟΓΗ ΤΩΝ ΑΠΑΡΑΙΤΗΤΩΝ ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ

2.1. ΜΕΘΟΔΟΛΟΓΙΑ ΑΝΑΛΥΣΗΣ ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΟΤΗΤΑΣ ΣΤΟ ΝΟΜΟ 

ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ

Με βάση τα παραπάνω η μεθοδολογία που ακολουθήθηκε για την μελέτη της 

πτυχιακής είναι:

1. Στατιστική επεξεργασία των ατυχημάτων της τριετίας στην περιοχή μελέτης για 

την αναγνώριση των τύπων των ατυχημάτων που παρουσιάζουν αυξητικές τά

σεις εμφάνισης.

2. Δημιουργία βάσης δεδομένων για τα ατυχήματα της τελευταίας τριετίας και συ- 

σχέτισής της με το ψηφιακό γεωγραφικό υπόβαθρο της περιοχής μελέτης που 

κατέληξε στην αντιστοίχηση της θέσης των ατυχημάτων με τις πληροφορίες 

των ατυχημάτων. Η διαδικασία που ακολουθήθηκε περιγράφεται λεπτομερώς 

σε προηγούμενο κεφάλαιο.

3. Καθορισμός και συνδυασμός κριτηρίων για τον εντοπισμό των μελανών θέσεων 

του οδικού δικτύου.

4. Εντοπισμός των μελανών θέσεων και πραγματοποίηση αυτοψιών για την διε- 

ρεύνηση των αιτιών που προκαλούν τα ατυχήματα και τη διαμόρφωση προτά

σεων για την βελτίωση της οδικής ασφάλειας.

Χρήση τεχνολογίας Γ.Σ.Π.
Στη δημιουργία της βάσης δεδομένων πρέπει να αναφερθούν, οι ελλείψεις στην 

περιγραφή της θέσης του ατυχήματος όπως η μη ύπαρξη ακριβούς διεύθυνσης παρά 

μόνο καταγραφή του δρόμου. Αυτό το πρόβλημα υπήρξε στο οδικό δίκτυο της Πόλης 

της Καλαμάτας. Επίσης στο σύνολο του οδικού δικτύου του Νομού ενώ υπήρχε το 

ψηφιακό υπόβαθρο δεν ήταν δυνατό να συλλεχθεί πληροφορία λόγω της ελλιπούς ή 

και ανύπαρκτης καταγραφής. Έτσι περιορίστηκε η μελέτη στους τρεις κύριους άξονες 

του Νομού για τους οποίους παρέχεται πληροφορία χιλιομετρικής θέσης.

Τελικά διαμορφώθηκε ένα πλήρες υπολογιστικό περιβάλλον σε Arc View το ο

ποίο εμφανίστηκε με τη μορφή σημείου. Το κάθε ατύχημα αποτυπώθηκε στην αντί
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στοιχη θέση που είχε καταγραφεί στη βάση δεδομένων (χιλιομετρική θέση και τμήμα 

οδικού δικτύου), εμφάνιση στο View και δυνατότητα περαιτέρω επεξεργασίας και 

ανάλυσης τόσο χωρικής όσο και στατιστικής.

Στοιχεία για τα οδικά τροχαία ατυχήματα αναζητήθηκαν στις εξής πηγές.

1. Εθνική Στατιστική Υπηρεσία Ελλάδος (Ε.Σ.Υ.Ε.).
Το Τμήμα Δημόσιας Τάξης της Ε.Σ.Υ.Ε. ασχολείται αποκλειστικά με τα οδικά 

τροχαία ατυχήματα. Παρέχει οποιαδήποτε πληροφορία στον ενδιαφερόμενο αρκεί να 

προηγηθεί μία αίτηση στην γραμματεία που να διευκρινίζει το είδος και την ακρίβεια 

της πληροφορίας που θα αναζητηθεί.

Στη συνέχεια γίνεται ένας αλγόριθμος στη βάση δεδομένων της υπηρεσίας για 

να εξαχθούν τα ζητούμενα στοιχεία.

Το Τμήμα Παροχής Στατιστικής Πληροφόρησης της Ε.Σ.Υ.Ε. παρέχει οποιαδή

ποτε πληροφορία σε σχέση με τα τροχαία σε κωδικοποιημένη μορφή.

2. Υπηρεσία Στατιστικής Ασφαλιστικών Εταιριών (Υ.Σ.Α.Ε.)
Είναι η υπηρεσία που καταγράφει ένα μεγάλο μέρος ατυχημάτων που το συλλέ

γει από το σύνολο των ασφαλιστικών εταιριών.

3. Διεύθυνση Τροχαίας
Η διεύθυνση τροχαίας είναι υπεύθυνη για την καταγραφή των ατυχημάτων που 

συμβαίνουν στην περιοχή δικαιοδοσίας της. Από την τροχαία της κάθε περιοχής συ

γκεντρώνει η Ε.Σ.Υ.Ε. τα στοιχεία της. Τα στοιχεία της τροχαίας αποτελούν την πρω

ταρχική πηγή δεδομένων. Η τροχαία υποχρεούται να παραστεί σε κάθε ατύχημα που 

προκαλεί τραυματισμό και σε κάθε ατύχημα στο οποίο έχει κληθεί να παραστεί.

Τα δεδομένα της παρούσας πτυχιακής προέρχονται από την Διεύθυνση Τροχαί

ας Καλαμάτας. Η τροχαία χρησιμοποιεί μια φόρμα για την καταγραφή των ατυχημά

των που εξυπηρετεί στη συμπλήρωση του Δελτίου Οδικών Τροχαίων Ατυχημάτων 

(Δ.Ο.Τ.Α.). Το Δ.Ο.Τ.Α. είναι το μηχανογραφημένο δελτίο που χρησιμοποιείται από 

την Ε.Σ.Υ.Ε. για την καταγραφή των οδικών τροχαίων ατυχημάτων. Τα στοιχεία, λοι

πόν, που συλλέχθηκαν είναι τα πρωταρχικά στοιχεία που χρησιμοποιεί η Ε.Σ.Υ.Ε.

Τα στοιχεία όπως αυτά ελήφθησαν για τη διεκπεραίωση της παρούσας πτυχια

κής ήταν καταγεγραμμένα με την εξής μορφή.
Πηγή 1 (Δ.Ο.Τ.Α. )
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2.2. ΤΟ ΨΗΦΙΑΚΟ ΥΠΟΒΑΘΡΟ

Δημιουργήσαμε ένα ψηφιακό υπόβαθρο που να περιέχει το οδικό δίκτυο της Καλα

μάτας έτσι ώστε για να σας δείξουμε τα έξι μελανά σημεία (δρόμους) με τα περισσό

τερα ατυχήματα.

Το οδικό δίκτυο, το οποίο τελικά χρησιμοποιήθηκε, έχει ψηφιοποιηθεί στο Arc 

View 3.2 και είναι γεωαναφερμένο. Η ψηφιοποίηση των δρόμων έγινε τμηματικά, δη

λαδή κάθε δρόμος αποτελείται από πολλά τόξα, και τα πεδία του πίνακα των δρόμων 

είναι τα μήκη των τόξων και ένας αριθμός που καθορίζει τη σειρά με την οποία ψηφι

οποιήθηκαν.

Το ψηφιακό υπόβαθρο που επιλέχθηκε και η βάση δεδομένων του (δρόμοι και 

οικοδομικά τετράγωνα), εμφανίζεται στον παρακάτω χάρτη και πίνακα, όπως πα

ρουσιάζεται στο πρόγραμμα ARC VIEW.

Στην πορεία της ανάλυσης, επικεντρωθήκαμε σε έξι δρόμους (μελανά σημεία) 

με τα περισσότερα ατυχήματα.
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ΧΑΡΤΗΣ 1: Το ψηφιακό υπόβαθρο της Καλαμάτας

I A rcV ie w  G IS 3.2 E M  x
£ile Edit Table Field W indow  Help

la i IT IM I® ! m u n irc i fluì ΙΛ Κ Ί ΙΤ Ί  IdH Ι ε Ι Π Τ ]  Ε 3ΙΖ ] IMI
0  ol I Ë selected

[ Æ  A ttribu te s o f K a la m a ta ?0 0 3 .sh p

.TAyicH /D I £ n v l  Δ/ 4 *v  I G S fc I T/xfumxr/èà

T jM 2 . ____12 2003 _ Ι^ α μ ^ α ς | _ Ν ο ^ 0 (ν ο υ ____ ____14

Point 11 2003 Καλαμάτας ; Φ αρώ ν 6
Point 14 2003 Καλαμάτας ί Ηρώων Πολυτεχνείου 8
Point 18 2003 Καλαμάτας jΑθηνών 20
Point 8 2003 Καλαμάτας ! Λακωνικής 2

AicView GIS 3 .2 •jl 1 - Microsoft Word

ΠΙΝΑΚΑΣ 1: Οι έξι επικίνδυνοι δρόμοι
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Ç.ArcViewGIS 3.2

File Edit Table Field Window Help

13 M  1JPÉ M fflUll a H
Ocrf 1270 selected E m

Attributes of Ot kal
Pemieter otkâfft OLkafU yVdWA?

IB S ® ....... 8110.316 592.799 2 1 0
Ç t e . 1510.637 149.462 3 2 0
Pofygon 1791.234 166.994 4 3 0
Polygon 0.680 3.853 5 4 0
Polygon 25.027 55.754 6 5 0
Polygon 120737.891 2165.562 7 6 0
P°to°" 1887.246 190.191 8 7 0
Pdyg® 1936.219 178.317 9 8 0
Polvaon 176898.609 5850.393 10 9 0

5387.785 474.165 11 10 0:
Polygon 60141.848 1334.605 12 11 0:

..PÉ8®....... 17458793 657.687 13 12 0:
p<*9® 1616.488 162.519 14 13 0
Potygon 12246.027 710.232 15 14 O'
.PçteS!?____ 3883.223 253.563 16 15 0
M e s s ..... 342712.250 6056.125 17 16 0
Polygon 3800984 327.679 18 17: 0
P * ® " 39762.535 1153.366 19 18 0
P<*aoo 6510.934 623.814 20_j 19 0
M o ® . 940.859 142.815 21 20 0
P°te°n . 6518.344 436.284 22 21 0
P * ? » 1 . 1961.492 176.754 23 22 0
f t e " ...... . 2948.105 250.253 24 23 0
Pi*Spn...._ 1.410 5.884 25 24 0
Polygon 478.578 334.327 26 25 900
P<*a°" 0867 4.576 27 26 0
fs ta s ! .... 7723.617 989.860 28 27 100
p^ f 1....... 8411.977 462.424 29 28 0
P°»9°"......... 3249.035 321.573 so-1 29 0
Polygon 10.098 43.308 31 30 0
Potygon 195.984 66.262 32 31 900

ü s b e l  _ 11116.199 472.394 33 32 0
Poto” ____ 349.961 96.428 34 33 900
Ρ * Ί " ... _ 1557.586 154.008 ~ W 34 0
P *S :n ......... 329.297 266.032 36 35 0

U S E

I J

;  έναρξη t ) *  teftos ptuxiate ( i  AicView S B  3.2 3  1 ■ Microsoft Word EN <1/■ ' £  t ·

ΠΙΝΑΚΑΣ 2 : Οικοδομικά τετράγωνα της Πόλης της Καλαμάτας
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£ . ArcViewGIS 3.2

Fie E di Table Feld Window Help

È [itili! ÉPI! i
0 of ; 3968 selected S M

·> Attributes of Dromoi -ja X
Shape I FnoM JnoM Lp<M Rpofri Length Prnxà DmoéH hi Ontmsu p m

IPoMJne 4 6 0 0 195.915 1 10 0 ΛΑΝΚΩΝ

Ύ

Polyüne 3 9 0 0 113.822 2 10 0
Pdyüne 1 9 0 0 129.277 3 10 0
Pouline 10 5 0 0 46.875 4 10 0
Ponine 6 10 0 0 60.285 5 10 0 ΛΑΝΚΩΝ
PolyUne 11 6 0 0 15.931 6 10 0
Poy.ee 12 13 0 0 103.237 7 10 0
Poy.ee 13 15 0 0 39.561 8 10 0

M ine... 15 16 0 0 51.540 9 10 0
PolyLee 16 11 0 0 34.551 10 10 0
Poy.ee 17 6 0 0 53.434 11 10 0
Poy.ee 7 17 0 0 61.980 12 10 0
PolyLee 2 19 0 0 131.254 13 10 0
Poy.ee 20 16 0 0 15.937 14 10 0
Poyjne 9 21 0 0 47.028 15 10 0
Poy.ee 11 22 0 0 69.128 16 10 0
Poy.ee 24 25 0 0 81.530 17 10 0
Poyjne 19 21 I o 0 221.559 18 10 Oj
PolyLee 26: 191 '  o ' 0 46.845 19 10 0
PolyLine 27 .. .. 20: . . . . . . 0! . . . . . 0 38.248 20 10 0
PoiyLine 13 291...... 0 0 45.113 21 10 0
PolyLine 18 26: 0 0 195.860 22 10 0
PolyLine 30 151 ■ 0! 0 48.052 23 10 0
PolyUne. . !. . . . . 29 . . . . . 30 ’ .....0| 0 38.756 24 .....10 ..... 0
Poyine 30 161' " o  1 0 96.335 25 10 0
Poyee 32 14; ' G 0 112576 26 10 0
Polyüne 25 33 j .. o l 0 108.600 27 10 0
Poyee 29 35 . . . . . . Ö! 0 40.617 . . . . 28 10 ~  “  0
Poyee 36 30! . . . ' 0: 0 35.020 29 10 0
PolyLine ;. . . . I L 36 Oj 0 82.035 30 10 0
PolyLine 31 38!. . . . . . 01 0 139.008 31 10 0
Poyjne 40 36:. . . . . 0 Ì 0 43.296 32 10 0
Poyee 41 27| "  01 0 63.416 33 18 0
Poyine 20 41: 0! 0 111.370 34 10 0
Poyine 42 23:~  o i.......0 81.586 35 10 0

- J ___________________________________ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ U L  -

ergasia Ä  telteptuxlate i !  ArcView GI5 3.2 1 - Microsoft Word EN £»

ΠΙΝΑΚΑΣ 3: Οι δρόμοι της Πόλης της Καλαμάτας

Κάθε τμήμα του οδικού δικτύου, στον χάρτη, αντιστοιχεί μία εγγραφή στην βάση 

δεδομένων, δηλαδή μια σειρά του πίνακα (πίνακες 1,2,3).

Για το κάθε τμήμα υπάρχει ένα πεδίο με τίτλο Onomasia το οποίο αναγράφει το 

όνομα του δρόμου που απεικονίζει το κάθε τμήμα και ένα πεδίο Id το οποίο έχει την 

σειρά με την οποία ψηφιοποιήθηκε το κάθε τμήμα σε κάθε έτος μελέτης για τα τροχαία 

ατυχήματα που συνέβησαν στην πόλη της Καλαμάτας. Τα δύο αυτά πεδία είναι χρή-
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σιμά για τη μελέτη μας. Το μεν πεδίο με τα ονόματα των δρόμων χρησιμεύει για την 

εύρεση στον χάρτη του κάθε δρόμου και το άλλο πεδίο γιατί έδινε ένα μοναδικό κωδι

κό στο κάθε οδικό τμήμα και έκανε έτσι δυνατή την σύνδεση με άλλους πίνακες (βάση 

του μοναδικού πεδίου είναι δυνατόν να ενωθούν δύο πίνακες με διαφορετική πληρο

φορία και να αποτελέσουν ένα καινούργιο που να έχει όλα τα δεδομένα συγκεντρω

μένα.

Ομοίως δημιουργήσαμε ένα ψηφιακό υπόβαθρο που να περιέχει το εθνικό οδικό 

δίκτυο του νομού Μεσσηνίας μαζί με τους δήμους του νομού Μεσσηνίας, έτσι ώστε να 

παρουσιάσουμε τα σημεία εκείνα, αλλά και τις περιοχές εκείνες που εμφανίζονται τα 

περισσότερα τροχαία ατυχήματα και τα οποία βρίσκονται εκτός πόλεως Καλαμάτας.

Επομένως για το νομό Μεσσηνίας θα έχουμε τον εξής χάρτη.
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ΧΑΡΤΗΣ 2: Ψηφιακό υπόβαθρο του Νομού Μεσσηνίας.
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fi ArcView GIS 3.2
File Edit Table Field Window Help 

V O S I  IE=1IIE 111 λ  j v>.

10 of I 3787 selected * > o
·> Attributes of AèiééP laiiò

„ΡΛ** Fncde Tnode la * R a * Lengtì) Roeà_ R oxk id Iva - Sm bd Ole hpm  I

PolyLine 0 0 0 0 483.89042 0 0 4 4 0 i 4
Polyline 0 0 0 0 789.09849 0 0 4 4 ol 4
Polyüne 0 0 0 0 560.89933 0 0 4 4 0 i 4
Polyline 0 0 0 0 243.28349 0 0 4 4 O i 4
Polyüne 0 0 0 0 762.94559 0 0 4 4 0! 4
PolyLine 0 0 ................Ö 0 528.94392 0 0 4 4 O i 4
Potine 0 0 0 0 387.38649 0 0 4 4 O i 4
PolyLine 0 0 0 0 361.95124 0 0 4 4 O i 4
Pettine 0 0 0 0 934.16847 0 0 4 4 O i 4
Potline 0 0 0 0 608.99659 0 0 2 2 2 2
PolyLne 0 0 0 0 756.47352 0 0 4 4 O i 4
Potine Ü 0 0 0 890.50480 0 0 4 4 6 3
PolyLne 0 0 0 0 699.91048 0 0 4 4 6! 3

Potine 0 0 0 0 382.54288 0 0 4 4 O i 4
Potine 0 0 0 0 305.20023 0 0 4 4 O i 4
PolyLine 0 0 0 0 806.55397 0 0 4 4 0 4
PolyLne 0 0 0 0 723.02022 0 0 4 4 12 3

PolyLine 0 0 0 0 341.25546 0 0 4 4 121 3
Potine 0 0 0 0 259.56526 0 0 4 4 12 3 j

PolyLne 0 0 0 0 555.59965 0 0 4 4 0 4
PolyLne 0 0 : o 0 828.05676 0 0 4 4 O i !................«
PolyLine 0 0 0 0 : 489.88902 0 0 4 4 0 4
PolyLine 0 0 0 0 470.65965 0 0 4 4 0 4
Potine 0 0 0 0 374.01209 0 0 4 4 0 4
PolyLine 0 0 0 o l 477.72261 0 0 4 4 0 4
Potine 0 0 0 0 404.21084 0 0 4 4 0 4
PolyLne 0 0 0 0 617.31571 0 0 4 4 0 3 !

PolyLne 0 0 0 0 588.68905 O i 0 4 4 0 4;
PolyLine 0 0 0 o i 441.77444 0 0 4 4 0 4i
Pettine 0 0 0 0 377.27697 o i 0 4 4 0 4 ]
Potine 0 0 0 o l 457.54874 o l 0 4: 4 0 4 |
PolyLne 0 0 0 o l 336.92625 o l 0 4 4 0 4j
Potine 0 0 0 O l 532.13380 0 0 4 4 0 4|
PolyLine 0 0 0 O i 755.53303 0 0 4 4 0 4
PolyLne 0 0 0 o l 526.41948 0 0 4 4 0 3

.TDj jj j
ένα ρ ξη  Ό Si ergasia Si telikos p tux ia tis j j l  1 - M icrosoft W ord £  ArcView GIS 3 .2  EN 4 l i '  Ç  $  V

ΠΙΝΑΚΑΣ 4: Οδικό δίκτυο του Νομού Μεσσηνίας
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@ ArcViewGIS 3.2 L ΠΠ; X
Fie Edit Table Field Window Help

0 o ff S selected r a n
■>’ Attributes of Messinia2005shp.shp

% * ID rtfof xOwnetro dinm a il itV; tâunâhfj nekmi [ ftn é  |

Point 4 200514 Χ/θ E.O Καλαμάτας ■ Τρίπολης Καλαμάτας 1715 4 1 5
Point 5 20051 5 Χ/θ E.0 Καϋαμάτας · Τρίποϋης Καλαμάτας 1715 4 4
Point 8 2005 1 8 Χ/θ Ε.0 Καλαμάτας · Τρίπολης Καλαμάτας 1715 1 1
Point 9 2005 9 Χ/θ Ε.0 Καλαμάτας · Τρίπολης Καλαμάτας 1715 4 4
Point 10 2005 10 Χ/θ LO Καλαμάτας -Τρίπολις θουρίας 1713 4 4
Point 22 2ÖÖ5 22Χ/θ LO Καλαμάτας Τρίπολις ΜεΛγαΛά 1720 5 5
Point 24 2005 24 Χ/θ LO Καλαμάτας · Τρίπολη Μελγαλά 1720 4 4
Point 30 2005 30Χ/θ LO Καλαμάτας Τρίπολης Οιχαίία 1723 1, 1
Point 33 2005 33Χ/θ LO Καλαμάτας Τρίπολις Οιχαλα 1723 1 1 2

--------------------------------------------------------------------- ________________________________________u i—
JJ
JJ

7/ έναρξη S i ergasia Ä  tetikos ptuxiakis 3  1 - Microsoft Word ArcView G I5 3 .2 EN * / '  K ’ V j ·  7 :5 2 mm

ΠΙΝΑΚΑΣ 5: Οι επικίνδυνες χιλιομετρικές θέσεις στο Νομό Μεσσηνίας
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Εκτός από το ψηφιακό υπόβαθρο του Νομού Μεσσηνίας δημιουργήσαμε δυο 

ακόμα πίνακες για να είναι δυνατή η ψηφιοποίηση και η ανάλυση των τροχαίων ατυ

χημάτων στο εθνικό δίκτυο του Νομού Μεσσηνίας. Σε αυτά φαίνεται ότι σε κάθε τμή

μα του οδικού δικτύου, στον χάρτη, αντιστοιχεί μία εγγραφή στην βάση δεδομένων, 

δηλαδή μια σειρά του πίνακα.

Για το κάθε τμήμα υπάρχει ένα πεδίο με τίτλο typen (πίνακας 4), το οποίο δια

χωρίζει τους δρόμους σε κατηγορίες ανάλογα με το μέγεθος τους. Το είδος των δρό

μων πάνω στον οποίο θα γίνει η ψηφιοποίηση είναι αυτοί με την τιμή 2.Σε κάθε τμή

μα του υπάρχει και ένα πεδίο id (πίνακας 5) γιατί δίνει ένα μοναδικό κωδικό στο κάθε 

οδικό τμήμα και κάνει έτσι δυνατή την σύνδεση με άλλους πίνακες.
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2.3. ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑ ΤΩΝ ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ

2.3.1. Δημιουργία βάσης δεδομένων στο Excel από τα δελτία της τροχαίας
Γίνεται η συγκέντρωση όλων των καταγραφών της τροχαίας για τα ατυχήματα 

που συνέβησαν στην πόλη της Καλαμάτας τα έτη 2003, 2004 και 2005. Στη συνέχεια 

αποφασίζεται ποια πληροφορία θα χρησιμοποιηθεί για την πτυχιακή και ξεκινά η κα

ταγραφή στο Excel. Δημιουργήθηκαν 6 πεδία:

ΕΤΟΣ, ΑΝΑ ΔΗΜΟ, ΚΕΝΤΡΙΚΟΙ ΟΔΟΙ ΕΝΤΟΣ ΠΟΛΕΩΣ, ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΩΡΑ 

ΑΤΥΧΗΜΑΤΟΣ, ΤΡΑΥΜΑΤΙΣΜΕΝΟΙ, ΝΕΚΡΟΙ.
Συγκεκριμένα :

1. Το πεδίο ΕΤΟΣ: Αναγράφεται το έτος ατυχήματος

2. Το πεδίο ΑΝΑ ΔΗΜΟ: Σε πιο δήμο έγινε το ατύχημα.

3. Το πεδίο ΚΕΝΤΡΙΚΟΙ ΟΔΟΙ ΕΝΤΟΣ ΠΟΛΕΩΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ: Εδώ αναγράφο

νται οι πέντε βασικοί δρόμοι της Πόλης που γίνονται τα περισσότερα ατυχήμα

τα.

4. Το πεδίο ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ και ΩΡΑ ΑΤΥΧΗΜΑΤΟΣ: Στο πεδίο αυτό αναγράφεται 

η ημερομηνία και η χρονική στιγμή που εκδηλώθηκε το ατύχημα,

5. Το πεδίο ΤΡΑΥΜΑΤΙΣΜΕΝΟΙ: Αριθμός τραυματισθέντων στο ατύχημα.

6. Το πεδίο ΝΕΚΡΟΙ: Αριθμός των θανάσιμα χτυπημένων στο ατύχημα.

Έτσι, λοιπόν, σύμφωνα με τα παραπάνω, οι πίνακές μας για τα τρία χρόνια που 

μελετάμε τα τροχαία ατυχήματα στην πόλη της Καλαμάτας θα έχουν την εξής μορφή: 

Ακολουθεί η περιγραφή των πεδίων του πίνακα :

Πίνακας 2.1: Τροχαία εντός Πόλεως

ΠΕΔΙΟ ΜΟΡΦΗ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑ

Α ΙΑ Αριθμός Αριθμός Τροχαίων Ατυχημάτων ανά Έτος
Έτος Αριθμός Έτος Πληροφορίας
Δήμος Κείμενο Όνομα Δήμου που έγινε το τροχαίο
Ημερομηνία και ώρα Αριθμός Χρονική στιγμή ατυχήματος
Τραυματισμένοι Αριθμός Αριθμός Τραυματιών
Νεκροί Αριθμός Αριθμός Νεκρών
Κεντρικοί Οδοί Εντός Πόλεως Καλαμάτας Κείμενο Οδοί Καλαμάτας

Η βάση δεδομένων του Excel βρίσκεται στο παράρτημα με τους πίνακες. Είναι οι 

πίνακες 2.1.1 , 2.1.2 , 2.1.3. Τα ατυχήματα καταγράφονταν κατά χρονολογική σειρά
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και είχαν σαν μοναδικό χαρακτηριστικό το κωδικό καταγραφής τους. Για να γίνει πιο 

εύκολη η καταχώρηση των δεδομένων αλλά και η μετέπειτα επεξεργασία τους χρησι

μοποιήθηκαν κωδικοί. Η κωδικοποίηση έγινε με αριθμούς.

Οι εγγραφές που δημιουργήθηκαν σε αυτή τη βάση δεδομένων είναι συνολικά 

334, όσα δηλαδή ήταν και τα ατυχήματα για την τριετία που μελετάμε.

Ομοίως, με τον ίδιο τρόπο γίνεται η συγκέντρωση όλων των ατυχημάτων της 

τροχαίας που έλαβαν χώρα στο Νομό Μεσσηνίας δηλαδή στο Εθνικό Δίκτυο Καλαμά- 

τας-Τρίπολης αλλά και στο Επαρχιακό Δίκτυο Ασπροχώματος-Πύλου κατά τα έτη 

2003, 2004, 2005. Έτσι, λοιπόν, η καταγραφή αυτών των στοιχείων έγινε με την χρή

ση του Excel, δημιουργώντας πίνακες που αποτελούνταν από τα εξής πεδία:

ΕΤΟΣ, ΔΗΜΟΣ, ΧΙΛΙΟΜΕΤΡΙΚΗ ΘΕΣΗ, ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ, ΤΡΑΥΜΑΤΙΕΣ, ΝΕΚΡΟΙ 
Από τα παραπάνω, οι πίνακες που προκύπτουν με τα τροχαία ατυχήματα την 

τριετία που μελετάμε, για το Νομό Μεσσηνίας, θα έχουν την εξής μορφή:

Ακολουθεί η καταγραφή των πεδίων του πίνακα :

Πίνακας 2.2: Τροχαία για το Νομό Μεσσηνίας

ΠΕΔΙΟ ΜΟΡΦΗ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑ

Έτος Αριθμός Έτος Πληροφορίας

Δήμος Κείμενο Όνομα Δήμου που έγινε το τροχαίο
Χιλιομετρική Θέση Αριθμός Χιλιομετρική Θέση που έγινε το τροχαίο

Ημερομηνία και ώρα Αριθμός Χρονική στιγμή ατυχήματος

Τραυματισμένοι Αριθμός Αριθμός Τραυματιών
Νεκροί Αριθμός Αριθμός Νεκρών

Η βάση δεδομένων του Excel βρίσκεται στο παράρτημα με τους πίνακες. Είναι οι 

πίνακες 2.1.4 , 2.1.5, 2.1.6, 2.1.7, 2.1.8, 2.1.9. Τα ατυχήματα καταγράφονταν κατά 

χρονολογική σειρά και είχαν σαν μοναδικό χαρακτηριστικό τον κωδικό καταγραφής 

τους. Για να γίνει πιο εύκολη η καταχώρηση των δεδομένων αλλά και η μετέπειτα ε

πεξεργασία τους χρησιμοποιήθηκαν κωδικοί. Σαν κωδικοί χρησιμοποιήθηκαν αριθμοί.

Οι εγγραφές που δημιουργήθηκαν σε αυτή τη βάση δεδομένων είναι συνολικά 

233, όσα δηλαδή ήταν και τα ατυχήματα για την τριετία που μελετάμε.
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2.3.2. Επεξεργασία ψηφιακών δεδομένων

Από τη στιγμή που συλλέξαμε τα ψηφιακά δεδομένα έγιναν κάποιες βασικές ερ

γασίες. Έτσι:

• Έγινε έλεγχος στη βάση δεδομένων των δρόμων (ονοματολογία των δρόμων).

• Άλλαξαν τα ονόματα των δρόμων έτσι ώστε να συμπίπτουν με εκείνα που έ

χουμε καταγράψει στο excel. Αυτό έγινε ώστε να μπορέσουμε αργότερα να κά

νουμε join τους πίνακες και να δημιουργηθεί ένας που να έχει όλη την πληρο

φορία.

• Έγιναν αλλαγές στα τόξα των δρόμων όπου χρειαζόταν.

Όταν, λοιπόν, έγιναν τα παραπάνω εμφανίσαμε τα ατυχημάτα στο χάρτη. Αυτό 

θα γίνει σε δυο φάσεις :

1. Ατυχήματα πόλεως Καλαμάτας.
2. Ατυχήματα της Εθνικής και της Επαρχιακής Οδού του Νομού Μεσσηνίας.

1. Ατυχήματα στην πόλη της Καλαμάτας

Αναφερόμενοι στα ατυχήματα της πόλεως της Καλαμάτας και από τα στοιχεία 

που αντλήσαμε από το τμήμα Τροχαίας Καλαμάτας μπορούμε να διακρίνουμε τα κυ- 

ριότερα σημεία (δρόμους) σε επικινδυνότητα που έχουν γίνει τα περισσότερα ατυχή

ματα. Επομένως τα ατυχήματα έχουν τοποθετηθεί στο χάρτη σαν σημεία με μόνη 

πληροφορία το όνομα του δρόμου στον οποίο έγιναν με την ακρίβεια που συνεπάγε

ται αυτό. Τα βήματα που ακολουθήθηκαν είναι τα εξής :

1. Εμφάνιση του υποβάθρου (ψηφιοποιημένοι δρόμοι)

2. Δημιουργία ενός νέου θέματος στο οποίο θα υπάρχουν τα ατυχήματα 

menu->view->new theme-> points
3. Εύρεση του δρόμου στον οποίο έγιναν τα ατυχήματα από τη βάση δεδομένων 

των δρόμων

4. Ψηφιοποίηση του ατυχήματος (σημείο)

Theme-> start editing

5. Επιλέγουμε το τόξο του δρόμου στο οποίο έγινε το ατύχημα και καταγράφουμε 

το μοναδικό αριθμό που το χαρακτηρίζει (ο αριθμός αυτός βρίσκεται στο πεδίο 

Dromoi και αντιστοιχεί στη σειρά ψηφιοποίησης).
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ΤΡΟΧΑΙΑ ΑΤΥΧΗΜΑΤΑ ΣΤΟ ΝΟΜΟ ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ

2. Ατυχήματα me Εθνικής και της Επαρχιακής Οδού του Νομού Μεσσηνίας

Ομοίως, ακολουθούμαι την ίδια διαδικασία σε ό,τι αφορά το Εθνικό και Επαρχι

ακό Δίκτυο του Νομού Μεσσηνίας, αφού το θέμα το οποίο θα επιλεγεί για να ψηφιο

ποιηθεί κατάλληλα είναι το θέμα των δρόμων.

Παραπάνω αναφέρουμε τη διαδικασία που έγινε για να πάρουν τα δεδομένα 

αλλά και η βάση δεδομένων τη μορφή που θέλουμε. Τα πεδία που δημιουργήσαμε 

καθώς και ο τρόπος καταγραφής φαίνονται στους πίνακες που ακολουθούν. Σε αυτή 

τη βάση δεδομένων καταχωρήθηκαν 334 εγγραφές, όσα δηλαδή ήταν και τα ατυχήμα

τα που αφορούν τους οδούς στη πόλη της Καλαμάτας και 233 ατυχήματα στο Εθνικό 

και Επαρχιακό δίκτυο του Νομού Μεσσηνίας.

ΜΕΛΕΤΗ ΤΟΥ ΟΔΙΚΟΥ ΔΙΚΤΥΟΥ ΤΗΣ ΠΟΛΕΩΣ ΤΗΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ
Ακολουθούν αναλυτικά οι πίνακες των κατηγοριών που απαρτίζουν τους θεματι

κούς χάρτες για τα έτη 2003, 2004, 2005 καθώς και το ψηφιακό υπόβαθρο που δημι- 

ουργήθηκε με την χρήση του προγράμματος Arc View για να παρουσιάσουμε τα πέ

ντε πιο επικίνδυνα σημεία της πόλης της Καλαμάτας. Έτσι, λοιπόν, για το έτος 2003 

έχουμε τους παρακάτω πίνακες:

Οι πίνακες 2.1.1, 2.1.2, 2.1.3 μας δείχνουν τα τροχαία ατυχήματα που έγιναν 

στους αστικούς δρόμους της πόλης της Καλαμάτας για το έτος 2003 και ο πίνακας 

6.1.4 μας δείχνει την τελική πληροφορία που υπάρχει για κάθε ένα από τα έξι πιο ε

πικίνδυνα σημεία της πόλης για το έτος αυτό.

Έτσι λοιπόν ο θεματικός χάρτης των δρόμων και των μελανών σημείων της πό

λης της Καλαμάτας για το έτος 2003 θα έχει την παρακάτω μορφή:
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ΤΡΟΧΑΙΑ ΑΤΥΧΗΜΑΤΑ ΣΤΟ ΝΟΜΟ ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ

Fie E i  Table FjekJ Window H *

0 o(| Ï1Ô selected lb > 0

m m m «V - ‘V fish Β
2003D1-03 0Ch00;00 1899-12-30102500 2003 Μ αμάτα Ηρώων ΠοΛπεχνείου 3
2003-01-12 00:00:00 189912-301205:00 2X3 ΚαΛαμάτα Αγίου Γεωργίου 2
2003-01-21 00.0000 189912-30114500 2X3 ΚοΛομάτα Μ φ 1
2003-02-13 00:0000 189912-3007:4500 2X3 «Μ - Ηρώων Ποίυτεχνείου 1
2003-02-09000000 189912-30100000 2X3 Μ μ ά τ α Γϋαύκου 1
2003-02-09 00:0000 189912-301345:00 2003 ΚαΛαμάτα Φαρών 1
200302-18000000 189912-300245:00 2003 Κπίαμάτο Αριστομένους και Βας,Γ εωργίου 2
200302-21 00:0000 189912-30190000 J * yçÿdra Ακρίτας κα EupxniSou 2
2003-02-23000000 189912-301050.00 2003 m a Ζ !
200302-2600:0000 189912-30153000 2003 ^ ό τ α ΙΒατεία Νεκροτομείου 1
200302-22000000 189912-30124200 2X3 % ώ ν .. _.. _. . . . . . . . . . . . . 1
2003-0308 00:0000 189912-3021:55:00 2X3

. . . .  _
Κ α νά τα (Μ ε ίίπ ν ω ν κ ο ,Ε φ Α 1

2003-0316000000 189912-30200000 2X3 Φ ^ . . . . . . . . . . . . 1
2003-0319000000 189912-3005:0000 2X3 Κ α νά τα Αθηνών 1
20030327000000 189912-30 00.2000 2X3 Μ ομάτα Αβηνών 3
2003-0326 000000 189912-30100000 2X3 Μ ομάτα Βας. Κωνσταντίνου 1
2003-04-0300:0000 189912-3021:0000 2X3 Μ μ ά τ α . . . . . . ^Παγώνι μ m  V. 1
2003-04-04000000 189912-3018:1500 2X3 Μ » . . . . Νέ6ονιος και 23 Μαρτίου 1
2003-04-09 00:00 00 189912-3011:5000 2003 Μ φ ά τ α Αριατομένους 1
200304-20000000 189912X21:15:00 2003 » μ ά τ α Α ^ ω ν τ
2003-04-27 000000 189912-30180000 2003 ΚαΛσμάτσ Φ^ρών 2
200305-01 000000 189912-3018:3000 2003 Μ μ ά τ α θεμιστο«ϊόοος και Μακεδονίας 1
2003-05-03 00:0000 189912X14:3000 2X3 ω ρ τ α Ακρίτας 1
200305-06 00.0000 189912-3018.20:00 2X3 Mi™. . . . Αείκων 1
2003-05-03 00:0000 189912-30282800 2X3 WW». . . . Νέδοντος και Ευαγγεϋηστρίας 3
2003-0506 00:0000 189912X11:2000 2X3 «Pi«. . . . Α Μ ν 1
2003050900:0000 189912X101500 2X3 ΚαΑαμάτα Βύρωνος 1
2003050800:0000 189912X102000 2X3 Μ μ ά τ α Φαρών και Νσυαρίνου 1
2003-051000:00(1) 189912X0025:00 2X3 ΚσΛαμάτα Α Μ ν 1
20030512000000 189912X235000 2003 Μ μ ά τ α Ηρώων 2
20030511 00:0000 189912-30000800 2X3 Κ α νά τα Αθηνών. . . . . . . . . . . . . 1
20030517000000 189912X17:3500 2X3 Μ μ ά τ α . . . . . ΛγίουΓεωργίου _ . . . . 2
2003051700:0000 189912X1055:00 2003 Mp4«. . . . Πρ*” “ 1
2003-0525000000 189912X102000 2X3 ΚαΛμάτα Ηρώων Ζ ϊ
2203-0527000000 j 189912X131500 20031Καϋαμάτα Ναυαρίνου 1

iέναρξη 0 S  te f to s p tu Ä Q 1 -Microsoft Word |  ArcViewGI53.2 8  k ÿ  U  f l  6:48μμ

ΠΙΝΑΚΑΣ 2.1: Α τυ χή μ α τα  σ την  Π όλη της Κ α λα μ ά τα ς  το έτος  2003.
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ΤΡΟΧΑΙΑ ΑΤΥΧΗΜΑΤΑ ΣΤΟ ΝΟΜΟ ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ

€ · ArcView GIS 3.2
Fie Ed» Tabe Field Window Help

1 of 110 selected

m n m . . . . Ψ  . . . . . . Η . . . . . . . . m . . . . . . ϊραιμπ ί^ψ ί

200305-29 00:00:00 1899-12-30 1 915:00 2003 Κ α Μ τα Υ6ρσς και Δημοσθένους 1
2003-05-30 OOiOOiffi) 1899-12-30 1 7:55:00 2003 Μαμάτα Ηρώων 1
2003-05-30 00:00:00 1893-12-30 2225:00 2003 w * ΑρτέμιδοςκαιΛάκυν 1
2003-06-02 ( M X 1899-12-3019:3000 2003 Καϋαμάτα Μ ν ο υ 2
2003-06-06 00:00 00 1899-12-30 2245:00 2003 Ευαγγεϋηστριας 1
2003-06-06 000000 1899-12-30 1 9:15:00 2003 Κ α νά τα 2
200306-08 03:0000 1899-12-30031000 2003 Τ ο μ ά τα Φαρών m  Μεθώνης 1
2003-06-11 00:0000 1899-12-3021:45:00 2003 Καϋαμάτα Ναυαρίνου 2
200306-11 000000 1899-12-3007:3000 2003 Καϋαμάτα Νέδαντας 1
200306-1900:0000 1899-12-30094000 2003 Καϋαμάτα Ύ6ραςκατΣόϋωνος 1
200306-22000000 189912-3015:45:00 2003 Κ α νά τα Λείκωγ 1
20030703000000 189912-3014:5000 2003 Κ α νά τα Αάκιον 1
200307-0200:0000 189912-30100000 2003 Τ ο μ ά τα 1
20030705000000 189912X2245:00 2003 Αναγνωσταρά καπ Γεωργούϋη 1
20030709000000 189912-3013:30:00 2003 Τ ο μ ά τα Ταξιαρχών 1
200307-15000000 189912-3011:3000 2003 Καϋαμάτα Ηρώων Ποϋυτεχνείου 1
200307-16000000 189912X17:5000 2003 Καϋαμάτα Ναυαρίνου 1
200307-2200:0000 189912X0355:00 2003 Καϋαμάτα Αρτστομένους και Βας.Γ εωργίου 1
200307-24000000 189912X184000 2003 Καϋαμάτα Φιϋεϋϋήνων και Γϋάτωνος 3
200307-31 000000 189912X185000 2003 Καϋαμάτα Ηρώων 1
20030801 00:0000 189912X 202300 2003 Κ α νά τα Αθηνών 2
20030801 000000 189912X 223000 2003 Κ α νά τα κουρκουτά 1
2003080400:0000 189912X14:0000 2003 Καϋαμάτα Βύρωνος και Κοραή 1
20030803000000 189912X 2315:00 2003 Καϋαμάτα ΓΙαν.Καίσαρη καιΑναγνωσταρά 1
20030807000000 189912-X 14:2000 2003 Καϋαμάτα Ναυαρίνου 1
2003080900:0000 189912X11:55:00 2003 Καϋαμάτα Ναυαρίνου 1
20030809 OChOftOO 189912X1315:00 2003 Κ α νά τα Ξενοφώντος 1
2X3-0810 X X X 189912X 04:3000 2003 Καϋαμάτα Ακρίτας και Κορώνης 1
200308-1203:0000 18991230105000 2003 Καϋαμάτα Λείκων 1
200308-12000000 189912X185000 2003 Καϋαμάτα 2
200308-11 00:0000 189912X1845:00 2003 Καϋαμάτα % “ ν. . . . . _ . . . . . . . . . . . _ 1
200308-1400:0000 189912X15:2000 2003 Καϋαμάτα Α Μ ν 1
200308-20000000 183912X185000 2003 Καϋαμάτα Ευαγγεϋηστρίας 1
200308-23 00:0000 11899-12-3009:45:00 2003 i Καϋαμάτα Παϋαιοϋόγου και Μαυρομιχάϋη 1
200308-22 0000:00 11899-12-3011:0000 2003 i ΚαΛσμάτσ Κρήτης και Ακρίτας 1

ur ~
J J

έναρξη ΰ ft teiosptuxiate ■ϊ) 1- Microsoft Word È  ArcViewQ53.2 a £ f  i  6?48μμ

ΠΙΝΑΚΑΣ 2.1.1: Α τυ χή μ α τα  σ την  Π όλη τη ς  Κ αλα μ άτα ς  το έτος  2003.
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ΤΡΟΧΑΙΑ ΑΤΥΧΗΜΑΤΑ ΣΤΟ ΝΟΜΟ ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ

Fie Edi Fable Field Wndow H i*  
ü l  I M n i i T v

1 ol 110 selected

2003-05-29 00:00:00 1899-12-30191500 213 Καϋαμάτα Υ6ρσς καιΔημαοθένους ι ί  !
2003-05-30 00:00:00 189912-3017:55:00 2003 Κα3αμάτα Ηρώων ΤΙ I
2 0 0 3 Φ 1 100:00 189312-30 2225:00 2003 Καϋαμάτα Αρτέμιδος και Λάκων il I
2003-06-02 00:00:00 189012-30193000 2003 Καϋαμάτα Ναυαρίνου 2! 1
200306-06 00:00:00 189012-302215:00 2003 Καϋαμάτα Ευαγγεϋηστρίας it 1
2003-06-06 00:00:00 189012-301915:00 2003 Καϋαμάτα Ναυαρίνου 2 i
200306-08 00:00:00 189012-30091000 2003 Καϋαμάτα Φαρών και Μεθώνης it 1
200306-11 00:00:00 189012-3021:45:00 2003 Καϋαμάτα Ναυαρίνου 2 1
2003-06-11 0000:00 189012-3007:30«) 2003 Καϋαμάτα Νέδονταζ Ij i
2003-06-19 00:0000 189012-1094000 2003 Καϋαμάτα Ύδρας και Σόϋωνος ij I
2(03-06-2200:0000 189012-3) 15:4500 2003 Καϋαμάτα Λείκων 1| I
200307-0300:0000 189012-3014:5000 2003 Καϋαμάτα Αείκων i !  !
200307-02000000 189012-3016:0000 2003 Καϋαμάτα Αθηνών ij 1
200307-05000000 189012-302245«) 2003 Καϋαμάτα Αναγνωσταρά και Γ εωργούϋη ij !
200307-09000000 189012-30133000 2003 Καϋαμάτα Ταξιαρχών ij !
200307-15000000 189012-3011:3000 2003 Καϋαμάτα Ηρώων Ποϋατεχνείου ij !
200307-16000000 189012-3017:5000 2003 Καϋαμάτα Ναυαρίνου ij j
200307-2200:0000 189012-300955:00 2003 Καϋαμάτα Αριστομένους και Βας.Γ εωργίου ij !
200307-24000000 189012-30194000 2003 Καϋαμάτα Φιϋεϋϋήνων και Πϋστωνος 3j !
2003-07-31 00:00® 189012-301850«) 2003 Καϋαμάτα Ηρώων 11 !
20030001 000000 189012-3012900 2003 Καϋαμάτα Αθηνών 2j j
2003-0001 00:0000 189012-30223000 2003 Καϋαμάτα κουρκουτά ij i
20030001000000 189012-3014:0000 2003 Καϋαμάτα Βύρωνος και Κοραή it i
2003000300:0000 189012-3011500 2003 Καϋαμάτα Παν.Καίσαρη και Αναγνωσταρά ij !
20030007000000 189012-3014:100 2003 Καϋαμάτα Ναυαρίνου ij !
20030009000000 189012-3011:55:00 2003 Καϋαμάτα Ναυαρίνου Ij j
20030009000000 189012-301915«) 2003 Καϋαμάτα Ξενοφώντος ij !
20030010000000 189012-30 04:100 2003 Καϋαμάτα Ακρχτας και Κορώνης ij !
2003001200:0000 189012-30105000 2003 Καϋαμάτα Λείκων i j  j
20030012000000 189012-116:5000 2003 Καϋαμάτα Λακωνικής 2j !
20030011 00:0000 189012-116:4500 2003 Καϋαμάτα Αθηνών Ij j
20030014000000 189012-115100 2003 Καϋαμάτα Αθηνών Ij i
2003002000000] 189012-11850«) 2003 Καϋαμάτα Ευογγεϋηατρίας ij !
20030023000000 189012-1094500 2003 Καϋαμάτα ΠαϋαιοΑόγου και Μαυρομιχάϋη i j  i
20030022000000 189012-111:0000 2003 Καϋαμάτα Κρήτης και Ακρίτας ij j

_Lil_

έναρξη ΰ S te lo s p ta ia te Q l-W crosrftW ofd £  A r t o  0 5  3.2 EL ψ  Ç

ΠΙΝΑΚΑΣ 2.1.2: Α τυ χή μ α τα  σ την  Π όλη της Κ α λα μ άτα ς  το έτος  2003.
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ΤΡΟΧΑΙΑ ΑΤΥΧΗΜΑΤΑ ΣΤΟ ΝΟΜΟ ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ

Ç ArcŸiewGIS 3.2
Fie EdI Table Feld Window Help

i I iss § m
ft o

mwwQ ÎTOi M i Μβηκη I ρ μ ιπ τ ίτ ηψι

2005-05-09 1 9:45:00 2005 ΚαΛαμάτα Ηρώων ΠοΛυτεχνείου 1
2005-0521 21:30:00 2005 Κώ ματα Αθηνών 3
2005052514:5000 2X5 ΚαΛαμάτα Αθηνών 1
2005-0526 1 9:50:00 2X5 ΚαΛαματτα Υδρας 2
2005052418:0000 2X5 ΚαΛαμάτα Ηρώων και ΚαΛΛιπατάρας 1
2005-06-0221:4500 2X5 ΚαΛαμάτα Λακωνικής 2
2005050203:0000 2005 ΚαΛαμάτα Ηρώων και Λακωνικής 2
200505041525:00 2X5 ΚαΛαμάτα Ηρώοκν ΠοΛυτεχνείου 1
2005050519:2000 2005 ΚαΛαμάτα θεμιστοκΛέους και Μακεδονί 1
2005050808:0000 2X5 ΚαΛαμάτα Φαρών 2
2005051223:1000 2X5 ΚαΛαμάτα Αριοτομένους 1
2005051710:3000 2X5 ΚαΛαμάτα Κρήτης και ΦιΛεΛΛήνων 1
20050517221000 2X5 ΚαΛαμάτα Νέδοντος καπ ΚΛσδά 1
20050518031500 2X5 ΚαΛαμάτα Φαρών 1
2005052416:1000 2005 ΚαΛαμάτα Φραντζή 2
2005052819:05:00 2X5 ΚαΛαμάτα Λακωνικής 2
200507070355:00 2X5 ΚαΛαμάτα Ναυαρίνου 2
200507-08 21:1000 'IF ΚαΛαμάτα Λακωνικής 1
20050709061500 2X5 ΚαΛαμάτα Βας,ΌΛγας και Ακρίτας 1
200507-1520:5500 2X5 ΚαΛαμάτα Παπατσώνη και Νίκης 1
200507-1311:05:00 2X5 ΚαΛαμάτα Αύρας 1
200507-19130000 2X5 ΚαΛαμάτα Ναυαρίνου 1
200507-2020:1500 2005 ΚαΛαμάτα Φαρών και Βας.Κωνοταντίντ 2
200507-21 03:2000 2005 ΚαΛαμάτα Αθήνών 1
200507-23063000 2X5 ΚαΛαμάτα Φαρών 1
200507-25131000 2X5 ΚαΛαμάτα Νέδοντος 1
200507-30 02:00 00 2X5 ΚαΛαμάτα Ηρώων ΠοΛυτεχνείου 1
200507-31 004000 2X5 ΚαΛαμάτα Φαρών και Κρήτης 1
2005-08-02 04:1000 2X5 ΚαΛαμάτα Ηρώων 1
20050802131000 2X5 ΚαΛαμάτα ΠαΛαιοιΛόγου και Καϋϋιηατείρ 2
2005051021:4500 2X5 ΚαΛαμάτα Κρήτης και ΜιαούΛη 1
20050511 02:1000 2X5 ΚαΛαμάτα Αθηνών 1
20050513133500 2005 ΚαΛαμάτα ΘεμιστοκΛέους και ΣόΛωνος 1
2005051315:1500 2X5 ΚαΛαμάτα Αρτέμιδος 1
2005-08-14 06:07:00 2X5 ΚαΛαμάτα Λακωνικής 1

J J
J J

έναρξη 0 È  photo ja p s 1- Microsoft Word £  ArcVie«OS3.2 E  7:Ι9μμ

ΠΙΝΑΚΑΣ 2.1.3: Α τυ χή μ α τα  σ την  Π όλη της Κ α λα μ ά τα ς  το έτος  2003.
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ΤΡΟΧΑΙΑ ΑΤΥΧΗΜΑΤΑ ΣΤΟ ΝΟΜΟ ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ

-a J_______________ ____________________________________________ m
-J-J
-J-J

I  έναρξη Ό Im tefekos ptuxiak« • J j  1 - Microsoft Word H  £  AtcView GIS 3.2 E l * / · ' Ç  . 6:52 UM |

ΠΙΝΑΚΑΣ 2.1.4: Αριθμός παθόντων στις έξι κεντρικές αρτηρίες της Πόλης της Καλα

μάτας για το έτος 2003.
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Χάρτης 2.1: Επικίνδυνοι δρόμοι της Πόλης της Καλαμάτας για το έτος 2003.
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ΤΡΟΧΑΙΑ ΑΤΥΧΗΜΑΤΑ ΣΤΟ ΝΟΜΟ ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ

Ομοίως ακολουθείται η ίδια διαδικασία για τα έτη 2004. Για το 2004 οι πίνακες 

και ο θεματικός χάρτης είναι οι παρακάτω :

ArcViewGIS 3.2

Fie Edit Table Field Window Help

1 Uli HOB S1 IEB 3 IO BE1D
0d | 114 selected ( jt Ά. 0

> total2004.dbf

n tm w rn Tpülf/LTTtÜJ y&m Fwt m i ΛαΆ/nvi

2004-01 -06 00:00:00 189312-301215:00 1 000000 2004 Καϋαμάτα Φάρων και Σανταροζα
2004-01-0800:00:00 189312-301515:00 1.000000 2004 Καϋαμάτα Αθηνών
2004-01-07000000 189312-30135000 1 000000 2004 Καϋαμάτα Λείκων
2004-01-1500:00 00 189312-3023:00:00 1.000000 X04 Καϋαμάτα Λακωνικής
2004-0206000000 189312-3008:0000 1 000000 2X4 Καϋαμάτα Υπαπσντησ και Μεϋετίου
2004-02-06 OOOO 00 189312-30083000 1.000000 2X4 Καϋαμάτσ Αρκστομένους και Κοϋοκοτρώνη
2004-02-1500:0000 189312-30001000 2000000 2004 Καίσμάτσ Αρκστομένους και ΣόΛωνος
2004-02-25 00:00 00 189312-3021:1000 1.000000 2004 Καϋσμάτα Αθηνών
2004-03-01 000000 189312-30084000 1.000000 2X4 Καϋαμάτα Δαμοφώντος
2004-03-02 OOOO 00 1893123011:0000 1 000000 2004 Καϋαμάτα Αρκστομένους και Φραντζή |
2004-03-06 00:0000 189312 X  221000 1.000000 2X4 ΚαΛαμάτα Λακωνικής και Παίαιοίόγου |
2004-03-17000000 189312-3016:30:00 1.000000 2X4 Καϋαμάτα Αθηνών
20030323 00:0000 189312X04:3000 2000000 2004 Καϋαμάτα Φαρών
20040302000000 189312-X181000 1.000000 2004 Καϋαμάτα Αθηνών
200404-0200:0000 189312X17:0000 1.000000 2004 Καϋαμάτα Μπουϋούκου
20040408000000 189312X0835:00 1.000000 2004 Καϋαμάτα ! Βας Γ εωργίου καα Ασκϋηπκού
200404-16 00:0000 189312-301235:00 1 000000 2004 Καϋαμάτα ΗρωώνΠοϋυτεχνείου
200404-2000:0000 189312X191000 1.000000 ! 2X4 Καϋαμάτα Ναυαρίνου
200404-2300:0000 189312-X 120000 2000000 ! 2X4 Καϋαμάτα ΦιϋεϋϋίνωνκαιΚοραή
200404-24000000 189312X160000 1 000000 Γ 2004 Καϋαμάτα Νέδοντος και 23 Μαρτίου
200404-23000000 189312X14:4500 1 000000 : 2004 Καϋαμάτα Αγίου Αημητρίου
200404-28000000 189312X191000 1 000000 : 2004 Καϋαμάτα Υδρας και Δημοσθένους
200405-03 00.0000 189312-X 0000.00 2000000 12004 Καϋαμάτα Τριών Ναυάρχων
20040506000000 189312-X 04:5000 1 000000 2004 Καϋαμάτα Βαίσωρίτου
20040507000000 189312-X 10X00 2000000 2004 Καϋαμάτα ΗρωώνΓΙοϋυτεχνείου
20040508000000 189312-X 062000 1.000000! 2004 Καϋαμάτα Ναυαρίνου
20040512 OO OO CO 189312-X 165000 1 000000 2XW Καϋαμάτα Αρκστομένους και Ξεναρώντος
20040511000000 !189312X191000 2000000 2X4 Καϋαμάτα Φραντζή
20040526000000 !189312-X 130000 2X0000 "2X4 Καϋαμάτα Αρκστομένους και ̂ .Κουμάντου !
20040 531 000000 j189312X154000 1000000! "2004 Καϋαμάτα Ναυαρίνου
20040525000000 :189312-X 101600 2000000 2X4 Καϋαμάτα Παϋαιοϋόγου
2004060300(000 i 189312X 090000 1 000000i 2004 Καϋαμάτα Βας. Κωνσταντίνου
20040601000000 !189312-X 13.4000 2.0X000 "2004 Καϋαμάτα Αθηνών
20040606000000 !189312X 083200 1 2004 Καϋαμάτα Αρτέμιδος
20040609000000 !189312X123200 1 0000XI 2004 Καϋαμάτα Μεσσήνης και θούριας

I >1* -

έναρξη Ό S  ergasia i l  t e t t e  ptiwate 1 - Tferosoft Word £  ArcView GIS 3.2 EN <  l·  £  V  ’k  8:08 μ ι

ΠΙΝΑΚΑΣ 2.2.1: Α τυ χή μ α τα  σ την Π όλη της Κ αλα μ άτα ς  το έτος  2004.

37



ΤΡΟΧΑΙΑ ΑΤΥΧΗΜΑΤΑ ΣΤΟ ΝΟΜΟ ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ

^  ArcViewGIS3.2
Fie Edi Table Feld Window H *

É  i
0 of 114 selected lb »o

2X4-0613 X X X 189812-301823:00 1.(0)000 2004 Καϋσμάτσ ΜαυρομιχάΛη
2004-06-13 00:00:00 189812-1)17:55:00 1.000000 2004 ΚαΛαμάτα Ηρωών ΠοΛυτεχνείου
2004-06-16 00:00:00 189812-3011:2000 1.000000 2X4 Καλαμάτα Κρήτης και Ακρίτα
2004-06-16 00:00:00 189812-301830Μ) 1.000000 2X4 Καϋαμάχα Αθηνών
2004-06-21 (Μ:00:00 1899-12-30100000 1 000000 2X4 ΚαΛαμάτα ΦιΛεΛΛηνων
2004-06-22 00:00:00 189812-3018:4000 1.000000 2X4 Καμαρότο Ψαρών και Μακε6ονίας
2004-06-21 X X X 189812-30182000 1.000000 2X4 Καίαμάτα Ψαρών
2004-06-24 00:00:00 189812-30081200 1.00X00 2004 Καϋαμάτα Ηροχόν ΠοΛυτεχνείου
2004-06-24 00:00:00 189812-3015:3000 1.000000 2X4 ΚαΛαμάτα Φαρών
2004-06-27 00:00:00 189812-30 0015:00 1.000000 2004 Κσίαμάτα Δυτική ΠαραΛία
2004-06-30 00:00:00 189812-30 1 200.00 1.000000 2004 ΚαΛαμάτα ΚΛαδά και Κουμουνδούρου
2004-07-02 00:00:00 189812-30004000 1.000000 2X4 Καϋαμάτα Λυκούργου και Χίου
2004-07-03 00:00:00 189812-30180000 i m o 2X4 ΚαΛαμάτα Αθηνών
2004-07-03 00:00:00 189812-3021:5000 1 000000! 2X4 ΚαΛαμάτα Νέ6οντος και ΕυαγγεΛγστρίας
2004-07-10 00:00 00 189812-301815:00 1 000000 2004 Μ αμά™ Ακρίτας και Κοραή
2004-07-08 00:00(0 189812-30100000 1.000000 2X4 ΚαΛαμάτα Ηρωών ΠοΛυτεχνείου και Αρτέμιδ ;
2004-07-09 00:00:00 189812-3014:5000 1 000000 2004 ΚαΛαμάτα Αθηνών
2004-07-11 00:00:00 189812-30224000 1.000000 2004 Καλαμάτα Ακοβιτίκων
2004-07-09 00:00:00 189812-30082000 1.0X000 2X4 Καϋαμάτα Αθηνών και Αγίου Λημητρίου ;
2004-07-110000.00 189812-301805:00 1.000000 2X4 ΚαΛσμάτσ Καίπατείρας
2004-07-14000000 189812-302025:00 1.000000 2X4 Καϋαμάτα Ηρώων ΠοΛυτεχνείου
20)4-07-14 00:0000 189812-30191500 2.000000 2004 ΚαΛαμάτα ΦιΛεΛΛηνων και Κοραή
2004-07-11 000000 189812-3011:1000 1.000000 2X4 ΚαΛαμάτα Αρτέμιδος και ΚιΛκι'ς
2004-07-15000000 189812-3011:1000 1.000000 2004 ΚαΛαμάτα Αρτέμιδος
2004-07-13 000000 189812-3001:4000 2 X0000 2004 ΚαΛαμάτα Ναυαρίνου
2004-07-22000000 189812-30 093000 1 000000 2X4 ΚαΛαμάτα Αθηνών
2004-07-19000000 189812-30225000 2X 0X 0 2X4 ΚαΛαμάτα Φαρών και Κοραή
2004-07-27 00:00 00 189812-30105000 1.000000 2004 ΚαΛαμάτα Βασ. Σοφίας
20)4-08-01 00:00:00 189812-3006:3000 1 X0000 2004 ΚαΛαμάτα Ναυαρίνου
20040804000000 189812-30192000 1.000000 2004 ΚαΛαμάτα ΒεμιστοκΛέους
20040808000000 189812X06:5000 1.000000 2X4 ΚαΛαμάτα Λακωνικής
2004-08-07 00:00 00 189812-30 1 6:15:00 1.000000 2004 ΚαΛαμάτα ΙατροηούΛου
20040822 00:00 00 189812X01:45:00 1.000000 2X4 ΚαΛαμάτα Ναυαρίνου
2005082300:0000 189812X0850.00 2 000000 2X4 ΚαΛαμάτα Αρτέμιδος
2004082400:0000 189812X 080000 1.0X000 2X4 ΚαΛαμάτα Αθηνών
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inέναρξη Ό fcergasa |  ! - ffcrosoft Word ArtìTew SIS 3,2

ΠΙΝΑΚΑΣ 2.2.2: Α τυ χή μ α τα  σ την  Π όλη της Κ α λα μ ά τα ς  το έτο ς  2004.

38



ΤΡΟΧΑΙΑ ΑΤΥΧΗΜΑΤΑ ΣΤΟ ΝΟΜΟ ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ

ArcViewGIS 3.2
Fie E i  Takle Fidd Wndow Η φ

Oof I ΪΪ4  selected W 5

2004-08-24 00:00:00 1 8 9 9 1 2 -Χ Χ Χ Χ 1 X 0 X 0 ! Χ04 ΚαΛαμάτα Αθηνών
2004-08-27 00:0000 1899-12-30 0 0  40:00 2. ΧΧΟΟ! 2004 ΚαΛαμάτα Αθηνών
2004-08-27 00:00:00 1899-12-30 23:42:00 1.000000! 2004 ΚαΛαμάτα Είρας
2004-08-25 00:00 00 1899-12-30 03X00 1.000000! 2004 ΚαΛαμάτα Ναυαρινου
2004-08-20 00:00 00 1899-12-30 1 2:2000 1.000000! 2X4 Μ αμάτο Ναυαρίνου
2004-08-30 00:00 00 1899-12-30 1 3:50.00 1.000000: 2004 ΚαΛαμάτα Ηρώων ΠοΛατεχνείου
2004-09-02 00:00 00 1899-12-30 225000 2000X0! 2X4 ΚαΛαμάτα Ηρώων
2004-09-051X1:00 00 1899-12-30 09:40 00 1.000000! 2004 ΚαΛαμάτα Φαρών και Βασ. Κωνσταντίνου
2004-09-05 00:00 00 189912-X192ttX 1.000000! 2004 ΚαΛαμάτα Φαρών και ΑριστοτέΛους
2004-09-02 00:0000 1 8 9 9 1 2 -Χ Χ Χ Χ 1.000000! 2004 ΚαΛαμάτα Αρτέμιδος
2004-09-06 00:00 00 1 8 9 9 1 2 -Χ Χ Χ Χ 1.000000! Χ04 ΚαΛαμάτα Αγίου ΡαφαήΛ
2004-09-09 00:00 00 1 8 9 9 1 2 -Χ Χ Χ Χ 1 000000! 2004 ΚαΛαμάτα Ηρώων ΠοΛυτεχνείου
2004-09-1200:0000 1 8 9 9 1 2 -Χ Χ Χ Χ 2 X 0X 0! 2X4 ΚαΛαμάτα Εθνικού Στα6ίου και Κρήτης
2004-09-20 00:0000 189912-3016:1000 1.000000! 2004 ΚαΛαμάτα Βενετσιάνου Κετσέα
2004-09-23 00:0000 189912-3014:05:00 11 2004 ΚαΛαμάτα ΠαΛαιοΛ6γου
2004-10-01 00:00 00 189912-Χ1535:00 1.000000! 2X4 ΚαΛαμάτα Φαρών
2004-10-01 00:0000 189912X13:45:00 1.000000! 2X4 ΚαΛαμάτα Ηρώων ΠοΛυτεχνείου
2004-100400:0000 189912X13:45:00 1.000000 ! 2004 ΚαΛαμάτα Αρτέμιδος
2004-10-09 00:00 00 1 8 9 9 1 2 -Χ Χ Χ Χ 1.000000Μ 2004 ΚαΛαμάτα Λακωνίας
2004-1008000000 189912-Χ17:35:Χ 1.000X0! 2X4 ΚαΛαμάτα Λακωνικής
2004-1028000000 1 8 9 9 1 2 -Χ Χ Χ Χ 2 X 0X 0! 2004 ΚαΛαμάτα Νκηταρά μ  Ταξιαρχών
2004-10-2900:0000 189912-30 ΧΧΟ Ο 1.000000! 2004 Μ αμάτα Αθηνών
2004-10X00:0000 1899123002X00 2 X0000! 2004 Μ αμάτα Ηρώων ΠοΛυτεχνείου
2004-1031 00:0000 189912X15X00 1.000000! 2X4 ΚαΛαμάτα Φαρών
2004-12-05 X  0000 189912-30 1 7:47:03 1.ΧΧΟΟ! 2X4 Μ αμάτα ΦιΛεΛΛήνων και Κοραή
2004-12-09000000 189912-30X1000 2 X0000! 2004 ΚαΛαμάτα Ηρώων ΠοΛυτεχνείου
2004-12-11 00:00 00 189912-3010X00 1.000000! 2004 ΚαΛαμάτα Φαρών και Σταδίου
2004-12-13 000000 189912-3021:25:00 1.000000! 2004 ΚαΛαμάτα Αρτέμιδος
2004-12-15 00:0000 189912-3014:1000 1.000000! 2004 Μ αμάτα ΒεμιατοκΛέους
2004-12-16 00:0000 189912-Χ11:ΧΧ 1 000000! 2X4 ΚαΛαμάτα Αρτέμιδος
2004-12-16 X X X 1 89 9 1 2 Χ 1 2 Χ Χ 2.000000! 2X4 Μ αμάτα Ηρωών ΠοΛυτεχνείου
2004-12-2700:0000 189912X21:05:00 1.000X0! 2004 ! Καϋαμάτα Ηρώων ΠοΛυτεχνείου
2X4-12-22 ΧΧΟ Ο 189912-3015:4000 1 X 0 X 0 ! 2004 : ΚαΛαμάτα Ιπποκράτους
2004-12-20 X X X 189912-3021:Χ00 2.0000Χ! 2004 ; ΚσΤΙαμάτσ ΠαΛαιοΛόγου
2004-11-06000000 1 8 9 9 1 2 -Χ Χ Χ Χ 1 χχοο! 2004 ! Μ αμάτα Φαρών

ΠΙΝΑΚΑΣ 2 .2 .3 : Α τυ χή μ α τα  σ την  Π όλη της Κ α λα μ ά τα ς  το έτος  2004.
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ΤΡΟΧΑΙΑ ΑΤΥΧΗΜΑΤΑ ΣΤΟ ΝΟΜΟ ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ

Για το έτος 2005 οι πίνακες και ο θεματικός χάρτης θα είναι ως εξής :

'  ArcView GIS 3.2 Qi§
Fie Edi Tile Field Window H<*

Hl liWÜS BIOIcl fi] Mirali ϋ H0 àj|rj [tfj
Oof I 100 selected [7 ] 51

&  total2005.dbf 3S0
w m w a  1 Fw m A iM irn TpûlfllTTïi'i JttgU

2005-01-02 1 32000 2005 Καίαμάτα Αθηνών 1 A

2005-01-03 23:35:00 2005 Καϋαμάτα Κρήτης 1
2005-01 -03 21:2000 2005 Καϋαμάτα Αθηνών 1
2005-01-13 1 0:0000 2005 Καϋαμάτα Σανταρόζα και Φαρών 1
2005-01-23 07:4000 2005 Καϋαμάτα Ναυαρίνου 3
2005-01-25 1 9:1000 2005 Καϋαμάτα Ναυαρίνου 2

& CO ÿ g 2005 ΚαΛσμάτα Βασ.Όϋγας 1
2005-02-02 01 1000 2005 Καίαμάτσ Ναυαρίνου 1
2005-02-02 1 8:1000 2005 ΚαΛαμάτσ Ναυαρίνου 1
200502-0320:3000 2005 ΚαΛαμάτα Κσίσαρη καιΑναγνωσταρά 1
200502-0415:15: (Μ 2005 Κσϋομστα Αθηνών 3
200502-0614:11:00 2005 Καϋαμάτα Ακρίτας 2
200502-0916:1000 2005 Καϋαμάτα Κρήτης 2
200502-10120000 2005 ΚσΛαμάτα Βαα,Κωναταντίνου 1
200502-1212:2000 2005 Καϋαμάτα Λακωνικής 1
200502-16232000 2005 Καϋαμάτα Αρτέμιδος 1
200502-17103000 2005 Καϋαμάτα Μακεδονίας 1
200502-2814:2000 2005 Καϋαμάτα Ακρίτας και Σωκράτους 3
200503020615:00 2005 Καϋαμάτα Λακωνικής 4
2005030311:0000 206 Καϋαμάτα Είρας και Αρτέμιδος 1
2005030920:0000 2005 Καϋαμάτα Ηρώων Ποϋυτεχνείου 2
200503-0413:25:00 2005 Καϋαμάτα Αθηνών 1
20050311 13:3000 ! 2005 Καϋαμάτα j Νέδοντος li
2005032213:15:00 12005 Καϋαμάτα Μακεδονίας και Αρτέμιδος 1 Γ
2005032511:35:00 12005 Καϋαμάτα Λακωνικής 2
2005032622:3000 ! 2005 Καϋαμάτα Ηρώων Ποϋυτεχνείου il
20050401 024500 I 2005 Καϋαμάτα Αθηνών 1!
200504-15234000 I 2005 Καϋαμάτα Ηρώων 1 !
20604-1922:3000 ! 2005 Καϋαμάτα Ναυαρίνου και Ακρίτας il
200504-2321:0300 ! 2005 Καϋαμάτα Φάριος και ΜΜεϋετίου 11
200404-21 14:1500 j 2005 Καϋαμάτα Καϋηατείρας il
2005-04-22 020000 j‘ 206 Καϋαμάτα Ηρώων και Κρήτης li
200504-25020000 ! 2005 Καϋαμάτα Ηρώων 11
200504-27235500 ! 2005 Καϋαμάτα Φαρών και Αρ*στοτέϋους j lj
200504-2809:0500 1‘ 2005"Καϋαμάτα Φαρών και Σοφοκϋέους il

Μ  ~
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J J
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‘Ç.ArcViewGIS 3.2
Ffe Ed» Table Field Window

iaini i ιοί b  ma os b
1 of 108 selected m o

m wwv  I Γ πη m M ä m φαραώι| νήμα

2005-05-09 1 9:45:00 1 2005 ΚαΛαμάτα Ηρώων ΠοΛυτεχνείου 11
20154)5-2121:3000 2005 ΚαΛαμάτα Αθηνών 3!
2005-05-25 1 4:50:00 ! 2005 ΚαΛαμάτα Αθηνών 1!
200505-2819:50:00 1 2005 ΚαΛαμάτα Υδρας 2
200505-24 1 8:00 00 1 2005 ΚαΛαμάτα Ηρώων και ΚαΛΛιπατείρας l i
2005060221:45:00 12005 ΚαΛαμάτα Λακωνικής 21
2005060203:0000 120051 Κσϋαμάτα Ηρώων και Λακωνικής 2!
2005060415:25Μ) ! 2005 ΚαΛαμάτα Ηρώων ΠοΛυτεχνείου l i
2005060519:2000 12005 ΚαΛαμάτα θεμιατοκΛέουςκαιΜακεδονί 1!
20050608 08:0600 1 2005 ΚαΛαμάτα Φαρών 21
2005061223:1000 j 2005 ΚαΛαμάτα Αριστομένους i l
2005061710:3000 1 2005 ΚαΛαμάτα Κρήτης και ΦιΛεΛΛήνων i l
2005061722:1000 12005 ΚαΛαμάτα ΝεδοντοςκαιΚΛαδά 1!
200506180315:00 1 2005 ί ΚσΛαμστα Φαρών i l
20050624161000 12005 ΚαΛαμάτα Φραντζή 21
2005062619:05:00 ) 2005 ΚαΛαμάτα Λακωνικής 21
2005070703:5500 ί 2005 ΚαΛαμάτα Ναυαρίγου 21
2005070821:1000 12005 ΚαΛαμάτα Λακωνικής 11
2005070908:1500 12005 ΚαΛαμάτα ΒαςΙΟΛγας και Ακρίτας 11
200507-1520:55:00 ! 2005 ΚαΛαμάτα Παπατσοάνη και Νίκης 11
200507-1311:0500 1 2005 ΚαΛαμάτα Αύρας 11
200507-19 1 9:00 00 1 2005 ΚαΛαμάτα Ναυαρίνου 11
200507-20 201500 1 2005 ΚαΛαμάτα Φαρών και ΒαςΚωνσταντίντ 21
200507-21 03:2000 ; 2005 ΚαΛαμάτα Αθηνών 1
200507-23063000 12005 ΚαΛαμάτα Φαρών 11
200507-25 1 91000 ! 2005 ΚαΛαμάτα Νέδοντος i l
2005-07-30 020000 12005 ΚαΛαμάτα Ηρώων ΠοΛυτεχνείου l i
200507-31 00:4000 j 2005 ί ΚαΛαμάτα Φαρών και Κρήτης l i
2005060204:1000 12005 ! ΚαΛαμάτα Ηρώων l i
2005060213:1000 ί 2005 ΚαΛαμάτα ΠαΛαιοΛόγου και ΚαΛΛιπατείρ 21
2005061021:45:00 ! 2005 ΚαΛαμάτα Κρήτης και ΜιαούΛι 1!
20050611 02:1000 ί 2005 ΚαΛαμάτα Αθηνών i l
2005061313:35:00 ί 2005 ΚαΛαμάτα ΒεμιστοκΛέους και ΣόΛωνος 11
2005061315:1500 2005 ΚαΛαμάτα Αρτέμιδος 11
2005-08-14 06:07:00 ! 2005 ΚαΛαμάτα Λακωνικής 1

i
jjjj
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4 ArcView GIS 3.2
Fie Edi Table Field Window Help

i ili Ï0É § ®SS i

I- |:π; X

1 of I 108 selected ΠΓ0
fi total2005.dbf

ryspotinw Trop m A itiâ im rpûificmk

2005-08-14 1 7:30:00 ! 2005 Καίαμάτα Ακρίτας και Κορώνης 1i
2005-031816:2300 12005 Καϋαμάτα θεμιοτοίέους και Μακεδονία 1
2005-08-24 1 310:00 2005 Καϋαμάτα Λακωνικής 3
2005-08-25 1 7:05:00 2005 Καϋαμάτα Φαρών 1
2005-08-2918:20:00 2005 Καϋαμάτα Αθηνών 1
2005-08-2814:00:00 2005 Καϋαμάτα Φαρών 1
2005-09-01 17:15:00 2005 ΚαΛαμόπτα ΙατροποόίΙου και Αρκστομένοι 1
2005-09-04 08:30:00 2005 Καϋαμάτα Ναυαρίνου 2
2005-09-0515:45:00 2005 ΚαΛσμάτα Λακωνικής 1
2005-09-10 22:10:00 2005 ΚαΛαμάτα Ηρώων 1
200509-11 18:00:00 2005 Καίαμάτσ Ηρώων Ποϋυτεχνείου 2
200503-11 23:00:00 2005 ΚαΛομστα Νέδοντος 1
2005-09-1409:30:00 2005 Καϋαμάτα Μακεδονίας 1
2005031513:45:00 2005 ΚαΛαμάτσ Λυκούργου 1
2005051817:3200 2005 ΚαΛαμάτα Αθηνών 2
2005-0324 1 6:00:00 2005 ΚαΛαμάτα Είρας και Αρτέμιδος 1
2005-130215:0500 2005 Καϋαμάτα Αθηνών 1
2005-130222:3300 2005 ΚαΛαμάτα Ηρώων ΠεΛυτεχνείου 2:
2005-1306 1 6:45:00 2005 Καϋαμάτα Ηρώων Ποϋυτεχνείου 2 !
2005130803:3300 2005 Καϋαμάτσ Κρήτης και ΦιΑεΑΑήνων 1
2005130311:0300 2005 Καϋαμάτα Ηρώων Πολυτεχνείου 1
2005-131021:15:00 2005 Καϋαμάτα Αθηνών 1
2005130723:2500 2005 Καϋαμάτα Φραντζή 1
20051311 18:0300 2005 Καίαμάτσ Αρτέμιδος ι!
2005-131321:1300 2005 Καϋαμστα Κρήτης κοι Βουϋγαροκτώνου .....1
2005132016:0300 2005 ΚαΛαμάτα Κρήτης και Αύρας "il
2005-1321 13:4500 2005 Καίσμάχα Φαρών και Πινδάρου il
2005-132814:5300 2005 Κσίαμστα Ηρώων Πολυτεχνείου il
2005132814:5300 2005 ΚαΛαμάτα Φαρών και Μεθώνης 21
2005-132521:1300 2005 Καϋαμάτα Ηρώων ΠοΑυτεχνείου 2|
2005-11-0408:2500 2005 Καϋαμάτα Λακωνικής il
200511-0421:1300 î 2005 Καϋαμάτα Ηρώων ΠοΛυτεχνείου 21
200511-14123300 12005 Καϋαμάτα Ηρώων il
200511-2609:5500 j 2005 ΚαΛσμάτα Αθηνυόν .............i l
2005-11-2313:5300 1 2005 Καϋαμάτα Ναυαρίνου .............2:

U~ ~

photojnaps Q  1 - Microsoft Word >  ArcView SS 3,2

ΠΙΝΑΚΑΣ 2.3.3: Ατυχήματα στην Πόλη της Καλαμάτας το έτος 2005
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ΧΑΡΤΗΣ 2.3: Επικίνδυνοι δρόμοι της Πόλης της Καλαμάτας για το έτος 2005.
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ΤΡΟΧΑΙΑ ΑΤΥΧΗΜΑΤΑ ΣΤΟ ΝΟΜΟ ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ

ΜΕΛΕΤΗ ΤΟΥ ΕΘΝΙΚΟΥ ΔΙΚΤΥΟΥ ΤΟΥ ΝΟΜΟΥ ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ
Ακολουθούν αναλυτικά οι πίνακες με τα δεδομένα των ατυχημάτων που αντι

στοιχούν στους θεματικούς χάρτες για τα έτη 2003, 2004, 2005 καθώς και το ψηφια

κό υπόβαθρο που δημιουργήθηκε με την χρήση του προγράμματος Arc 

Ν/ΐθνν.Παρουσιάζουμε τις πιο επικίνδυνες χιλιομετρικές θέσεις της Εθνικής και Ε

παρχιακής οδού του Νομού Μεσσηνίας, (πίνακες και χάρτες).

Έτσι λοιπόν ο πίνακας και ο θεματικός χάρτης για την Εθνική Οδό Καλαμάτας -  

Τρίπολης για το έτος 2003 θα είναι ως εξής :

»rcView GIS 3.2
Fie Edi labte Field Window

11 É 1  W B È  Ξ  B E U ) M  P B  Μ Π  ID
I----- ôd|-----ïd.cri M __________

mes2003.dbf
« ta jakwktir d h k v α κ £ /) ΐί. tuumâtef Atti/lV ί * * κ ώ d

......μ 1 Χ/θ ΕΟ Καλαμάτας· ί  ρίηολης Καλαμάτας 1715 0
2003 2</θ Ε 0 Καλαμάτας ΤρίτκΑγ; Καλαμάτας 1715 1 1 0
2003 3 Χ/θ Ε 0 Καλαμ στσς · Τ ρί ηολης Καλαμάτας 1715 4 1 5 y

2003 4 Χ/θ Ε0 ΚαΛαμάτοςΤρίηοΛης Καλαμάτας 1715 3 3 4
2003 5 Χ/θ Ε0 Καλαμάτας-Τρίηολης Καλαμάτας 1715 3 3 5
2003 6 Χ/θ Ε0 Καλαμάτας-Τρίηολης Καλαμάτας 1715 2 2 0
2003 7 Χ/θ Ε0 Καλαμάτας-Τρίηολης Καλαμάτας 1715 öl
2003 8 Χ/θ Ε 0 Καλαμάτας-Τρίηολης Καλαμάτας 1715 0
2003 9 Χ/θ Ε0 ΚαΛαμάττας-ΤρίηοίΙης Καλαμάτας 1715 Τ 1 2 9
2003 10Χ/Θ Ε0 Καλαμάτας-Τρίηολης θούριας 1713 0
2003 11 Χ/θ Ε0 Καλαμάτας-Τρίηολης θουρίας 1713 2 2 0
2003 12 Χ/θ Ε0 Καλαμάτας-Τρίηολης θούριας 1713 1 1 ___ 0.
2003 13 Χ/θ Ε0 Καλαμάτας-Τρίηολης θουρίας 1713 1 1 0
2003 14 Χ/θ Ε0 Καλαμάτας Τρίπολης θουρίας 1713 2 2 0
2003 15Χ/Θ ΕΟ ΚαλαμάταςΤρίηοΑις θουρίας 1713 2 2 15
2003 16Χ/Θ Ε0 Καλαμάτος-Τρίηολης θουρίας 1713 0
2003 17 Χ/Θ Ε0 Καλαμάτος-Τρίηολης Αρφαρών 1708 0
2003 18 Χ/θ Ε0 Καλαμάτας-Τρίπολης Αρψαρων 1708 0
2003 19 Χ/θ Ε0 Καλαμάτας-Τρίηολης Αρφαρών 1708 4 2 6 19
2003 20 Χ/θ Ε0 Καλαμάτας-Τρίπολης Αρφαρών 1708 0
2003 21 Χ/θ Ε0 Καλαμάτας-Τρίηολης Μελιγαλά 1720 ?
2003 22Χ/θ ΕΟ Καλαμάτας-Τρίηολης Μελιγαλά 1720 0
2003 23 Χ/θ Ε0 Καλαμάτας-Τρίηολης Μελιγαλά 1720 1 1 0
2003 24 Χ/θ Ε0 Καλαμάτας-Τρίηολης Μελιγαλά 1720 0
2003 25 Χ/θ Ε0 Καλαμάτας-Τρίηολης Μελιγαλά 1720 1 2 3 25
2003 26 Χ/θ Ε0 Καλαμάτας-Τρίηολης Οιχαλία 1723 1 1 0
2003 27 Χ/θ Ε0 Καλαμάτας-Τρίηολης Οιχαλία 1723 2 2 __ 27j
2003 28 Χ/θ Ε0 Καλαμάτας-Τρίηολης (λχαλία 1723 0
2003 29 Χ/θ Ε0 Καλαμάτας-Τρίηολης Οιχαλία 1723 1 Γ 0
2003 30 Χ/θ Ε0 Καλαμάτας-Τρίηολης Οιχαλία 1723 0
2003 31 Χ/θ Ε0 Καλαμάτας Τρίπολης (λχαλία 1723 1 1 0
2003 32Χ/θ ΕΟ Καλαμάτας-Τρίηολης Οιχαλία 1723 4 1 5 32
2003 33 Χ/θ Ε0 Καλαμάτας-Τρίηολης Οιχαλία____________ 1723 π 1 ?

l - l n l x l

I kI

K2 Ü  1 - Microsoft Word ArcView GIS 3.2 4 ■  7:29 μμ

ΠΙΝΑΚΑΣ 2.4: Πίνακας παθόντων στις χιλιομετρικές θέσεις της Εθνικής Οδού Καλα

μάτας -  Τρίπολης για το έτος 2003.
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ΤΡΟΧΑΙΑ ΑΤΥΧΗΜΑΤΑ ΣΤΟ ΝΟΜΟ ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ

Ε Π ΙΚ ΙΝ Δ Υ Ν Α  Σ Η Μ Ε ΙΑ  ΤΗ Σ Ε Θ Ν ΙΚ Η Σ  Ο Δ Ο Υ  Κ Α ΛΑΜ ΑΤΑΣ Τ Ρ ΙΠ Ο Λ Η Σ ΤΟ ΕΤΟ Σ 2003

Δ ΑΥΛΩΝΟΣ

ΙΓΑΛΑ*

Κ λΤΝΙΠ ΥΛΑΣ

ΙΦΙΛΙΑΤΡΟΝ

ΓΑΡΓΑΛΙΑΜΩΝ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ
Δ. NEÉTOPO Δ t f e  ΣΣΗΝΗΣ

Δ .Λ Υ Λ 0 Υ

Μεσσηνιακός
Κόλπος

■  Ε Π ΙΚ ΙΝ Δ Υ Ν Α  Σ Η Μ Ε ΙΑ  
^  Π ρ ω τεύ ο υ σ ες  

Δ ρόμοι

I I Δ ήμο ι Μ εσ σ ην ία ς 
Π Η  Δ ήμοι

Χ Α Ρ Τ Η Σ  2.4: Επικίνδυνα σημεία της Εθνικής Οδού Καλαμάτας - Τρίπολης για το έτος
2003
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ΤΡΟΧΑΙΑ ΑΤΥΧΗΜΑΤΑ ΣΤΟ ΝΟΜΟ ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ

Ο πίνακας και ο θεματικός χάρτης για το έτος 2004 θα είναι ως εξής :

Ç ArcView GIS 3.2

Fie Edi Table Field Wmdw Help

ΠΙΝΑΚΑΣ 2.5: Πίνακας παθόντων στις χιλιομετρικές θέσεις της Εθνικής Οδού Κα

λαμάτας -  Τρίπολης για το έτος 2004.
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ΤΡΟΧΑΙΑ ΑΤΥΧΗΜΑΤΑ ΣΤΟ ΝΟΜΟ ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ

ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΑ ΣΗΜΕΙΑ ΤΗΣ ΕΘΝΙΚΗΣ ΟΔΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ ΤΡΙΠΟΛΗΣ ΤΟ ΕΤΟΣ 2004

Ο

-<'CO
I=
Ο

-è

■ Επ ικίνδυνα σημεία  
Εθνική Ο δός
• ' τ

□  Ο .Τ .Α  Μ εσσηνίας 
•  Π ρω τεύουσες 

I 1 Νομοί

Δ \  Α Υ Λ Ω Ν  I

,Τ Ρ ΙΠ Υ Λ Α

,Α. Φ ΙΛ Α Τ Ρ ύ ί

.Μ Α Τ Α ΣιΡ Γ Α Λ Ιι
Μ Ε Σ Σ Η Ν Η ]

Α Β ΙΑ Σ

IO X Û P I!

Π Υ Λ Ο Υ

Μεσσηνιακός
Κόλπος

Α ΙΠ Ε ΙΑ Σ
IΛ Ε Υ Κ Τ Ρ Ι

Μ Ε Θ Ω Ν Ι

K O P Q I

ΧΑΡΤΗΣ 2.5: Επικίνδυνα σημεία της Εθνικής Οδού Καλαμάτας-Τρίπολης για το έτος 2003
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ΤΡΟΧΑΙΑ ΑΤΥΧΗΜΑΤΑ ΣΤΟ ΝΟΜΟ ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ

Ο πίνακας και ο θεματικός χάρτης για το έτος 2005 θα έχει την εξής μορφή:

ID IÏ1HW IIIDliöl IP Brasi lü îîïjI ΡΤΊ W
0 d I 33 selected

■> m es2005.dbf
diV xkmetro d m tramtes nekfoi 1 undo *1

..„200511 Χ/θ Ε.0 ΚαΛαμάτας · TjnAs ΚαΛαμάτας 1715 Oi
2005 2 Χ/θ Ε.0 ΚαΛαμάτας · ΤρίποΛης ΚαΛαμάτας 1715 1 1 01
2005 3 Χ/θ Ε0 ΚαΛαμάτας · ΤράκΛτς ΚαΛαμάτας 1715 1 1 o !
2005 4 Χ/θ ΕΟ ΚαΛαμάτας · ΤρίποΛης ΚαΛαμάτας 1715 4 1! 5 41
2005 5 Χ/θ ΕΟ ΚαΛαμάτας ■ ΤρίποΛης ΚαΛαμάτας 1715 4 4 51
2005 6 Χ/θ ΕΟ ΚαΛαμάτας ■ ΤρίποΛης ΚαΛαμάτας 1715 1 1 Oi
2005 7 Χ/θ ΕΟ ΚαΛαμάτας · ΤρίποΛης ΚαΛαμάτας 1715 2 2 0 i
2005 8 Χ/θ ΕΟ ΚαΛαμάτας ■ ΤρίποΛης ΚαΛαμάτας 1715 l i  1 8:
2005 9Χ/θ ΕΟ ΚαΛαμάτας ■ ΤρίποΛης ΚαΛαμάτας 1715 4 4 9!
2005 10Χ/ΘΕ0 ΚαΛαμάτας -ΤρίποΛης θουρίας 1713 4 4 i o !
2005 11 Χ/θ Ε0 ΚαΛαμάτας -ΤρίποΛης θούριας 1713 2 2 o !
2005 12 Χ/θ Ε.0 ΚαΛαμάτας -ΤρίποΛης θουρίας 1713 1 1 0 i
2005 13 XÆ ΕΟ ΚαΛαμάτας -ΤρίποΛης θουρίας 1713 o i
2005 14 Χ/θ ΕΟ ΚαΛαμάτας -ΤρίποΛης θουρίας 1713 o:
2005 15 Χ/θ ΕΟ ΚαΛαμάτας -ΤρίποΛης θουρίας 1713 1 1 o !
2005 15 Χ/θ ΕΟ ΚαΛαμάτας -ΤρίποΛης θουρίας 1713 1 1 o !
2005 17 Χ/θ ΕΟ ΚαΛαμάτας -ΤρίποΛης Αρφαρών 1708 0
2005 18 Χ/θ ΕΟ ΚαΛαμάτας -ΤρίποΛης Αρφαρών 1708 0 )
2005 19Χ/Θ Ε0 ΚαΛαμάτας -ΤρίποΛης Αρφαρών 1708 1 1 0i
2005 20 Χ/θ Ε0 ΚαΛαμάτας -ΤρίποΛης Αρφαρών 1708 Oi
2005 21 Χ/θ Ε.0 ΚαΛαμάτας -ΤρίποΛης ΜεΛιγαΛά 1720 Oi
2005 22Χ/θ ΕΟ ΚαΛαμάτας -ΤρίποΛης ΜεΛιγαΛά 1720 5 5 221
2005 23Χ/θ ΕΟ ΚαΛαμάτας -ΤρίποΛης ΜεΛιγαΛά 1720 1 1 Oi
2005 24 Χ/θ Ε0 ΚαΛαμάτας ■ Τρίποάι ΜεΛιγαΛά 1720 4 4 24i
2005 25 Χ/θ ΕΟ ΚαΛαμάτας -ΤρίποΛης ΜεΛιγαΛά 1720 1 1 o !
2005 26 Χ/θ Ε.0 ΚαΛαμάτας -ΤρίποΛης ΜεΛγαΛά 1720 1 1 " 1 !
2005 27Χ/ΘΕΟ ΚαΛαμάτας -ΤρίποΛης ΜεΛιγαΛά 1720 o i
2005 28 Χ/θ ΕΟ ΚαΛαμάτας -ΤρίποΛης ΜεΛιγαΛά 1720 o i
2005 29Χ/θ ΕΟ ΚαΛαμάτας -ΤρίποΛης ΜεΛιγαΛά 1720 o i
2005 30Χ/θ ΕΟ ΚαΛαμάτας -ΤρίποΛης ΟιχαΛία 1723 1 ! 1 301
2005 31 Χ/θ Ε0 ΚαΛαμάτας -ΤρίποΛης ΟιχαΛία 1723 2 2 Oi
2005 32 Χ/θ ΕΟ ΚαΛαμάτας -ΤρίποΛης ΟιχαΛία 1723 1 1 o i
2005 33 Χ/θ Ε0 ΚαΛαμάτας -ΤρίποΛης ΟιχαΛία 1723 1 l ì  2 331

E M

J j________________ u r ~
JJ

?7 έναρξή o % ptotojnaps Q 1-HcrosoftWord I  £  ArcView GIS 3.2 EN f  7:38μμ

ΠΙΝΑΚΑΣ 2.6: Πίνακας παθόντων στις χιλιομετρικές θέσεις της Εθνικής Οδού Καλα

μάτας -  Τρίπολης για το έτος 2005.
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ΤΡΟΧΑΙΑ ΑΤΥΧΗΜΑΤΑ ΣΤΟ ΝΟΜΟ ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ

Ε Π ΙΚ ΙΝ Δ Υ Ν Α  Σ Η Μ Ε ΙΑ  ΤΗ Σ Ε Θ Ν ΙΚ Η Σ  Ο Δ Ο Υ  Κ Α Λ Α Μ Α Τ Α Σ Τ Ρ ΙΠ Ο Λ Η Σ  ΓΙΑ  ΤΟ ΕΤΟ Σ 2005

ΧΑΡΤΗΣ 2.6: Επικίνδυνα σημεία της Εθνικής Οδού Καλαμάτας-Τρίπολης για το έτος 2005
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ΤΡΟΧΑΙΑ ΑΤΥΧΗΜΑΤΑ ΣΤΟ ΝΟΜΟ ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ

Για την Επαρχιακή Οδό Ασπροχώματος -  Πύλου οι πίνακες και οι θεματικοί 

χάρτες θα έχουν την εξής μορφή. Για το έτος 2003 θα είναι :

ArcViewGIS 3.2
Fie EÉ Table Feld Window Hefc

24 selected ΪΠΜ
aspr2003.dbf

M ÌlflS p Λάιος άτΜΧϋ' j L
1,4χ/ΘΕπ.ΟδοΑοποοχωματος·Πυίιχι i!ΚαίΙαμάτας 2 0 ~ ϊ
23 χ/θ En. Οδός ΑσηροχώμστοςΤΤύΛου 1 ΠεταΑδίου 2 0"  0
30 χ/θ ΕπΟδού ΑσπροχώμστοςΤΙύΛου 1Βουφράδον 1 0 0
28 χ/θ Επ.Οδού Ασπροχώματος-noikx) ί Βουφράδων 2 0 28
8,5 χ/8 En Οδού Αοπροχώματος-flftxj Μεσσήνης 1 0 0
6 χ/θ ΕπΟδού Ασηροχώμστος-ΠύΒχ Μεσσήνης 6 0 6
31 χ/θ Επ,Οδού ΑσηροχώματοςΤΙύίϊου ΧΛοχωρίων 1 0 0
7 χ/θ Επ,Οδού Ασπροχώματος-ΠύτΙου Μεσσήνης 1 0 0
13 χ/θ Επ Οδού Αοηροχώματος-Μου Μεσσήνης 2 0 13
6 χ/θ Επ Οδού ΑσπροχώμαΓτος-ΠύΛχμ Μεσσήνης 1 .... ϊ 0
7 χ/θ ΕπΟδού ΑοΓπροχώμστοςΤΙύΛου Μεσσήνης 3 0 7
1 χ/θ ΕπΟδού Αοηροχώματος-Πύθου ! ΚαΛαμάτας 3 1 1
11,5 χ/θ ΕπΟδού Ασπροχώματος-Πύίου ί Μεσσήνης 3 0 11
15χ/θ Επ Οδού Ασπροχώματος-Πύϋου ί Μεσσήνης 1 0 0
30,5 χ/θ ΕπΟδού Ασηροχώματος-Πύίίου ΧΑοχωρίων 2 0 30
3 χ/θ Επ Οδού ΑσπροχώμοτοςΤΙύΛου ΚαίΙαμάτας 1 οι 0
11 χ/θ Επ,Οδού ΑσηροχώμστοςΤΤύΛου Μεσσήνης 1 οι1 0
2Χ/θ Επ,Οδού Ασπροχώματος-Πύϋου ΚαΒαμάτας 4 οι1 3
23 χ/θ ΕπΟδός Ασπροχώμοτος-ΠύΑου ΠεταΒδίου 1 °! 0
23 χ/θ ΕπΟδός ΑσπροχώμστοςΤΙύΛου ΠεταΒδίου Ε 0: 23
13 χ/θ Επ,Οδού ΑσπροχώμστοςΤΙύΛου Μεσσήνης 1 ο! 0
6 χ/θ ΕπΟδού Ασπροχώμστος-Πύϋου Μεσσήνης 1 ϊ 0
25 χ/θ ΕιϊΟδού Ασπροχώματος-Πύίίοο Βουμράδων 1 ο! 0
11 χ/θ Επ Οδού ΑσηροχχομστοςΤΙύΛου Μεσσηγης 1 ο! 0

έναρξη ό m photojnaps J  1 · Müosoft Word & ArcViewGIS 3.2 EN? P  7:42 μμ

ΠΙΝΑΚΑΣ 2.7: Αριθμός παθόντων στις χιλιομετρικές θέσεις της Επαρχιακής Οδού 

Ασπροχώματος -  Πύλου για το έτος 2003.
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ΤΡΟΧΑΙΑ ΑΤΥΧΗΜΑΤΑ ΣΤΟ ΝΟΜΟ ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ

ΧΑΡΤΗΣ 2.7: Επικίνδυνα σημεία της Επαρχιακής Οδού Ασπροχώματος-Πύλου για

το έτος 2003.
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ΤΡΟΧΑΙΑ ΑΤΥΧΗΜΑΤΑ ΣΤΟ ΝΟΜΟ ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ

Για το έτος 2004 ο πίνακας και ο θεματικός χάρτης θα είναι ως εξής :

Ç  ArcV iew GIS 3.2

Fie Edi Table Field Window Heb

M a l i
0 o<| 16 selected

aspr pul2004.db f
iiAcfitrp» u m m r [ H Ü àjfioç 1 fjxnftcmsi id |

6 χ/θ ΕηδδούΑσηροχώυατος ■ ΠύΛου 1 200402-09153000 ! 2004 Μεσσήνης 3 π
165 χ/β En 06ο0 Αοηροχώματος-Πύίίου 200402-10 060500 ! 2004 Μεσσήνης 2 1 171
1 χ/θ ΕαΟδού Ασηροχώμοπος-Πύϋου 2004-03-01 141D.00 ί 2004 ΚαΛσμάτας 6 ... 1 ! 1
3.5 χ/θ ΕηΟδαίΑοπροχώματοςΠύίου 2004-03-24 1 2 52:00 12004' θούριας Γ  ί ί 0
155 χ/β Er CKoû Ασπροχώμοτος-ΠύίΙου : 2004-04-20 1 0:0000 ' 2004 Μεσσήνης 1 : ο
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ΠΙΝΑΚΑΣ 2.8: Αριθμός παθόντων στις χιλιομετρικές θέσεις της Επαρχιακής Οδού 

Ασπροχώματος -  Πύλου για το έτος 2004.
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Επικίνδυνα Σημεία της Επ.Οδού Ασπροχώματος-Πύλου για το έτος 2004
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ΧΑΡΤΗΣ 2.8: Επικίνδυνα σημεία της Επαρχιακής Οδού Ασπροχώματος-Πύλου για

το έτος 2004.
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Για το έτος 2005 ο πίνακας και ο θεματικός χάρτης θα έχει την εξής μορφή:
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ΠΙΝΑΚΑΣ 2.9: Αριθμός παθόντων στις χιλιομετρικές θέσεις της Επαρχιακής Οδού 

Ασπροχώματος -  Πύλου για το έτος 2005.
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Επικίνδυνα σημεία της Επ.Οδού Απροχώματος - Πύλου για το έτος 2005

ΧΑΡΤΗΣ 2.9: Επικίνδυνα σημεία της Επαρχιακής Οδού Ασπροχώματος-Πύλου για

το έτος 2005.
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2.4. ΓΡΑΦΗΜΑΤΑ

Μετά την ολοκλήρωση της βάσης δεδομένων στο Excel, στα πλαίσια της στατι

στικής ανάλυσης των στοιχείων που συγκεντρώθηκαν, δημιουργήθηκαν γραφήματα. 

Τα γραφήματα διευκολύνουν την κατανόηση των δεδομένων και των επιμέρους στοι

χείων των ατυχημάτων.

Τα διαγράμματα που ακολουθούν αφορούν και τα τρία έτη 2003, 2004, 2005. 

Είναι προτιμότερη η παρουσίασή τους κατά αυτό τον τρόπο για να γίνεται η σύγκριση 

και μεταξύ των τριών ετών. Όλα δημιουργήθηκαν στο Excel με τη λειτουργία που πα

ρέχει: Chart Wizard. Το μόνο που χρειαζόταν να γίνει ήταν η συγκέντρωση των στοι

χείων που ενδιέφεραν κάθε φορά. Και αυτό γίνεται με αυτόματο τρόπο στο Excel, αλ

λά λόγω της σχετικά μικρής και εύκολης στη διαχείρισή της βάσης δεδομένων πολλές 

φορές έγινε με απλή καταμέτρηση.

Ακολουθούν τα διαγράμματα :

• Διάνοαιιιια 1.1.1.2.1.3: Αριθμός ατυχημάτων και παθόντων ανά Δήμο που έγι

ναν στο νομό Μεσσηνίας τα έτη 2003-2004-2005.

• Διάνοαυυα 2: Αριθμός ατυχημάτων που έλαβαν χώρα στην πόλη της Καλαμά

τας τα έτη 2003-2004-2005.
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ΑΤΥΧΗΜΑΤΑ ΣΕ ΟΤΑ 2003
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Διάγραμμα 1.1: Αριθμός ατυχημάτων και τταθόντων ανά Δήμου που έγινε στο Νομό 

Μεσσηνίας το έτος 2003.

Παρατηρούμε:

Για το 2003 συνολικά στους δήμους στους οποίους διέρχεται η εθνική οδός Κα

λαμάτας -Τρίπολης και η επαρχιακή οδός Ασπροχώματος -  Πύλου έγιναν συνολικά 

69 ατυχήματα που είχαν σαν συνέπεια τον τραυματισμό 95 ατόμων και τον θα

νάσιμο τραυματισμό 9 συμπολιτών μας. Αυτά τα ατυχήματα εκδηλώθηκαν συνο

λικά σε 8 δήμους όπως εμφανίζεται από το παραπάνω διάγραμμα.

Από το παραπάνω συμπεράνουμε επίσης ότι ο Δήμος της Καλαμάτας έρχεται 

πρώτος στον αριθμό των τροχαίων με συνολικά 21 τροχαία. Ακολουθεί ο Δήμος 

Μεσσήνης με 18 τροχαία και κατόπιν οι υπόλοιποι Δήμοι του Νομού. Αυτό που μπο

ρούμε να πούμε είναι ότι από τα 69 ατυχήματα που είχαμε για την χρονιά 2003 τα 39 

τροχαία έχουν εκδηλωθεί στους δύο μεγάλους Δήμους του Νομού και τα υπόλοιπα 

30 στους άλλους Δήμους του Νομού, καταλαμβάνοντας ένα μεγάλο ποσοστό νεκρών 

και τραυματιών. Ο Δήμος στον οποίο εκδηλώθηκαν τα περισσότερα ατυχήματα 

είναι ο Δήμος Καλαμάτας συνολικά με 21 ατυχήματα, ακολουθεί ο Δήμος Μεσ-

58



ΤΡΟΧΑΙΑ ΑΤΥΧΗΜΑΤΑ ΣΤΟ ΝΟΜΟ ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ

σήνης με 18 ατυχήματα και ο αμέσως επόμενος είναι ο Δήμος Θούριας με 8 

ατυχήματα. Ο αριθμός δε των τραυματιών και των νεκρών σε αυτούς τους 3 

Δήμους ανέρχεται σε 60 και 6 αντίστοιχα από το συνολικό αριθμό των 94 

τραυματιών και των 9 νεκρών.

ΑΤΥΧΗΜΑΤΑ ΣΕ ΟΤΑ 2004

□ ΑΤΥΧΗΜΑΤΑ 
■ ΝΕΚΡΟΙ
□ ΤΡΑΥΜΑΤΙΕΣ

Διάγραμμα 1.2: Αριθμός ατυχημάτων ανά Δήμο που έγιναν στο νομό Μεσσηνίας 

το έτος 2004.

Για το έτος 2004 τα ατυχήματα που εκδηλώθηκαν στους Δήμους του Νομού 

Μεσσηνίας είναι συνολικά 44 , συγκριτικά με το 2003 είναι λιγότερα κατά 25. Παρ’ 

όλα αυτά την πρωτιά και για αυτό το έτος έχει ο Δήμος Καλαμάτας με συνολικά 16 

ατυχήματα που είχαν σαν απολογισμό 21 τραυματίες και 2 νεκρούς , ακολουθεί ο 

Δήμος Θούριας με συνολικά 13 τραυματίες και 1 νεκρό. Σημαντική μείωση ως προς 

τον αριθμό των τροχαίων ατυχημάτων έχει ο Δήμος Μεσσήνης που από 18 ατυχή

ματα για το προηγούμενο έτος στο τρέχον έτος ο αριθμός αυτός έχει μειωθεί κατά 13 

ατυχήματα.
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ΑΤΥΧΗΜΑΤΑ ΣΕ ΟΤΑ 2005
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Διάνραιιυα 1.3: Αριθμός ατυχημάτων ανά Δήμο που έλαβαν χώρα στο Νομό Μεσ

σηνίας το έτος 2005.

Για το έτος 2005 τα ατυχήματα που εκδηλώθηκαν στο Νομό Μεσσηνίας είναι 

συνολικά 36, μειωμένα κατά 8 ατυχήματα σε σχέση με το 2004 και 33 ατυχήματα σε 

σχέση με το 2003. Παρ’ όλα αυτά ο αριθμός των νεκρών και των τραυματιών για το 

έτος 2005 σε σύγκριση με το έτος 2004 είναι αυξημένος κατά 11 τραυματίες και 1 νε

κρό. Ο Δήμος Καλαμάτας εξακολουθεί να είναι πρώτος στον αριθμό των νεκρών και 

των τραυματιών, ακολουθεί ο Δήμος Μεσσήνης και τρίτος είναι ο Δήμος Θούριας με 

σημαντική αύξηση των αριθμών σε σχέση με το έτος 2003 και 2004.

60



ΤΡΟΧΑΙΑ ΑΤΥΧΗΜΑΤΑ ΣΤΟ ΝΟΜΟ ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ

Διάνοαυιια 2: Αριθμός ατυχημάτων που παρουσιάστηκαν στην πόλη της Καλαμάτας 

τα έτη 2003-2004-2005.

Από το παραπάνω διάγραμμα βλέπουμε τα συγκεντρωτικά στοιχεία για τον α

ριθμό των ατυχημάτων που έχουν συμβεί την τριετία 2003-2005 που μελετάμε, στην 

πόλη της Καλαμάτας. Αυτά τα στοιχεία όπως έχουμε αναφέρει προέρχονται από τα 

επίσημα αρχεία που έχει του Τμήματος Τροχαίας Καλαμάτας στη διάθεσή του.

Το πρώτο συμπέρασμα που έχουμε από τα μέχρι τώρα στοιχεία είναι ότι παρατηρεί- 

ται μια προοδευτική μείωση τόσο των ατυχημάτων όσο και των τραυματισμών από το

2003 έως το 2005. Δηλαδή το 2003 είχαμε συνολικά 175 ατυχήματα ενώ το 2005 εί

χαν μειωθεί κατά 25. Επίσης μειωμένος είναι και ο αριθμός των τραυματιών και των 

νεκρών, έτσι λοιπόν ενώ το 2003 είχαμε συνολικά 241 τραυματίες και 15 νεκρούς, το

2004 καθώς και το 2005 ο αριθμός των τραυματιών είναι μειωμένος αλλά στάσιμος 

στους 211 και των νεκρών στους 12.
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2.5. ΑΝΑΛΥΣΗ ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΟΤΗΤΑΣ - ΕΥΡΕΣΗ ΜΕΛΑΝΩΝ ΤΜΗΜΑ
ΤΩΝ ΕΠΙ ΤΟΥ ΟΔΙΚΟΥ ΔΙΚΤΥΟΥ

Στα πλαίσια της πτυχιακής, οι βασικοί στόχοι της ανάλυσης επικινδυνότητας που 

πραγματοποιήθηκε στο νομό Μεσσηνίας ήταν:

• Η διαμόρφωση μακροσκοπικών συμπερασμάτων για το επίπεδο οδικής ασφά

λειας στην περιοχή της πρωτεύουσας για διαφορετικές κατηγορίες χρηστών του 

οδικού δικτύου.

• Η αναγνώριση των πιο προβληματικών περιοχών και θέσεων (διασταυρώσεις 

και τμήματα ) του δικτύου.

• Η μελέτη των μελανών θέσεων με στόχο την διαμόρφωση προτάσεων για την 

άρση των αιτιών επικινδυνότητας και τη βελτίωση της οδικής ασφάλειας.

Η επίτευξη των παραπάνω στόχων απαίτησε τον καθορισμό μεθοδολογίας που 

στηρίχθηκε στην χρήση της τεχνολογίας των Γεωγραφικών Συστημάτων Πληροφο

ριών, καθώς και την συγκριτική αξιολόγηση της αξιοπιστίας εναλλακτικών δεικτών 

έκφρασης της επικινδυνότητας του οδικού δικτύου που ακολουθήθηκε για τον εντο

πισμό των μελανών θέσεων.

2.5.1. Ανάλυση επικινδυνότητας οδικού δικτύου της πόλεως Καλαμάτας και 
των έξι κεντρικών αρτηριών της πόλης

Για την ανάλυση της επικινδυνότητας οδικών δικτύων με στόχο την λήψη μέ

τρων και την πραγματοποίηση παρεμβάσεων βελτίωσης του επιπέδου οδικής ασφά

λειας έχουν εφαρμοστεί στο παρελθόν διάφορες μεθοδολογίες που εμπίπτουν σε δυο 

βασικές κατηγορίες προσέγγισης.

Η πρώτη αφορά στη στατιστική ανάλυση του συνόλου των ατυχημάτων της πε

ριοχής μελέτης χωρίς των εντοπισμό των μελανών θέσεων. Η προσέγγιση αυτή 

πραγματοποιεί έμμεση αναγνώριση των βασικών αιτιών επικινδυνότητας, μέσα από 

την ανάλυση του συνολικού φαινομένου εμφάνισης των διαφόρων ειδών ατυχημάτων 

στο υπό μελέτη οδικό δίκτυο και την συσχέτισή τους με άλλα δεδομένα του ατυχήμα

τος αλλά και τον ανθρώπινο παράγοντα.

Σε αυτό τον τύπο μεθοδολογίας ανήκουν οι αναλύσεις ανά τύπο οχήματος, τύ

πο περιοχής και κατηγορία ιεράρχησης οδού. Η άλλη προσέγγιση αφορά στον υπο

λογισμό αναλυτικών δεικτών επικινδυνότητας για συγκεκριμένες θέσεις και οδικά
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τμήματα που συσχετίζουν τον αριθμό ατυχημάτων της υπό μελέτη χρονικής περιόδου 

με τους κυκλοφοριακούς φόρτους που παρατηρούνται στις θέσεις, τον αριθμό των 

τραυματισμένων, τα μήκη των οδικών τμημάτων ή τα στοιχεία των προσβάσεων των 

διασταυρώσεων που εξετάζονται. Στην περίπτωση αυτή εφαρμόζονται οι εξισώσεις 

που προτείνουν οι Αμερικάνικες προδιαγραφές ή οι τροποποιήσεις τους.

Ο πρώτος τρόπος ανάλυσης των δεδομένων είναι αποτελεσματικός για την τα

χεία εξαγωγή συμπερασμάτων όσον αφορά την ένταση του προβλήματος, τις χρονι

κές του διακυμάνσεις και το είδος των χρηστών του οδικού δικτύου που εμπλέκονται 

σε ατυχήματα. Μπορεί να χρησιμοποιηθεί για την λήψη μέτρων γενικής εφαρμογής, 

θεσμικού χαρακτήρα για τη βελτίωση της οδικής ασφάλειας.

Με τον δεύτερο τρόπο γίνεται πιο λεπτομερής ανάλυση του φαινομένου κυρίως 

γιατί συνδυάζεται η εμφάνιση ατυχημάτων με τα δομικά και λειτουργικά χαρακτηρι

στικά του δικτύου. Η ανάλυση που μπορεί να αφορά μία και μοναδική θέση πολλές 

φορές αποδεικνύεται πιο χρήσιμη, καθώς τα αποτελέσματά της είναι συγκεκριμένα 

και απαιτούν άμεση αντιμετώπιση όπως και αποφέρουν διαρθρωτικές και ουσιαστι

κές αλλαγές. Μια θέση για παράδειγμα που επανειλημμένα εμφανίζει ατύχημα με νε

κρούς για μια χρονική περίοδο μπορεί να έχει ελλιπή σήμανση, η προβληματικό οδό

στρωμα και μια τέτοια έρευνα να αναδείξει το πρόβλημα και να σταματήσει τα θανα

τηφόρα τροχαία στη συγκεκριμένη θέση. Η ανάλυση όμως αυτή για την ικανοποιητική 

κάλυψη του υπό εξέταση δικτύου απαιτεί τη συγκέντρωση πολλών δεδομένων και 

εκτεταμένη υπολογιστική διαδικασία. Και στην περίπτωση όμως αυτή διαφέρουν τα 

κριτήρια επιλογής των μελανών θέσεων καθώς και η σοβαρότητα των ατυχημάτων 

τους και πρέπει να γίνει μεθοδευμένη η διαδικασία της ανάλυσης. Το πρόβλημα στην 

παρούσα πτυχιακή εργασία εμφανίζεται κυρίως στις πέντε μεγάλες αρτηρίες της πό

λης της Καλαμάτας.

2.5.2. Ανάλυση της εττικινδυνότητας των έξι κεντρικών αρτηριών της πόλης 

της Καλαμάτας

Οι κεντρικοί δρόμοι στην πόλη της Καλαμάτας είναι οι εξής: Αθηνών, Ναυαρί- 

νου, Λακωνικής, Φαρών, Ηρώων Πολυτεχνείου - η λεγάμενη Νέα Είσοδος - και η ο

δός Ηρώων και συγκεκριμένα το κομμάτι της οδού που διασταυρώνεται με την οδό 

Κρήτης.

Στα γραφήματα τα οποία ακολουθούν σύμφωνα με τα στοιχεία του Τμήματος
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Τροχαίας Καλαμάτας μπορούμε να διαπιστώσουμε ότι για κάθε έτος ο αριθμός των 

ατυχημάτων στους δρόμους αυτούς είναι σχεδόν ο ίδιος, δεν υπάρχει δηλαδή καμία 

μείωση μεγάλη των ατυχημάτων παρά μικρές αυξομειώσεις στο συνολικό αριθμό.

Η οδός Αθηνών είναι μία από της κεντρικές αρτηρίες της πόλης καθώς ο 

αριθμός των οχημάτων που διέρχονται από αυτόν είναι πολύ μεγάλος. Η οδός 

αυτή συνδέει το κέντρο της πόλης με την Εθνική Οδό Καλαμάτας -Τρίπολης ( 

διέρχεται μέσα από κατοικημένη περιοχή). Κατά μήκος της οδού αυτής λειτουργούν 

πολλές επιχειρήσεις και γενικά παρουσιάζει μια ιδιαίτερη κυκλοφοριακή κίνηση κα

θώς για πολλά έτη και πριν την διάνοιξη της Νέας Εισόδου που αργότερα μετονομά

σθηκε σε Ηρώων Πολυτεχνείου ήταν η βασική είσοδος για κάποιον που ήθελε να έρ

θει οδικώς προς το κέντρο της πόλης. Επίσης, ένα άλλο χαρακτηριστικό είναι ότι το 

πλάτος της σε ορισμένα σημεία είναι αρκετά μικρό καθώς και ότι η χάραξή της δεν 

είναι ευθεία αλλά έχει πολλές καμπύλες. Επιπλέον ο δρόμος χαρακτηρίζεται και 

από την έλλειψη πεζοδρομίων που σε αρκετά μεγάλο μήκος δεν υπάρχουν 

καθόλου, ενώ τα ήδη υπάρχοντα είναι μικρά σε σχέση με τη διέλευση των πε

ζών και σε αρκετά σημεία αυτά καλύπτονται παράνομα από τα καταστήματα που λει

τουργούν με τα εμπορεύματα αυτών να καταλαμβάνουν μεγάλο μέρος τους.

Η οδός Ηρώων Πολυτεχνείου μετά την ολοκληρωτική διάνοιξή της είναι και 

αυτή, μαζί με την οδό Αθηνών, μια από τις κεντρικές αρτηρίες που συνδέει την νότια 

πλευρά της πόλης με την Εθνική Οδό Καλαμάτας -Τρίπολης. Η οδός αυτή αρχίζει 

από τον κόμβο του Ασπροχώματος και καταλήγει, όπως είπαμε, στη νότια πλευρά 

της Πόλης και συγκεκριμένα στην οδό Αρτέμιδος. Η επικινδυνότητα αυτού του δρό

μου οφείλεται στην ανάπτυξη μεγάλων ταχυτήτων από τους οδηγούς, καθώς ο δρό

μος είναι ευθύς, χωρίς στροφές. Ο δρόμος αυτός όπως και στην οδό Αθηνών ση

μειώνει αρκετά μεγάλο κυκλοφοριακό φόρτο καθώς λειτουργούν πολλές επιχειρήσεις 

και σε αυτόν, αλλά και στο ότι οι οδηγοί τον προτιμούν προκειμένου να έχουν μια 

πιο γρήγορη πρόσβαση στο κέντρο της Πόλης, μιας και έχει δυο λωρίδες κυκλο

φορίας ανά κατεύθυνση κάνοντάς τον έτσι πιο σύντομο. Κατά καιρούς αξίζει να ση

μειώσουμε ότι τα ατυχήματα που σημειώνονται σε αυτόν είναι ιδιαίτερα σοβαρά. Έ

νας μεγάλος αριθμός των τροχαίων ατυχημάτων που έχουν συμβεί σε αυτή την οδό 

οφείλεται σε καθαρή υπαιτιότητα των οδηγών, καθώς η οδός αυτή δεν παρουσιάζει 

κάποια επικινδυνότητα, αλλά αντιθέτως οι ταχύτητες που αναπτύσσουν οι οδηγοί εί

ναι μεγάλες και όχι σύμφωνες με το όριο ταχύτητας που ισχύει σε κατοικημένη περι
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οχή·
Η οδός Λακωνικής είναι και αυτή μια επικίνδυνη οδός με πάρα πολλά τρο

χαία και μάλιστα θανατηφόρα σε κάθε ένα από τα τρία έτη όπως φαίνεται και στα πιο 

κάτω διαγράμματα. Η οδός αυτή αρχίζει από την διασταύρωση της με την οδό Μαυ- 

ρομιχάλη και καταλήγει διασχίζοντας ολόκληρη την βόρεια πλευρά της πόλης να συν

δεθεί με την επαρχιακή οδό Καλαμάτας-Κιτριών. Η επικινδυνότητα αυτού του δρόμου 

οφείλεται στο γεγονός ότι σχεδόν εξ ολοκλήρου είναι ένας δρόμος με πολλές κακο
τεχνίες, σε ορισμένα μάλιστα σημεία δεν υπάρχουν ούτε καν πεζοδρόμια για την 

διέλευση των πεζών, είναι και αυτός ένας δρόμος ο οποίος διέρχεται από κατοικημέ- 

νη περιοχή με πολλά καταστήματα και από τις δυο πλευρές του αλλά πιο πολύ αυτό 

που τον κάνει επικίνδυνο είναι ο ελλιπείς δημοτικός φωτισμός αλλά και στη φύση 

του δρόμου που έχει αρκετές και επικίνδυνες στροφές και καμπύλες.

Η οδός Ναυαρίνου, η παραλιακή οδός, η οποία αρχίζει από το λιμάνι Καλα

μάτας και καταλήγει και αυτή να συνδεθεί με την οδό Λακωνικής και με την επαρχιακή 

οδό Καλαμάτας-Κιτριών, δημιουργώντας έναν τριγωνικό κόμβο. Η οδός Ναυαρίνου 

διασχίζει τη νότια πλευρά της πόλης κάνοντάς την έτσι από την φύση της να παρου

σιάζει μεγάλη κυκλοφοριακή κίνηση ιδιαίτερα την περίοδο του καλοκαιριού. Η επικιν- 

δυνότητα της οδού οφείλεται στο ότι αναπτύσσονται μεγάλες ταχύτητες καθώς σε 

κανένα σημείο της δεν έχει καμπύλες ή στροφές αλλά είναι μια ευθεία καθώς και στο 

ότι είναι ένας δρόμος με μεγάλη κυκλοφοριακή κίνηση που τον χρησιμοποιούν τα 

οχήματα αλλά και οι πεζοί. Χαρακτηριστικό είναι ότι ο αριθμός των διαβάσεων για 

τους πεζούς είναι ο μεγαλύτερος από κάθε άλλο δρόμο της πόλης. Επιπλέον στην 

οδό αυτή έχουμε έναν σταθερό αριθμό τραυματιών σε αυτά τα χρόνια που μελετάμε.

Τέλος η οδός Ηρώων είναι και αυτή μια οδός επικίνδυνη, έχουν συμβεί και σε 

αυτή σοβαρά ατυχήματα κατά το παρελθόν και όχι μόνο στα χρόνια που μελετάμε. Η 

οδός αυτή αρχίζει από την συμβολή της με την οδό Λακωνικής και καταλήγει, στην 

οδό Ναυαρίνου. Χαρακτηριστικό αυτής της οδού είναι ότι είναι σαν δρόμος μια μεγά

λη ευθεία. Αυτό το χαρακτηριστικό κάνει το δρόμο επικίνδυνο γιατί τα ατυχήματα που 

γίνονται σε αυτόν οφείλονται κυρίως στο γεγονός ότι σαν δρόμος είναι ευθύς χωρίς 

καμία καμπύλη ή απότομη στροφή, ευνοώντας με τον τρόπο αυτό την ανάπτυξη 

μεγάλων ταχυτήτων από τους οδηγούς. Επίσης δεν έχει τον φωτισμό που θα έ

πρεπε αλλά αντιθέτως ο υπάρχων δημοτικός φωτισμός δεν είναι καθόλου επαρ

κής μια και δεν βοηθάει στην καλή ορατότητα κάνοντάς τον έτσι επικίνδυνο. Τέλος, η
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οδός αυτή βρίσκεται σε μια αναπτυσσόμενη περιοχή ολοένα και περισσότερες κατα

σκευές γίνονται αναπτύσσοντας έτσι την κυκλοφοριακή κίνηση της περιοχής αυτής.

Άλλη μια επικίνδυνη οδός, που δεν έχουμε αναφέρει πιο πάνω, καθώς δεν έ

χουν σημειωθεί τροχαία ατυχήματα με τραυματισμό, αλλά ωστόσο είναι ιδιαίτερα επι

κίνδυνη καθώς έχουν γίνει πολλά ατυχήματα υλικών ζημιών, κυρίως τους θερινούς 

μήνες είναι η συμβολή των οδών Κρήτης και Αύρας. Ο σχεδόν μηδενικός αριθμός, 

σύμφωνα πάντα με τα στοιχεία του Τμήματος Τροχαίας Καλαμάτας, οφείλεται στο ότι 

η συγκεκριμένη συμβολή των πιο πάνω οδών είναι ιδιαίτερα γνωστή στους μόνιμους 

κατοίκους της Πόλης.

Τέλος μέχρι σήμερα οι παρεμβάσεις που έχουν γίνει σε αυτούς τους δρόμους 

δεν μπορούμε να πούμε ότι είναι και οι καλύτερες δυνατές αφού τα προβλήματα φω

τισμού παραμένουν, χάραξη καινούργιων σημείων δεν έχει γίνει με αποτέλεσμα οι 

καμπύλες και οι απότομες στροφές που υπάρχουν σε ορισμένα σημεία να εξακολου

θούν να υπάρχουν αλλά και η δημιουργία πεζοδρομίων δεν γίνεται με ταχείς ρυθμούς 

με αποτέλεσμα μεγάλος αριθμός πεζών να εξακολουθεί να περπατά στο δρόμο με 

ό,τι αυτό συνεπάγεται από την πλευρά της επικινδυνότητας. Συνεπώς όπως φαίνεται 

και από τα παρακάτω διαγράμματα τα ατυχήματα που γίνονται κάθε χρόνο στην πό

λη της Καλαμάτας και συγκεκριμένα στους δρόμους αυτούς αντί να έχουν μειωτική 

τάση έχουν αυξητική δίνοντάς μας όχι τα επιθυμητά αποτελέσματα.
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2.5.3. Γραφήματα που παρουσιάζουν τον αριθμό των παθόντων στις έξι βασι
κές αρτηρίες σε σύγκριση με τον αριθμό των παθόντων στο σύνολο των 

οδών της πόλης

Γράφημα 1: Παθόντες εντός πόλεως για το έτος 2003

Το 2003 τα ατυχήματα που συνέβησαν στην πόλη της Καλαμάτας είχαν σαν 

αποτέλεσμα να τραυματιστούν 146 άτομα και 6 να χάσουν τη ζωή τους .Όπως φαίνε

ται από το παραπάνω διάγραμμα η πλειοψηφία, για το έτος, αυτό των τραυματιών 

εκδηλώνεται σε οδούς οι οποίες δεν αποτελούν κεντρικούς δρόμους αλλά δρόμους 

από το σύνολο του οδικού δικτύου της Πόλης. Δηλαδή για το έτος 2003 έχουμε 89 

τραυματίες και έναν νεκρό για τους μη κεντρικούς δρόμους, και αντίστοιχα 57 τραυ

ματίες και 5 νεκρούς για τους κεντρικούς δρόμους.
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Γράφημα 2: Παθόντες εντός ττόλεως για το έτος 2004

Από το παραπάνω διάγραμμα μπορούμε να παρατηρήσουμε ότι το έτος 

2004 τα μισά και περισσότερα από το σύνολο των ατυχημάτων έχουν γίνει 

στους δρόμους στους οποίους παρουσιάζουν μεγαλύτερο κίνδυνο ως προς την 

εκδήλωσή τους. Σε αντίθεση με το προηγούμενο έτος έχουμε μια μεγάλη αύξηση 

των παθόντων στις κεντρικές αρτηρίες και παράλληλα μια μείωση στα ατυχήματα 

που έχουν συμβεί στους υπόλοιπους δρόμους της πόλεως.
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Γράφημα 3: Παθόντες εντός ττόλεως για το έτος 2005

Για το έτος 2005 ο αριθμός των τταθόντων στις κεντρικές αρτηρίες της πόλης 

είναι μεγαλύτερος από το μέσο των παθόντων από τα τροχαία ατυχήματα που εκδη

λώθηκαν για το έτος αυτό. Έτσι λοιπόν ενώ για το έτος 2003 ο αριθμός αυτός ήταν 

57 τραυματίες και 5 νεκροί, το έτος 2005 οι τραυματίες έχουν αυξηθεί στους 85 , εί

κοσι περισσότερους από το προηγούμενο έτος για το 2004. Όσο αφορά τους νε

κρούς υπάρχει μια μικρή μεταβολή από 5 που ήταν για το έτος 2003 σε 1 για το 2004 

και σε 2 για το έτος 2005.

Συνολικά και για τα τρία χρόνια από τους 412 τραυματισμούς και 14 θανάτους οι 

207 τραυματισμοί και 8 θάνατοι έχουν εκδηλωθεί σε αυτούς τους έξι κεντρικούς δρό

μους που μελετάμε ενώ οι 205 τραυματίες και οι 6 νεκροί έχουν εκδηλωθεί στο υπό

λοιπο της πόλης της Καλαμάτας, γεγονός που φανερώνει αφενός μεν την επικινδυ- 

νότητα των δρόμων αυτών.

Στα διαγράμματα που ακολουθούν μπορούμε να συμπεράνουμε ποια από τις 

έξι κεντρικές αρτηρίες είναι πιο επικίνδυνη από την πλευρά της οδικής ασφάλειας αλ

λά και πόσοι συνάνθρωποί μας έχουν τραυματιστεί ή έχουν χάσει την ζωή τους σε 

αυτές.
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Γράφημα 1: Παθόντες στις έξι κεντρικές αρτηρίες της πόλης της Καλαμάτας για το 

έτος 2003

Είναι φανερό ότι από το παραπάνω γράφημα μπορούμε να διαπιστώσουμε ότι 

οι οδοί που παρουσιάζουν μεγάλο αριθμό ατυχημάτων κατά το έτος 2003 είναι η ο

δός Αθηνών με την οδό Ναυαρίνου με σύνολο 34 τραυματίες και 1 νεκρό από το σύ

νολο των 50 τραυματιών και των 3 νεκρών που έχουν γίνει σε αυτούς τους δρόμους 

που μελετάμε. Ακολουθεί η οδός Ηρώων Πολυτεχνείου με 8 τραυματίες, η οδός Η

ρώων με 7 τραυματίες και 1 νεκρό, η οδός Φαρών με 1 τραυματία λιγότερο και με 1 

νεκρό και τέλος η οδός Λακωνικής με 2 τραυματίες και 2 νεκρούς.
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Γοάωηυα 2: Παθόντες στις έξι κεντρικές αρτηρίες της πόλης της Καλαμάτας για το 

έτος 2004

Για το έτος 2004 η οδός Αθηνών και Ναυαρίνου εξακολουθούν να είναι ιδιαίτε

ρα υψηλά ως προς τον αριθμό των παθόντων και μάλιστα με αύξηση των τραυμα

τιών. Για το έτος αυτό μεγάλος σε σχέση με το προηγούμενο έτος είναι και ο αριθμός 

των τραυματιών που παρουσιάζεται.

Στην οδό Ηρώων Πολυτεχνείου έχουμε 14 τραυματίες, σχεδόν τους διπλάσι

ους με αυτούς που είχαμε το προηγούμενο έτος. Γ ια την οδό Λακωνικής υπάρχει και 

σε αυτή μια αύξηση των τραυματιών κατά 6 άτομα καθώς βέβαια εδώ παρουσιάστηκε 

το μοναδικό ατύχημα με νεκρό το έτος 2004. Για την οδό Φαρών, υπάρχει και σε αυ

τήν μια αύξηση των τραυματιών σε σχέση με το προηγούμενο έτος κατά πέντε τραυ

ματίες χωρίς όμως να έχει συμβεί σε αυτή κανένα θανατηφόρο ατύχημα όπως είχε 

συμβεί το προηγούμενο έτος. Η μόνη μείωση που παρουσιάζεται είναι μόνο ως προς 

την οδό Ηρώων σε αντίθεση με τις υπόλοιπες οδούς και στους τραυματίες αλλά και 

στους νεκρούς (μείωση κατά πέντε τραυματίες και έναν νεκρό). Αυτή η μείωση οφεί

λεται κατά ένα μεγάλο μέρος στο γεγονός ότι στη διασταύρωσή της με την οδό Κρή

της τοποθετήθηκαν φωτεινοί σηματοδότες διευκολύνοντας έτσι την κυκλοφορία οχη

μάτων αλλά και των πεζών στην ως άνω διασταύρωση. Σε σχέση με το προηγούμενο
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έτος έχουμε μια αύξηση των τραυματιών κατά οκτώ (πενήντα επτά για το έτος 2004 

και 65 για το έτος 2004), η μείωση που παρουσιάζεται είναι ως προς τους νεκρούς 

κατά τέσσερις (το έτος 2003 είχαμε πέντε νεκρούς ενώ το έτος 2004 έχουμε μόνο έ

ναν).
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Γράφημα 3: Παθόντες στις έξι κεντρικές αρτηρίες της πόλης της Καλαμάτας για 

το έτος 2005

Κατά το έτος 2005 που είναι το τελευταίο έτος της μελέτης είναι γενική η διαπί

στωση ότι στις τέσσερις από τις έξι οδούς υπάρχει μια μεγάλη αύξηση των τραυμα

τιών αλλά και των νεκρών από ότι είχαμε το προηγούμενο έτος. Εκτός από την οδό 

Αθηνών όπου έχουμε μια μείωση των τραυματιών κατά τέσσερις και στην οδό Ναυα- 

ρίνου όπου ο αριθμός των τραυματιών είναι σταθερός. Όλοι οι υπόλοιποι δρόμοι πα

ρουσιάζουν μια μεγάλη αύξηση και ιδιαίτερα η οδός Ηρώων με αύξηση κατά εννέα 

τραυματίες αλλά και η οδός Φαρών με αύξηση κατά τέσσερις τραυματίες. Συγκεκρι

μένα για το έτος 2005 έχουμε συνολικά 83 τραυματίες και πέντε νεκρούς. Ο αριθμός 

των τραυματιών αλλά και των νεκρών για το έτος αυτό είναι ο μεγαλύτερος από ό,τι 

τα προηγούμενα δύο χρόνια.
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2.5.4. Επιλογή επικίνδυνων θέσεων
Ο προσδιορισμός των θέσεων που παρουσιάζουν προβλήματα ασφάλειας σε ένα 

εξεταζόμενο οδικό σύστημα είναι το πρώτο βήμα στη μελέτη βελτίωσης της ασφά

λειας του συστήματος αυτού. Μία θέση χαρακτηρίζεται ως επικίνδυνη όταν υπάρχει 

αυξημένη πιθανότητα να συμβεί σε αυτή κάποιο ατύχημα ή αν συμβεί ατύχημα να είναι 

ιδιαίτερα σοβαρό.

Συνήθως η αυξημένη αυτή επικινδυνότητα χαρακτηρίζεται από τον υψηλό αριθ

μό ατυχημάτων στη θέση αυτή. Υψηλή όμως συχνότητα ή σοβαρότητα ατυχημάτων ή 

ακόμα υψηλός δείκτης ατυχημάτων δεν σημαίνει υποχρεωτικά ότι η θέση είναι πραγ

ματικά επικίνδυνη, αφού το φαινόμενο μπορεί να είναι τυχαίο. Από την άλλη μεριά εί

ναι πιθανόν θέσεις με υψηλή επικινδυνότητα να μην έχουν προϊστορία ατυχημάτων, 

όπως π.χ. θέσεις χαμηλού κυκλοφοριακού φόρτου.

Ιδανικά κάθε θέση στην οποία συμβαίνει έστω και ένα ατύχημα θα έπρεπε να 

εξετάζεται για να προσδιορισθεί η αιτία του ατυχήματος. Επειδή όμως αυτό δεν είναι 

πρακτικά δυνατό, επιλέγονται εκείνες οι θέσεις που εκτιμάται ότι είναι περισσότερο 

επικίνδυνες σε σχέση με τις άλλες του εξεταζόμενου οδικού συστήματος. Η εκτίμηση 

αυτή γίνεται με την ανάλυση προσδιορισμού και επιλογής επικίνδυνων θέσεων.

Υπάρχει ένας αριθμός από μεθόδους προσδιορισμού επικίνδυνων θέσεων. Οι μέ

θοδοι είναι δυνατόν να διακριθούν σε δύο είδη: αριθμητικές και στατιστικές. Οι αριθ
μητικές είναι στοιχειώδεις μέθοδοι προσδιορισμού επικίνδυνων θέσεων, που στηρίζο

νται σε απλές συγκρίσεις σταθερών επιλεγμένων τιμών. Αντίθετα οι στατιστικές μέθο

δοι είναι περισσότερο πολύπλοκες και χρησιμοποιούν πιθανοτικά πρότυπα για τον 

προσδιορισμό των θέσεων με επικινδυνότητα σημαντικά μεγαλύτερη από την αναμε

νόμενη.

2.5.4.1. Επιλογή μελανών τμημάτων του δικτύου 

Τα βήματα της μεθοδολογίας έχουν ως εξής :

1. Επιλογή τμημάτων για τα οποία ο αριθμός ατυχημάτων της τριετίας είναι μεγα

λύτερος από 3 με στόχο να αποκλεισθούν θέσεις με ελάχιστο αριθμό ατυχημά

των. Κατά την Αμερικάνικη πρακτική, επιλέγονται αρχικά θέσεις με αριθμό ατυ

χημάτων πολλαπλάσιο του μέσου όρου της εξεταζόμενης περιοχής ( διπλάσιος, 

τριπλάσιος κ.λπ.). Σημειώνεται πως ο μέσος όρος ατυχημάτων ανά σύνδεσμο 

βρέθηκε ίσος με 1,9. Παίρνοντας το διπλάσιο του μέσου όρου αποκλείονται οι 

θέσεις με λιγότερα από 4 ατυχήματα ( 19,27 % του συνόλου με 4 ατυχήματα και
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πάνω ). Με τον ίδιο τρόπο βρίσκουμε ότι για το έτος ο μέσος όρος ατυχημάτων 

ανά θέση βρέθηκε περίπου 0.8 και παίρνοντας το διπλάσιο βρίσκουμε σαν επι

κίνδυνη θέση, για τη χρονιά, εκείνη που παρουσιάζει τουλάχιστον 2 ατυχήματα. 

2. Επιλογή τμημάτων για τα οποία ο αριθμός βαρέων ατυχημάτων είναι μεγαλύτε

ρος ή ίσος του 3 στην τριετία. Εδώ επειδή όλα τα καταγεγραμμένα ατυχήματα 

είναι με παθόντες επιλέγουμε αυτά που παρουσιάζουν βαριά τραυματισμένους 

και νεκρούς.

2.5.4.2. Χιλιουετοικέο θέσεκ Ατυνηυάτων

Όσον αφορά το Εθνικό Δίκτυο του Νομού Μεσσηνίας στις στήλες με την ανα

γραφή του έτους υπάρχει ο αριθμός των ατυχημάτων που έγιναν στην αντίστοιχη χι

λιομετρική θέση. Με κόκκινο σύμβολο είναι σημειωμένος ο αριθμός των ατυχημάτων 

που σύμφωνα με την αμερικανική πρακτική στην ανάλυση των τροχαίων ατυχημάτων 

θεωρείται ότι μπορεί να χαρακτηρίσει μια θέση ως επικίνδυνη.

Έτσι και στον πίνακα σημειώνεται ως επικίνδυνη χιλιομετρική θέση αυτή που 

εμφανίζει ατύχημα τουλάχιστον δυο φορές την χρονιά, αλλά και αυτή που στα τρία 

τελευταία χρόνια έχει παρουσιάσει αρκετό αριθμό ατυχημάτων σε ένα ή και παραπά

νω έτη (2 για το έτος και 4 για την τριετία). Τέλος στο άθροισμα μας ενδιαφέρουν κυ

ρίως τα ατυχήματα που παρουσιάζονται το 2005 καθώς μπορεί να άλλαξαν οι συν

θήκες στην οδό από το 2003 έως το 2004 και μία θέση να μην θεωρείται πλέον επι

κίνδυνη.

74



ΤΡΟΧΑΙΑ ΑΤΥΧΗΜΑΤΑ ΣΤΟ ΝΟΜΟ ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ

Ατυχήματα επί της εθνικής οδού Καλαμάτας -  Τρίπολης 

τα έτη 2003, 2004 και 2005 

Πληροφορία χιλιομετρικής θέσης

Χιλιόμετρα οδού 
Καλαμάτας -Τρίπολης 2003 2004 2005 Άθροισμα

1 4 4

2 1 2 1 4

3 10,4 2 1 10,7

4 3 10,4 10,7

5 3 1 4 8

6 2 1 1 4

7 1 2 3

8 2 ■ÉMHHHHIINHMI 10,2

9 10,1 β η ι η η 4 10,9

10 4 4 8

11 2 10,1 2 10,5

12 1 1 2

13 1 1 2

14 2 2

15 2 2 1 5

16 2 1 3

17

18 3

19 20,4 1 1 20,6

20

21

22 5 5 10

23 1 1 2

24 1  4 4

25 1 20,20

26 1 1 2

27 2 10 2,10

28 1 1

29 1 1

30 Η  ίο  S 20,2

31 1 1 2 4

32 ■ ■ ■ μ ■ ■ D H 1 1 10,7

33 1 1 Μ  ι θ ,ι 10,3
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Ατυχήματα επί της εθνικής οδού Ασπροχώματος-Πύλου 

τα έτη 2003, 2004 και 2005 

Πληροφορία χιλιομετρικής θέσης

Χιλιόμετρα οδού 
Ασπροχώματος-Π υλού 2003 2004 2005 Άθροισμα

1 1 10,6 10 20,7

2 10,7 1 2 10,1

3 1 1 10,3 10,5

4 3 10,2 10,4 20,9

5 4 8 12

6 2 3 2 7

7 1 1

8

9 1 1

10 1 1

11 5 5

12 1 1

13 3 1 4

14

15 1 1 2

16 3 1 4

17

18

19

20 1 1

21

22

23 3 1 4

24

25 1 1

26

27

28 2 2

30 8 3Η Η Η · · 2 13
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2.5.4.3. Τελικά αττοτελέσυατα

Οι πιο επικίνδυνες χιλιομετρικές θέσεις στο σύνολο των τριών ετών 2003, 2004 

και 2005 είναι:

• Το 2°,4° έως το 6°, 11° έως το 13° ,16° έως το 19° , 23° , 24° , 25° , 26° χιλιό

μετρα της εθνικής οδού Καλαμάτας -Τρίπολης.
Σε αυτές τις χιλιομετρικές θέσεις έχουν γίνει θανατηφόρα ατυχήματα κατά την 

διάρκεια τις τριετίας που μελετάμε όπως επίσης και το σύνολο των τραυματιών είναι 

ιδιαίτερα υψηλό σε σύγκριση με τον γενικό αριθμό των τραυματιών στην εθνική οδό. 

Συγκεκριμένα σε αυτές τις χιλιομετρικές θέσεις έχουμε πενήντα δυο τραυματίες καθώς 

και έξι νεκρούς. Άλλωστε ως προς την επικινδυνότητα αυτών των χιλιομετρικών θέ

σεων καθώς και των άλλων σημείων των επαρχιακών δικτύων, επιβεβαιώνει και το 

Τμήμα Τροχαίας Καλαμάτας με φυλλάδιο που έχει τυπώσει και κατά καιρούς μοιράζει 

στους οδηγούς για την ενημέρωση τους. Αξίζει να σημειωθεί ότι σε όλο το μήκος της 

Εθνικής οδού διέρχεται από κατοικημένες περιοχές έως σχεδόν τα σύνορα του νομού 

με τον νομό Αρκαδίας. Σε όλο σχεδόν το μήκος της Εθνικής Οδού δεν υπάρχει φωτι

σμός εκτός από τον δημοτικό φωτισμό που έχουν εγκαταστήσει οι δήμοι στους οποί

ους περνάει η Εθνική. Στο υπόλοιπο μήκος δεν υπάρχει με αποτέλεσμα να είναι ένας 

παράγοντας που συντελεί στην δημιουργία ατυχημάτων. Επίσης ο δεύτερος παράγο

ντας που εξίσου είναι σημαντικός όσο και ο πρώτος είναι ότι σε πολλά σημεία δεν 

υπάρχουν καθόλου πεζοδρόμια στις κατοικημένες περιοχές από τις οποίες διέρχεται 

η Εθνική Οδός. Οι δήμοι δεν έχουν φροντίσει στην δημιουργία πεζοδρομίων εκτός 

από ελάχιστα σημεία κάνοντας έτσι την διέλευση των πεζών αρκετά επικίνδυνη . Επι

πλέον την κίνηση των πεζών την κάνει πιο δύσκολη το γεγονός ότι δεν υπάρχει ούτε 

μια πεζογέφυρα είτε αυτή είναι εναέρια είτε είναι υπόγεια, με αποτέλεσμα όσοι προ

σπαθούν τη διέλευση κάθετα στην Εθνική οδό να διατρέχουν σοβαρό κίνδυνο να πα

ρασυρθούν από κάποιο διερχόμενο αυτοκίνητο. Σε γενικές γραμμές μπορούμε να 

πούμε ότι η συγκεκριμένη Εθνική Οδός σε όλο το μήκος της είναι ιδιαίτερα επικίνδυνη 

γιατί δεν υπάρχουν οι στοιχειώδης κανόνες ασφάλειας είτε για τους πεζούς είτε για τα 

οχήματα που είναι χρηστές της οδού. Άλλωστε η επικινδυνότητα και η ακαταλληλότη- 

τα της οδού αυτής είναι ορατή εάν μελετηθεί και ο παραπάνω πίνακας με τον αριθμό 

τον παθόντων τραυματιών και μη

• Το 1° , έως το 5°, το 9°, το 10° , το 25° έως το 27° , το 30° και το 31° χιλιόμετρο

της εθνικής οδού Ασπροχώματος -Πύλου. Και σε αυτές τις χιλιομετρικές θέσεις
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έχουν γίνει θανατηφόρα ατυχήματα, με ιδιαίτερα μεγάλο αριθμό τραυματιών. Συ

γκεκριμένα σε αυτές τις χιλιομετρικές θέσεις ο συνολικός αριθμός των τραυμα

τιών και των νεκρών είναι πενήντα εννέα και έξι αντίστοιχα. Ωστόσο το αξιοση

μείωτο σύμφωνα με τον παραπάνω πίνακα είναι ότι σε όλες τις χιλιομετρικές θέ

σεις, εκτός από την 5 έχουμε από έναν ή και περισσότερους τραυματίες πράγμα 

που φανερώνει την επικινδυνότητα της επαρχιακής οδού στο σύνολό της. Ιδιαί

τερα το πιο επικίνδυνο σημείο της επαρχιακής οδού Ασπροχώματος-Πύλου εί

ναι το πρώτο έως το έκτο. Δυο είναι οι λόγοι που το καθιστούν επικίνδυνο, το 

πρώτο έχει να κάνει με τον ελλιπή φωτισμό κατά τις νυκτερινές ώρες. Είναι γε

γονός ότι τις νυκτερινές ώρες αυτό το σημείο της επαρχιακής οδού είναι από τα 

πιο επικίνδυνα σημεία του επαρχιακού μας δικτύου. Δεν υπάρχει καμιά φωτιστι

κή κολώνα εκτός από αυτές που έχουν τοποθετήσει οι ίδιες οι επιχείρησης που 

βρίσκονται αριστερά και δεξιά της οδού. Ο δεύτερος λόγος που την καθιστά επι

κίνδυνη είναι ότι διασχίζει την βιομηχανική περιοχή Καλαμάτας, όπου δραστηρι

οποιούνται οι πιο πολλές επιχειρήσεις του νομού. Είναι επομένως λογικό πέρα 

από την ιδιαίτερη κυκλοφοριακή κίνηση που υπάρχει, γίνεται ακόμα πιο έντονη 

για το λόγο αυτό. Άλλωστε την επικινδυνότητα της ανωτέρω επαρχιακής οδού 

μπορούμε να την καταλάβουμε και από τα παραπάνω στοιχεία που έχουμε, 50 

τραυματίες και 6 νεκροί σε συνολικά 6 χιλιόμετρα σε διάστημα τριών ετών. Γενι

κά ως προς το σύνολο των χιλιομέτρων και σε αυτή την επαρχιακή οδό σε θέμα

τα ασφάλειας ισχύουν ότι ισχύει και για την Εθνική οδό Καλαμάτας -Τρίπολης. 

Δεν υπάρχουν οι στοιχειώδης κανόνες ασφαλείας για τους πεζούς, η επαρχιακή 

οδός διέρχεται και αυτή από κατοικημένες περιοχές χωρίς να υπάρχουν πεζο

δρόμια και χωρίς να υπάρχει δημοτικός φωτισμός επαρκής. Αξίζει να σημειωθεί 

ότι σε όλο το δίκτυο δεν υπάρχει κάποια προειδοποιητική πινακίδα είτε για την 

κίνηση πεζών είτε και κάποιο αναλάμπων φως που να προειδοποιεί την αυξημέ

νη κίνηση αυτών. Επιπλέον σε ορισμένα σημεία το οδόστρωμα έχει μια στενότη

τα κάνοντας δύσκολη την κίνηση εάν συναντηθούν μεγάλα οχήματα με αντίθετη 

κατεύθυνση.

Τα συμπεράσματα τα οποία προκύπτουν από τα ανωτέρω είναι ότι σε καμιά είτε 

Επαρχιακή η Εθνική Οδό δεν υπάρχουν οι στοιχειώδης κανόνες ασφαλούς διέλευσης 

για την κυκλοφορία οχημάτων ή πεζών. Δηλαδή έλλειψη πεζοδρομίων η υπόγειων, 

εναέριων διελεύσεων για τους πεζούς σε περιοχές με μεγάλη κίνηση, μη επαρκής και 

σε ορισμένες περιοχές καθόλου φωτισμός για την κυκλοφορία των οχημάτων και των
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πεζών, μη βελτίωση της σήμανσης επικίνδυνων στροφών και σημείων στις επικίνδυ

νες περιοχές του επαρχιακού-εθνικού δικτύου.

Είναι τέλος απαραίτητο να αναφέρουμε τις χιλιομετρικές θέσεις όπου θα χρεια

ζόταν εκτενέστερη έρευνα γιατί εμφάνισαν μεγάλο αριθμό ατυχημάτων το τελευταίο 

από τα προς μελέτη έτη, είτε αυτές οι θέσεις είχαν χαρακτηριστεί ως επικίνδυνες τα 

προηγούμενα έτη, είτε όχι.

Είναι λοιπόν:

• Το 7° έως το 10° και από το 26° έως το 29° χιλιόμετρο Καλαμάτας-Τρίπολης

• Το 11° έως το 16° χιλιόμετρο Ασπροχώματος -Πύλου

Στις παραπάνω θέσεις είναι απαραίτητο να αναλυθούν όλοι οι παράγοντες του 

ατυχήματος και να βγει ένα ακριβές πόρισμα ώστε να υπάρχει άμεση αντιμετώπιση 

του προβλήματος με τα μέσα που διαθέτει η τροχαία της περιοχής.

Αυτό που μπορεί να γίνει στα πλαίσια της πτυχιακής εργασίας είναι μια ανάλυση 

μέσα από τα στοιχεία που έχουν συγκεντρωθεί με ότι ακρίβεια συνεπάγεται αυτό.

2.5.4.4. Αποτελέσματα ανάλυσης επικινδυνότητας - Αποτελέσματα μακροσκοπικής 

ανάλυσης

Η μακροσκοπική ανάλυση έγινε σε σύνολο 514 ατυχημάτων. Τα βασικά συμπε

ράσματα συνοψίζονται ως εξής :

• Στην τριετία 2003-2005 συνέβησαν συνολικά 514 (με νεκρούς ή/και τραυματίες) 

ατυχήματα. Κατά το έτος 2003 είχαμε 175 ατυχήματα, το 2004 είχαμε 189 και το 

2005 είχαμε 150 ατυχήματα. Όλα αυτά είχαν σαν αποτέλεσμα 37 νεκρούς και 

652 τραυματίες.

• Μεταξύ των ετών 2003 και 2005 παρατηρήθηκε, μια αυξομείωση των τροχαίων 

ατυχημάτων, παρά την μείωση που είχαμε το έτος 2004 . Τα 175 ατυχήματα του 

2003 έγιναν 189 το 2004 και 150 το 2005. Επιπλέον ο αριθμός των τραυματιών 

μειώθηκε το 2004 σε 211 από τους 241 που είχαμε το 2003 ενώ το 2005 παρέ- 

μεινε στάσιμος σε 210. Η σοβαρότητα των ατυχημάτων (ως προς τους νεκρούς) 

σημείωσε μείωση το 2004 σε 10 από τους 15 που είχαμε το έτος 2003 και το 

2005 αυξήθηκαν κατά δυο από 10 σε 12, ενώ ως προς τους νεκρούς έχουμε μια 

διακύμανση με αυξομειώσεις. Το 2003 μειώθηκαν αισθητά όπως φαίνεται και 

στο παρακάτω διάγραμμα:
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Ατυχήματα την τριετία 2003-2005
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Γράφημα 1: Σύνολο ατυχημάτων και παθόντων κατά την τριετία 2003-2005

Ο ·
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 3

ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ - ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ

3.1. ΓΕΝΙΚΑ

Με βάση την ανάλυση του προηγούμενου κεφαλαίου συνοψίζουμε τα εξής συ

μπεράσματα.

• Η έλλειψη συντονισμού και κοινών προδιαγραφών από όλους τους φορείς, που 

ασχολούνται με την καταγραφή των ατυχημάτων. Η καταγραφή των ατυχημά

των ξεκινά με τη συμπλήρωση του Δ.Ο.Τ.Α. (Δελτίου Οδικού Τροχαίου Ατυχή

ματος), από την Τροχαία Καλαμάτας και υποβάλλεται στη Στατιστική Υπηρεσία 

για τη στατιστική ανάλυση και την επεξεργασία των στοιχείων αυτών. Η έλλειψη 

συντονισμού αναφέρεται στο ότι αυτά τα στοιχεία δεν λαμβάνονται πάντοτε υπ’ 

όψιν από τους Οργανισμούς Τοπικής Αυτοδιοίκησης ή από την Περιφέρεια Πε- 

λοποννήσου, με αποτέλεσμα να μην παρεμβαίνουν στην διόρθωση ελλατωμα- 

τικών ή την ανακατασκευή σημείων του αστικού ή του εθνικού δικτύου του Νο

μού. Έτσι, καθιστά εξαιρετικά δύσκολη την χρησιμοποίηση αυτών των πληρο

φοριών με τρόπο αποτελεσματικό.

• Η τεχνολογία των Γ.Σ.Π. αποτελεί ένα εξαιρετικά αποτελεσματικό εργαλείο για 

την παρακολούθηση του φαινομένου εμφάνισης των ατυχημάτων και την λήψη 

αποφάσεων για την μείωση τους. Μπορεί επιπρόσθετα να αποτελέσει την κοινή 

συνισταμένη όλων των υπό συγκέντρωση στοιχείων και έναν πληρέστερο και 

ευκολότερο τρόπο εξαγωγής και παρουσίασης των αποτελεσμάτων.

• Για τη συγκεκριμένη πτυχιακή θα λέγαμε ότι με συνδυασμό κάποιων δεικτών 

επικινδυνότητας θα ήταν ποίο έγκυρος ο εντοπισμός των μελανών θέσεων. Οι 

δείκτες αυτοί προϋποθέτουν τη γνώση του κυκλοφοριακού φόρτου για τον κάθε 

δρόμο.

• Σε ό,τι αφορά την επικινδυνότητα του οδικού δικτύου που εξετάσθηκε συμπεραί- 

νονται τα ακόλουθα: Στην περιοχή της Καλαμάτας πραγματοποιούνται περίπου 

171 ατυχήματα το χρόνο (σε κεντρικούς δρόμους και στην πόλη) με παθόντα 

πρόσωπα. Οι νεκροί από αυτά υπερβαίνουν κατά μέσο όρο τους 12 το χρόνο 

(ένας νεκρός κάθε μήνα) ενώ οι τραυματίες τους 217 (περίπου 54 τραυματίες το 

μήνα). Σε αρκετά σημεία του αστικού δικτύου ο Δήμος Καλαμάτας θα μπορούσε
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με την συλλογή και την επεξεργασία αυτών των στοιχείων να παρέμβει κατάλλη

λα και να διορθώσει τα ελαττωματικά σημεία των οδών αυτών. Όπως για παρά

δειγμα να βελτιώσει τον δημοτικό φωτισμό, να τοποθετήσει ή να αλλάξει αν επι

βάλλεται, τη σήμανση αυτών.

• Το κύριο οδικό δίκτυο συγκεντρώνει τη πλειοψηφία του ποσοστού των ατυχημά

των που πραγματοποιούνται στην περιοχή που εξετάσθηκε. Επίσης παρατηρεί- 

ται μεγαλύτερος αριθμός ατυχημάτων εκτός της πόλεως. Για τα εκτός πόλης α

τυχήματα σε πολλά σημεία του Εθνικού αλλά και του Επαρχιακού Δικτύου υ

πάρχει μία σύγχυση ως προς την κατανομή των αρμοδιοτήτων της κάθε υπηρε

σίας. Έτσι λοιπόν για ένα σημείο της Εθνικής Οδού μπορεί να είναι αρμόδιες 

ταυτόχρονα ο Δήμος από τον οποίο διέρχεται η οδός, η Νομαρχία αλλά και η 

Περιφέρεια Πελοποννήσου.

• Η βελτίωση του επιπέδου οδικής ασφάλειας σε θέσεις με αυξημένη επικινδυνό- 

τητα απαιτεί συχνά μικρού κόστους και άμεσης εφαρμογής παρεμβάσεις από 

τους κατά τόπους Ο.Τ,Α και την Περιφέρεια Πελοποννήσου που διέρχονται τα 

οδικά δίκτυα ( Εθνικό και Επαρχιακό )που μπορούν να αποβούν εξαιρετικά απο

τελεσματικές για την μείωση του αριθμού και της σοβαρότητας των ατυχημάτων.

• Βασιζόμενοι στα παραπάνω διαγράμματα για τα εντός πόλης ατυχήματα μπο

ρούμε να βγάλουμε πιο ειδικά συμπεράσματα για τις κεντρικές αρτηρίες της πό

λεως, μακροπρόθεσμα.

Η οδός Αθηνών είναι από τις κεντρικές αρτηρίες που συνδέει το κέντρο της 

πόλης με την εθνική οδό Καλαμάτας-Τρίπολης και αυτό έχει ως αποτέλεσμα την πα

ρουσίαση ιδιαίτερης κυκλοφοριακής συμφόρησης .Αυτό μπορούμε να το διαπιστώ

σουμε και από το ποσοστό τραυματιών και νεκρών το οποίο κυμαίνεται σε 35% και 
20% αντίστοιχα κατά το έτος 2003. Κατά το έτος 2004 παρουσιάζεται μια μείωση των 

τραυματιών από 35% σε 27,69% και κατά το έτος 2005 μια ακόμη μεγαλύτερη μείω

ση.

Η οδός Λακωνικής παρουσιάζει τη μεγαλύτερη κυκλοφοριακή κίνηση κατά 

τους θερινούς μήνες και τα ποσοστά ατυχημάτων κυμαίνονται κατά το έτος 2003 σε 

3,5% ενώ το 2004 και το 2005 σε 12,3% και 18,07% αντίστοιχα. Από τα ποσοστά α

τυχημάτων αντιλαμβανόμαστε ότι κατά την διάρκεια των τελευταίων χρόνων σημειώ

νονται ολοένα και περισσότερα ατυχήματα με αρκετά σημαντική αύξηση, γεγονός 

που πρέπει να προκαλεί την ανησυχία των φορέων της περιοχής και την αναζήτηση
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των αιτιών αυτών.

Η οδός Ναυαρίνου όπου αναπτύσσονται μεγάλες ταχύτητες από τους οδη

γούς έρχεται τρίτη Όσο αναφορά τα ατυχήματα στις κεντρικές οδούς με τα σημαντικά 

ποσοστά 24,56%, 18,46% και 14,46% κατά την αναφερομένη τριετία αντίστοιχα. Από 

τα αριθμητικά στοιχεία παρατηρείται σημαντική μείωση ατυχημάτων.

Η οδός Ηρώων Πολυτεχνείου παρουσιάζει ιδιαίτερο ενδιαφέρον εφ’ όσον 

τα ποσοστά ατυχημάτων κυμαίνονται σε 25% έως 30% και τρεις περιόδους με συνε

χή αύξηση.

Τέλος στην οδό Φαρών κατά το έτος 2003 το ποσοστό των ατυχημάτων φθά

νει σε 10,52% το 2003 κατά έτος 2004 σε 16,92%και για το έτος 2005 σε 19,27. Πα- 

ρατηρείται σημαντική αύξηση των ατυχημάτων από χρόνο σε χρόνο.

Από τα παραπάνω στοιχεία αντιλαμβανόμαστε ότι οι κεντρικές οδοί της Καλα

μάτας παρουσιάζουν ένα μεγάλο αριθμό ατυχημάτων και θα πρέπει να ληφθούν τα 

κατάλληλα μέτρα έτσι ώστε να μειωθεί η εμφάνιση των ατυχημάτων. Αυτό μπορεί να 

επιτευχθεί με την εντατική παρακολούθηση από την Τροχαία Καλαμάτας με την εντο

νότερη αστυνόμευση στους παραπάνω οδούς και από πλευράς Δήμου τη συνεχή 

βελτίωση των παραγόντων που συμβάλλουν στη δημιουργία ατυχημάτων και αυτοί 

είναι οι δρόμοι. Εξίσου σημαντικό είναι και οι οδηγοί που με τη σωστή διαπαιδαγώ

γησή τους για την οδική συμπεριφορά να τηρούν τον Κώδικα Οδικής Κυκλοφορίας 

και να είναι γνώστες της οδού. Ο συνδυασμός αυτών θα έχει ως αποτέλεσμα την μεί

ωση σε αισθητό βαθμό των τροχαίων ατυχημάτων αλλά και των παθόντων στους 

παραπάνω οδούς.

Όσο αναφορά το επαρχιακό δίκτυο το 2°, 4° έως το 6°,11° έως το 13° , 16° έως 

το 19° , 23° , 24° , 25° , 26° χιλιόμετρα της εθνικής οδού Καλαμάτας -Τρίπολης.
Σε αυτές τις χιλιομετρικές θέσεις έχουν γίνει θανατηφόρα ατυχήματα κατά την 

διάρκεια τις τριετίας που μελετάμε όπως επίσης και το σύνολο των τραυματιών είναι 

ιδιαίτερα υψηλό σε σύγκριση με τον γενικό αριθμό των τραυματιών στην εθνική οδό. 

Συγκεκριμένα σε αυτές τις χιλιομετρικές θέσεις έχουν έχουμε πενήντα δυο τραυματίες 

καθώς και έξι νεκρούς. Άλλωστε ως προς την επικινδυνότητα αυτών των χιλιομετρι

κών θέσεων καθώς και των άλλων σημείων των επαρχιακών δικτύων επιβεβαιώνει 

και το Τ. Τρ. Καλαματας με φυλλάδιο που έχει τυπώσει και κατά καιρούς μοιράζει 

στους οδηγούς για την ενημέρωσή τους.

• Το 1° , έως το 5°, το 9°, το 10° ,το 25° έως το 27° , το 30° και το 31° χιλιόμετρο
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της εθνικής οδού Ασττροχώματος-Πύλου. Και σε αυτές τις χιλιομετρικές θέσεις 

έχουν γίνει θανατηφόρα ατυχήματα, με ιδιαίτερα μεγάλο αριθμό τραυματιών. Συ

γκεκριμένα σε αυτές τις χιλιομετρικές θέσεις ο συνολικός αριθμός των τραυμα

τιών και των νεκρών είναι 59 και 6 αντίστοιχα. Ωστόσο το αξιοσημείωτο σύμφω

να με τον παραπάνω πίνακα είναι ότι σε όλες τις χιλιομετρικές θέσεις, εκτός από 

την 5 έχουμε από έναν ή και περισσότερους τραυματίες πράγμα που φανερώνει 

την επικινδυνότητα της επαρχιακής οδού στο σύνολό της. Ιδιαίτερα το πιο επι

κίνδυνο σημείο της επαρχιακής οδού Ασπροχώματος -  Πύλου είναι το πρώτο 

έως το έκτο. Δύο είναι οι λόγοι που το καθιστούν επικίνδυνο, το πρώτο έχει να 

κάνει με τον ελλιπή φωτισμό κατά τις νυκτερινές ώρες. Ο δεύτερος λόγος που 

τον καθιστά επικίνδυνο είναι ότι διασχίζει την βιομηχανική περιοχή Καλαμάτας, 

όπου δραστηριοποιούνται οι πιο πολλές επιχειρήσεις του Νομού. Είναι επομέ

νως λογικό πέρα από την ιδιαίτερη κυκλοφοριακή κίνηση που υπάρχει, να γίνε

ται ακόμα πιο έντονη για το λόγο αυτό. Άλλωστε την επικινδυνότητα της ανώτε

ρου επαρχιακής οδού μπορούμε να την καταλάβουμε και από τα παραπάνω 

στοιχεία που έχουμε, 50 τραυματίες και 6 νεκροί σε συνολικά 6 χιλιόμετρα σε 

διάστημα τριών ετών. Μία μελέτη και σωστή αξιοποίηση των στοιχείων αυτών 

από την Νομαρχία Μεσσηνίας που είναι αρμόδια για την συντήρηση της Επαρ

χιακής Οδού με την τοποθέτηση φωτιστικών στηλών ή την αλλαγή της σήμαν

σης σε αυτό το συγκεκριμένο σημείο να είχε συμβάλλει στην μείωση των τρο

χαίων και κατά συνέπεια την μείωση του αριθμού των τραυματιών και νεκρών.

3.2. ΛΥΣΗ - ΠΡΟΤΑΣΗ

Αναλύοντας τα αναφερόμενα ατυχήματα που έλαβαν χώρα στο νομό Μεσσηνί

ας και τη σοβαρότητα αυτών μπορούμε να αναφέρουμε ενδεικτικές λύσεις και προ

τάσεις που μπορούν να προσφέρουν τα Γεωγραφικά Συστήματα Πληροφορικής. Με 

τη χρήση του Γ.Σ.Π. μπορούμε να αντλήσουμε πληροφορίες αναφορικά με την 

κατάσταση μιας περιοχής και ενός οδικού δικτύου. Εάν, λοιπόν, οι αρμόδιες υ

πηρεσίες σε τοπικό και περιφερειακό επίπεδο, Ο.Τ.Α. (πρώτου και δευτέρου βαθμού) 

και Περιφέρεια Πελοποννήσου λαμβάνουν σε τακτά χρονικά διαστήματα, τα στοιχεία 

που αφορούν τα σημεία των δρόμων που γίνονται συχνότερα ατυχήματα θα μπορέ

σουν να ανακαλύψουν τις αιτίες που προκαλούν τα ατυχήματα. Από την παραπάνω
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ανάλυση βρέθηκαν ότι οι παράγοντες που προκαλούν ατυχήματα στις κεντρικές ο

δούς αλλά και σε αλλά σημεία του οδικού δικτύου είναι η έλλειψη σηματοδότησης, 

δημοτικού ηλεκτροφωτισμού, υπερβολικός συνωστισμός επιχειρήσεων και υπηρε

σιών, οι κακοτεχνίες των δρόμων, αλλά και βλάβες αυτών που μπορούν να προκλη- 

θούν από τις επιδιορθώσεις στα υπόγεια αρδευτικά και αποχετευτικά συστήματα, η 

έλλειψη πεζοδρομήσεων, η στενότητα του χώρου. Με τη βοήθεια του Γ.Σ.Π. μπορού

με να δημιουργήσουμε χάρτες που θα έχουν περιγραφικά στατιστικά δεδομένα που 

αναφέρονται στο φυσικό και τεχνικό χώρο και θα μπορούν να μας δίνουν ανά πάσα 

στιγμή φαινόμενα που συμβαίνουν στο χώρο και έτσι να μην χρειάζεται η παρουσία 

υπηρεσιών που ταλαιπωρούν με γραφειοκρατικές κινήσεις και σπατάλη σημαντικού 

χρόνου. Με τους χάρτες αυτούς θα δημιουργούνται δεδομένα για τις υπηρεσίες που 

μέχρι τώρα παίρνουν αποφάσεις χωρίς να έχουν μια πλήρη εικόνα για την περιοχή 

που δημιουργούν κάποια έργα και κύρια ιδιωτών (επιχειρήσεις, οικίες κ.λπ.), που θα 

τους βοηθούν με την άντληση αρχείων που θα προσφέρουν εξασφάλιση αξιόπιστων 

πρωτογενών πληροφοριών (τοπογραφικών, πολεοδομικών, πληθυσμιακών, οικονο

μικών, δικτύων κ.τλ.).

Έτσι, λοιπόν, κάθε αρμόδια υπηρεσία που θα διαχειρίζεται χάρτες με στατιστικά 

ή περιγραφικά δεδομένα κωδικοποιημένα και αποθηκευμένα σε μία ή περισσότερες 

βάσεις δεδομένων, θα έχει ένα αξιόπιστο σύστημα για το χώρο με τον οποίο θα έχει 

μια δυνατή στατιστική επεξεργασία των δεδομένων και μία χωρική αναζήτηση πλη

ροφοριών, με αποτέλεσμα να παρέχεται η δυνατότητα λήψης αποφάσεων σε κάθε 

ζητούμενο των υπηρεσιών.
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Γ Ε Ν ΙΚ Η  Γ Ρ Α Μ Μ Α Τ Ε ΙΑ  Ε Θ Ν ΙΚ Η Σ  

Σ Τ Α Τ ΙΣ Τ ΙΚ Η Σ  Υ Π Η Ρ Ε Σ ΙΑ Σ  Τ Η Σ  Ε Λ Λ Α Δ Ο Σ  

Δ /Ν Σ Η  Κ Ο ΙΝ Ω Ν ΙΚ Ω Ν  Σ Τ Α Τ ΙΣ Τ ΙΚ Ω Ν  

Τ Μ Η Μ Α  Σ Τ Α Τ ΙΣ Τ ΙΚ Ω Ν  Δ ΙΚ Α ΙΟ Σ Υ Ν Η Σ  

Κ Α Ι Δ Η Μ Ο Σ ΙΑ Σ  Τ Α Ξ Η Σ  

Χίου 8 -  161 21 ΚΛΙΣΑΡΙΑΝΗ ΑΤΤΙΚΗΣ 
Τηλ. 7238.102 -  7243.552, εσωτ. 137

-  Το περιεχόμενο τον ερωτηματολογίου 
είναι εμπιστεντικό και θα χρησιμοποιηθεί 
αποκλειστικά για στατιστικούς σκοπούς.

-  Η  παροχή στοιχείων είναι υποχρεωτική. 
(Ν.Δ. 3627/1956 και Ν. 2392/96).

Δ Ε Λ Τ Ι Ο
ΟΔΙ ΚΟΥ Τ Ρ Ο Χ Α Ι Ο Υ  Α Τ Υ Χ Η Μ Α Τ Ο Σ

(γ ια  τη  συμπ λήρω σ ή το υ , δ ια β ά σ τε π ρ ο σ εκ τικ ά  τ ι ς  ο δ η γ ίες  σ το  τέλ ο ς )

Α /Α  Δ Ε Α Τ ΙΩ Ν  Δ Ε Σ Μ ΙΔ Α Σ  .................................................................................  I I I

Α Σ Τ Υ Ν Ο Μ ΙΚ Η /Λ ΙΜ Ε Ν 1 Κ Η  Α Ρ Χ Η : .......................................... M I M I
(που συμπληρώνει το Δελτίο)

Ο ν ο μ /ν υ μ ο  σ υ ν τά ξα ν το ς  ..........................................................................................................

Β α θ μ ό ς  ..................................................  Τ η λ έ φ ω ν ο .............................................................

Η μ ε ρ ο μ η ν ία  σ υ ν τά ξεω ς  Δ ε λ τ ί ο υ .........................................................................................

α/α Δελτίου στο Νομό I I I I 
(συμπληρώνεται από την ΕΣΥΕ)

Α Θ Η Ν Α ,  2 0 0 4
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ΤΡΟΧΑΙΑ ΑΤΥΧΗΜΑΤΑ ΣΤΟ ΝΟΜΟ ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ

1. ΤΟΠΟΣ ΑΤΥΧΗΜ ΑΤΟ Σ M I M I 1 1 (συμπληρώνεται από την ΕΣΥ Ε)

Νομός ...................................................... . Δήμος ή Κοινότητα ..................................... Ο ικ ισ μ ό ς .............

ΕΙΔΟΣ ΠΕΡΙΟΧΗΣ: Αν η οδός ε ίνα ι Εθνική / Επαρχιακή:

ΚΑΤΟΙΚΗΜΕΝΗ ΙΙΕΡΙΟΧΗ ..........................  1 □ Ονομασία Εθνικής/Επαρχ. οδού

Οδός ή πλατεία ..................................... 1 1 Χιλιομετρική θέση οδού •1 1 Μ 1
από ........................................... προς...............................

ΜΗ ΚΑΤΟΙΚΗΜΕΝΗ ΠΕΡΙΟΧΗ ..............  2U Φορά αύξησης (+) |— . Φορά μείωσης (-) 1— 1
χιλιομέτρησης 1 1__1 χιλιομέτρησης 2U

(συμπληρώστε με X)

2. ΕΙΔΟΣ ΟΔΟΥ

Α. ΝΕΑ ΕΘΝΙΚΗ

(Κωδ. οδού)

α) το τμήμα αυτό είνα ι αυτοκινητόδρομος; 

ναι 1 E U , όχι 2 □

Β. ΠΑΛ. ΕΘΝΙΚΗ ........................................................  2 Π

Γ. ΕΠΑΡΧΙΑΚΗ .............

(Κωδ. οδού)

Δ. Δ Η Μ Ο Τ ΙΚ Η ...............

Ε. ΚΟΙΝΟΤΙΚΗ ...............

ΣΤ. ΑΛΛΟ, να περιγράφει

3 □
1 I I  I I I Μ Ι  1
..............  < □
l i  I 111 1. . .U

* □

3. ΧΡΟΝΟΣ ΑΤΥΧΗΜ ΑΤΟ Σ
εβδομάδα ώρα / λεπτά

(00-23) / (00-55)
(η εβδομάδα συμπληρώνεται από την ΕΣΥΕ)

LU
ημέρα

LU LU
μήνα; έτος

11. Ε ΙΔ ΙΚΑ  Σ Τ Ο ΙΧ Ε ΙΑ ^

Οχημα
Είδος 0 )  κ α ι 

χρήση οχήματος
Κωδ.
αριθ.

Εθνικότητα 
π ινακίδω ν (2)

Κωδ.
αριθ.

Μ ε
ρυμουλκοΰμενο (

Μ άρκα
οχήματος

Α 1 1 1 I I  I I Ν αι 1 □  Ό χι 2 □  

Αγνωστο 9 [ ]

Β LU I I  I I Ν αι 1 Q  Ό χι 2 | | 

Άγνωστο 9 Q

J

Γ L U I I  I I Ν αι 1 □  Ό χι 2 □

Αγνωστο 9 Q

1. ΕΙΔΟΣ ΚΑΙ ΧΡΗΣΗ ΟΧΗΜΑΤΟΣ (να προσδιορισθεί αν είναι):
01) Επιβατηγό Ι.Χ.. 02) Επιβατηγό Δ .Χ ., 03) Επιβατηγό Κ .Υ., ΕΛ. ΑΣ., Ε.Δ., Δ.Σ.. Ξ.Α., Δημ. Οργανισμών, 04) Επαγγελματικό IX, 
05) Μηχανήματα έργων (εκσκαφείς κλπ.), 06) Φορτηγό μέχρι 3,5 τόννους, 07) Φορτηγό άνω των 3,5 τόννων, 08) Τροχόσπιτο αυτοκινούμενο ή μη. 
09) Ρυμουλκό, 10) Λεωφορείο Ι.Χ ., 11) Λεωφορείο Δ .Χ . Αστικό. 12) Λεωφορείο Δ .Χ . Υπεραστικό, 13) Λεωφορείο Σχολικό, 14) Λεωφόρε ίο-πούλ- 
μαν Τουριστικό, 15) Λεωφορείο Κ .Υ , ΕΛ.ΑΣ., Ε.Δ., Δημ. Οργανισμοίν. 16) Ασθενοφόρο με ασθενή. 17) Ασθενοφόρο χωρίς ασθενή, 
18) Πυροσβεστικό όχημα, 19) Τρόλεϊ, 20) Βυτιοφόρο. 21 ) Ποδήλατο, 22) Δίτροχο μέχρι 49 κ.ε., 23) Δίτροχο 50-115 κ.ε., 24) Δίτροχο 116-269 κ.ε., 
25) Δίτροχο 270-730 κ.ε., 26) Δίτροχο 730 κ.ε. και άνω. 27) Τρίκυκλο, 28) Γεωργικός ελκυστήρας, 29) Λοιπά γεωργικά μηχανήματα, 30) Τρένο. 
31) Λοιπά οχήματα (ζωήλατα, ιππευόμενα ζώα κλπ.), 32) Αγνωστο είδος οχήματος.
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ΤΡΟΧΑΙΑ ΑΤΥΧΗΜΑΤΑ ΣΤΟ ΝΟΜΟ ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ

4. Π Α Θ Ο Ν ΤΕ Σ (κα τά  το  ατύχημα κ α ι μέχρ ι κ α ι 30 ημέρες από αυτό) 

Ν εκροί.................................................................  1 I I
Βαριά τραυματίες...............................................

Ελαφρά τραυματίες............................................

5. Α Ρ ΙΘ Μ Ο Σ  Ο Χ Η Μ Α Τ Ω Ν

που έλαβαν μέρος στο ατύχημα

Ε ΙΔ Ο Σ Ο Δ Ο ΣΤ Ρ Ω Μ Α ΤΟ Σ 7. Α Τ Μ Ο Σ Φ Α ΙΡ ΙΚ Ε Σ  Σ Υ Ν Θ Η Κ Ε Σ

Ασφαλτος ........ .................... 1 Q Καλοκαιρία .................  1 EU
Μπετόν .................... 2 CU Ισχυροί άνεμοι ............... 2 EU
Χαλίκι ..................... 3 1— 1 Παγωνιά .................... 3 1 .1
Πλάκες, λιθόστρωτο .........  4  1—1 Ομίχλη .....................  4 EU
Χ ώ μ α.....................  5 EU Ψιλή βροχή (ψιχάλα) .......... 5 CU
Αλλο είδος, να περιγράφει

Βροχή ......................  6 □

...........................  6 Π Θύελλα (δυνατός άνεμος με βροχή) 7 1 1
8. Σ Υ Ν Θ Η Κ Ε Σ  Ο Α Ο Σ Τ Ρ Ω Μ Α ΤΟ Σ 9. Κ Α Τ Α Σ Τ Α Σ Η  Ο Δ Ο ΣΤ Ρ Ω Μ Α ΤΟ Σ

Κανονικές (στεγνό σε καλή
κατάσταση).................................  I I___I

Υγρό - βρεγμένο .........................  2 1, I
Γλίτσα, λάδια κλπ......................... 3 I_I
Παγωμένο ...................................  4 L·..J
Χιονισμένο .................................  5 L 1
Άλλες, να περιγράφουν..............

...........................  « □

Με σκορπισμένη άμμο, χαλίκι,
χώμα, πέτρες.................................
Ανώμαλη επιφάνεια (ρωγμές, 
λακκούβες, εξογκώματα κλπ .)__

Έργα επί της οδού.......................

Άλλη, να περιγράφει....................

Κανονική

2 Ü

3 Ü

4 Ü

Καταιγίδα (ραγδαία βροχή με δυνατό
άνεμο,αστραπές κα ι κεραυνούς). . . .  8

Χαλάζι ................................  9

Χ ιόν ι ................................................. 10

Καπνός .............................................  I I

Σκόνη ...............................................  12

Άλλες, να περιγραφούν ..................

........................................................... 13

10. Φ Ω Τ ΙΣ Μ Ο Σ  Κ Α Τ Α  Τ Η  Ν Υ Χ Τ Α  
(μόνο γ ια  ατυχήματα  νύχτας)

Τεχνητός φωτισμός επαρκής....... 1

Τεχνητός φωτισμός ανεπαρκής 
ή αμυδρός.....................................  2

Τεχνητός φωτισμός σβηστός....... 3

Χωρίς εγκατάσταση φωτισμού 4

□
□
□
□
□
□

□
□
□
□

ια ο χ η μ α τ ο ς

Κωδ.
αριθ.

Κυβικά 
οχήματος ί 2 3)

Έτος πρώτης 
κυκλοφορίας Ο)

Τακτικός μηχανολογικός έλεγχος ΚΤΕΟ 
(μόνο για οχήματα ελληνικών πινακίδων)!4 5)

Αριθμός οδηγών και 
επιβατών

(ιταθόντων και μη) (5)

I M I M I M I 1 I I  I I
Έγινε έλεγχος Ν° ι  1 ] 1 
Αν δεν έγινε:
Οφείλε να γίνει Ναι 2 | | Οχι 3 Ε 

Άγνωστο αν έγινε έλεγχος ......................  9 Ε
1 1 1

I M I I l  I I  I I I l  1 I I
Έγινε έλεγχος Ναι 1 | |

Αν δεν έγινε:
Οφείλε να γίνει Ναι 2 E U  Ό χι 3 Ε  

Αγνωστο αν έγινε έλεγχος ......................  9 Ε

m

I l  I I I l  I I  I I I l  I I  1
Έγινε έλεγχος Ναι 1 | |

Αν δεν έγινε:
Οφείλε να γίνει Ναι 2 EU Οχι 3 Ε 

Αγνωστο αν έγινε έλεγχος ......................  9 Ε
L U

2. Αφορά όλα τα οχήματα, εκτός των τρένων, τρόλεϊ, ποδηλάτων, γεωργικών μηχανημάτων κα ι μηχανημάτων έργων.
3. Αφορά μόνο τα επιβατηγό Ι.Χ., Δ.Χ., επαγγελματικά Ι.Χ., φορτηγά, λεωφορεία, ρυμουλκά, βυτιοφόρα, γεωργικά μηχανήματα κα ι μηχανήματα 

έργων.
4. Αφορά μόνο τα επιβατηγό Ι.Χ. και Δ.Χ., επαγγελματικά Ι.Χ., φορτηγά, λεωφορεία, ρυμουλκά κα ι βυτιοφόρα.
5. Αφορά μόνο τα Ιδιωτικής Χρήσης: επιβατηγό, επαγγελματικά και δίτροχα.
Σημείωση: α. Οι στήλες με κωδικούς, συμπληρώνονται από την ΕΣΥΕ.

β. Στις υπόλοιπες στήλες με χτένια, όπου είναι άγνωστα τα στοιχεία, να τίθεται 0 (μηδέν).
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. ΤΥΠΟΣ ΟΑΟΥ I— : 1— I
Κατευθύνσεις .....................................  μία 1 LI δύο 2 1__ 1

Αριθμός λωρίδων ανά κατεύθυνση ............ .... U
Ευκρινής Μη ευκρινής Οχι

Διαγράμμιση κατευθύνσεων
στον άξονα της οδού .................................. 2 EU 3 Ü

Διαγράμμιση μεταξύ λω ρ ίδω ν.................. 2 EU 3 Ü

Διαγράμμιση οοιογοαμμήο αοιστεοά ....... iEU 2 EU 3  EUU
Διαγράμμιση οριογραμμής δ ε ξ ιά ............. , □ 2 EU 3 Ü

Με κεντρική νησίδα ..................................... Ν αι 1 Ι— Ι Ό χ ι 2 LZ
Με κεντρικό στηθαίο ασφαλείας .............. Ν αι 1 _ J  Ο χι 2 EU
Με πλευρικό στυθαίο ασεοαλείαε αοιστεοά Ν αι 1 LI Ό χι 2 LZ
Με πλευρικό στηθαίο ασφαλείας δεξιά  . . . Ν αι 1 U  Ό χ ι 2 EU
Έοεισμα αριστερά ....................................... Ν αι 1 — 1 Ό χ ι 2 LZ
Έρεισμα δεξιά .............................................. Ν αι 1 U  Ό χ ι 2 EU

14. ΤΥΠΟΣ ΑΤΥΧΗΜΑΤΟΣ ΠΡΩΤΗΣ ΣΥΓΚΡΟΥΣΗΣ

—  Σύγκρουση μεταξύ κινούμενων οχημάτων

Μετωπική .....................................................................................

Πλαγιομετωπική ...........................................................................

Πλάγια ..........................................................................................

Νωτομετωπική (από πίσω) .......................................................

Σύγκρουση με τρένο ....................................................................

—  Πρόσχρονση οχήματος σε:

Σταθμευμένο όχημα .....................................................................

Όχημα που πραγματοποιεί στάση ............................................

Όχημα που πραγματοποιεί διακοπή πορείας (προ φωτεινού 

σηματοδότη, STOP, σήματος προτεραιότητας κλπ.) ............

Στύλο ή δένδρο ............................................................................

Κτίσμα ή άλλο σταθερό αντικείμενο .......................................

—  Παράσνρση:

Π ε ζο ύ ............................................................................................

Ζ ώ ο υ ..............................................................................................

—  Εκτροπή στο αντίθετο ρ εύ μ α ............................................................

—  Εκτροπή προς τα δείιά  .............................................................................

—  Εκτροπή προς τα α ρ ισ τερά .....................................................................

—  Ανατροπή στην ο δ ό ....................................................................................

—  Ανατροπή εκτός ο δ ο ύ ................................................................................

—  ΙΙνρχα γ ιά ..........................................................................................................

—  Αλλος, να περιγράφει..................................................................................

. □
2 EU
3 EU 
< □  

5 EU

* □
7 Ü

« □  
» □  
10 □

> , □  

12 Π

,3 EU
14 Π

15  □

16 EU
17 □

18 □

19 □

13. ΓΕΩΜΕΤΡΙΚΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ ΟΔΟΥ

Πλάτος οδοστρώματος 1 I 1 I » 1 1 1
(σε μέτρα και εκατοστά)

Ευθυγραμμία ................ Ναι 1 EU Ό χι 2 EU
Στένωση ......................... Ναι 1 EU Ο χι 2 EU
Ισόπεδη διασταύρωση , Ν αι 1 1__ 1 "Οχι 2 1__ 1

Δεξιά στροφή).............. Ομαλή 1 EU Κλειστή 2 EU
Αριστερή σ τρ ο φ ή ......... Ομαλή 1 1__ 1 Κλειστή 2 1__ 1

Αλληλουχία στροφών . ............................  1 1__ 1

Ανωφέρεια ................ Ομαλ.ή 11__ 1 με μεγάλη κλίση 2 EU
Κατωφέρεια .............. Ομαλή 11__ 1 με μεγάλη κλίση 2 EU
Απότομη εναλλαγή ανωφέρειας κα ι κατωφέρειας

15. ΕΑΙΓΜΟΣ ΟΧΗΜΑΤΟΣ Α’ ΠΟΥ ΠΙΘΑΝΟΝ ΣΥΝΕΤΕ- 
ΛΕΣΕ ΣΤΟ ΑΤΥΧΗΜΑ — .
Κανονική πορεία ....................................................................  1 I__ I

Είσοδος στο ρεύμα κυκλοφορίας ............................................. 2 I_I
Είσοδος στο ρεύμα από διασταύρακιη, με στροφή αριστερά ... 3 EU
Είσοδος στο αντίθετο ρεύμα από διασταύρωση, με στροφή δεξιά 4 1— 1

Είσοδος στο αντίθετο ρεύμα.................................................... 5 1— 1

Έξοδος από το ρεύμα κυκλοφορίας..........  ............................  ó E U

Προσπέραση από αριστερά.....................................................  7 EU
Προσπέραση από δ εξ ιά ............................................................ 8 EU
Παραβίαση εκ δεξιών προτεραιότητας άλλων οχημάτων........  9 EU
Παραβίαση προτεραιότητας πεζού σε διάβαση......................... 10 □

Στροφή αριστερά ...................................................................... 11 EU
Στροφή δ εξ ιά ............................................................................. 12 EU
Αναστροφή (επιτόπσυ στροφή) ................................................  13 EU
Εκκίνηση.................................................................................... 14 EU
Ελιγμός στάθμευση;.................................................................  15 EU
"Οπισθεν...................................................................................  16 EU
Στάση........................................................................................  17 □

Επιβράδυνση............................................................................. 18 EU
Απότομο φρενάρισμα ...............................................................  19 □

Αλλαγή λωρίδας......................................................................  20 EU
Ταχύτητα μεγαλύτερη του επιτρεπόμενου ορίου ....................  21 □

Διακοπή πορείας σε φωτεινό σηματοδότη ..............................  22 EU
Μη διακοπή πορείας σε φωτεινό σηματοδότη .......................  23 1 „ I

Μη διακοπή πορείας πριν από S T O P  ...................................  24 CUI
Μη διακοπή πορείας σε σήμα προτεραιότητας ...................... 25 EU
Μη διακοπή πορείας σε σχετικό σήμα τροχονόμου................. 26 EU
Παράλειψη προειδοποίησης, για στροφή, αλλαγή πορείας κλπ. 27 □  

Αλλος ελιγμός, να περιγράφει .................................................. 28 □
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16. ΘΕΣΗ ΚΑΙ ΚΙΝΗΣΗ ΠΑΘΟΝΤΩΝ ΠΕΖΩΝ 19. ΑΙΠΛΩΜΑ ΟΑΗΓΗΣΗΣ - ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΚΑΙ ΕΤΟΣ

Κανονική ........................................................................................  1 Ι _ Ι

Περνούσε οε διάβαση με κόκκινο για  πεζούς ............................ 2 L U

Δε βάδιζε ατο πεζοδρόμιο ή, αν δεν υπήρχε, στο άκρο της οδού 3 L U

Δε βάδιζε στις διαβάσεις ................................................................  4 L U

Διέσχιζε χωρίς έλεγχο οδό χωρίς διαβάσεις ...............................  5 □

Αλλη περίπτωση, να περιγράφει ..................................................  6 L U

17. ΡΥΘΜΙΣΗ ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΣ, ΣΗΜΑΝΣΗ ΚΑΙ ΣΗΜΑΤΟΑΟ- 
ΤΙΙΣ1Ι

Τροχονόμος ή φύλακας ...................................................................

Φωτεινός σηματοδότης σε λειτουργία, σε εμφανές σημείο ........

Φωτεινός σηματοδότης σε λειτουργία, σε an a iax iv ic σημείο . . .

Φωτεινός σηματοδότης εκτός λειτουργίας ..................................

Σήμα STOP ή σήμα παραχώρησης προτεραιότητας, εμφανές. ... 

Σήμα STOP ή σήμα παραχώρησης προτεραιότητας, μη εμφανές

Σήμα επικίνδυνης στροφής ............................................................

Σήμα επικίνδυνης ανωφέρειας - κατωφέρειας ............................

Αλλο προειδοποιητικό σήμα .........................................................

Αυτόματο κλείσιμο ισόπεδης διάβασης .......... ............................

Χειροκίνητο κλείσιμο ισόπεδης διάβασης ..................................

Αφύλακτη διάβαση τρ έν ο υ .............................................................

Αλλη, να περ ιγράφει.......................................................................

Κανένα από τα παραπάνω..............................................................

2 Ü
i L D

< □
» □

7 Ü  

. □  

9 Π  
10 □

12 L U  

ΐ3 L D  

ΐ4 L D

ΑΠΟΚΤΗΣΗΣ ΑΥΤΟΥ (γ ια  όλα  τα  οχήματα  εκτός  ζωη- 
λάτω ν κ α ι ποδηλάτω ν)

Κατηγορία διπλώματος (Α,Β,Γ,Δ,Ε, 
άλλου είδους ελληνικό Ζ, ανάλογα):

Ξένης χώρας (απάντηση με X)

Χωρίς δίπλωμα (απάντηση με X)

Αγνωστο αν είχε δίπλωμα
(απάντηση με X)

Έτος απόκτησης διπλώματος:
(αν άγνωστο, να τεθεί 9999)

Ο Λ Η  Γ Ο Σ

α β Y

U U u
, □

2Ü η
Π η i L D

18. ΣΚΑΡΙΦΗΜΑ Σ Υ Μ Β Ο Λ Ι Σ Μ Ο Σ

-X-

»  »► 
« * ► 

ο  ο  I  
•

ο ο
ο  © ο

I

ΠΟΡΕΙΑ

ΣΤΡΟΦΗ

ΣΤΑΣΗ

ΣΤΑΘΜΕΥΜΕΝΟ

ΟΙΠΣΘΕΝ

ΕΠΙΤΑΧΥΝΣΗ

ΕΠΙΒΡΑΔΥΝΣΗ

ΕΚΤΡΟΠΗ

ΠΕΖΟΣ

ΖΩΟ

ΑΝΑΒΑΤΗΣ Κ Α Ι ΖΩΟ 

ΤΡΕΝΟ

ΣΤΑΘ ΑΝΤΙΚΕΙΜ ΕΝΟ
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20. ΕΞΑΡΤΗΜΑΤΑ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΠΟΥ ΥΠΑΡΧΟΥΝ ΣΤΟ 
ΟΧΗΜΑ (ανεξάρτητα αν χρησιμοποιήθηκαν)

A
U Λ  l i  Μ A

B Γ Ο Χ Η Μ Α

Ζώνες ασφαλείας εμπρός .................. . □ . □ 1 □ A ' Β [

Ζώνες ασφαλείας π ίσ ω ..................... 2 Ü 2 Ü 2 □ Σύστημα περιορισμού ταχύτητας 
(για φορτηγά κα ι λεωφορεία)............ ΐ Π ι Π 7 L

Στηρίγματα κεφαλής εμπ ρό ς........... 3 Ü 3 Ü 3 □ Αερόσακος (AIR B A G )..................... . □ . □ « □

Στηρίγματα κεφαλής πίσω ................ α Π * □ 4 □ Πρόσθετοι προφυλακτήρες .............. 9 Π 9 EU 9 Ü

Ειδικό κάθισμα για βρέφη/παιδιά .. 5d 5 □ Κανένα από αυτά .............................. 10 1_1 10 1_1 III L j

A B S  ................................................... « □ * □ 6 □ Α γνω σ το .............................................. . „ □ 11 0
22. ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΟΔΙΙΓΟΥ ΚΑ

Κατηγορία
παθόντων

ΟΧΗΜΑ Λ ΟΧΙ

Φύλο
Η λικ ία

(σε
έτη)

Υπηκοότητα

Χρήση
εξοπλι
σμού

ασφαλείας

Σοβαρό
τητα ατυ
χήματος

Θέση
στο

όχημα

Λόγος
μετακί
νησης

Ειδικά 
στοιχεία 

πεζών έως 
18 ετών

Φύλο
Η λικ ία

(σε
έτη)

Υπηκοότητα

Οδηγοί παθόντες και μη .1 1! 1 1 1 1 1 1 1 1 «1 11 1 1
Μεταφερό-

μενοιπαθόντες
(συνοδηγοί

κα ι
επιβάτες)

2 [J 1 U U L U 2 1_11 1 1
31
4
4

J
J
J

1 1 1 U U L U 3 1_1L_U
U U L U 1 1 1

1 1 1 U U L U 5U 1 1 1
4J 1 1 1 U U L U 4_11 1 1
2 J 1 1 1 U U L U 2U 1 1 1
4J 1 1 1 1 1 U L U «U 1 1 1

Πεζοίπαθόντες
4J 1 1 1 U

A
U

U
U 9u 1 1 1

ιοίJ 1 1 1 U U U >o|J 1 1 1
»1 11 1 ! 1 1 1 11 ! nU 1 1 1

ΦΥΛΟ

Α ρ ρ εν ............  1

Θήλυ ..............  2

Α γνω στος__  9

Η Λ ΙΚ ΙΑ
(σε έτη)

Αν κάτω του έτους,
να γ ρ α φ ε ί........... 00

Αγνωστη ..............  99

ΥΠ ΗΚΟ Ο ΤΗ ΤΑ

Ελληνική ............................  009

Ξένη (να γραφεί ποια είνα ι)
Χωρίς υπηκοότητα ............ 998

Α γνω σ τη ..............................  999

ΧΡΗΣΗ ΕΞΟ ΠΛΙΣΜ Ο Υ 
Α ΣΦ Α ΛΕ ΙΑ Σ

Ζώνη .....................................  1

Κράνος .................................. 2

Ε ιδ ικό βρεφικό/παιδικό κά

θισμα .................................. 3

Δε χρησιμοποιήθηκε ζώνη .. 4 

Δε χρησιμοποιήθηκε κράνος 5 

Δε χρησιμοποιήθηκε π αιδ ι

κό κάθισμα .......................  6

Αγνωστο ..............................  9

ΣΟΒΑΡΟΤΗΤΑ 
Α ΤΥ Χ Η Μ ΑΤΟ Σ 

(στιγμή ατυχήματος και 
μέχρι 30 ημέρες)

Ν εκρός..........................  1

Βαριά τραυματίας . . .  2 

Ελαφρά τραυματίας . 3 

Μη παθών οδηγός .. .  — 

(παύλα)
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Ì1. ΑΛΚΟΤΕΣΤ
Ο Δ Η  Ι Ο Σ Ο Δ Η Γ Ο Σ

Δεν έγινε ...........................

α) έγινε με Xfmm αίαατος 

β) έγινε με τεστ εχπνοικ ..

Βρέθηκε αρνητικό (0 gr/lit αίματος) 

Βρέθηκε μέχρι:
0,1 - 0,5 gr./üt. αίματος .....................

0,5 · 0,8

0,8-1,0

α β V α β 1

, □ 1,0 - 1,5 gr./lit. αίματος ..................... 5 Ü * π 5 Ü

ι Π ι Π * □ 1,5 κα ι άνω ........................................ * □ ά Π « □

3 Ü 3 Ü 3 Ü Δε δόθηκε ακόμη απάντηση ............ ι Ώ ι Π ι Π
. □ , □ Ωρα που έγινε το αλκοτέστ (00 - 23) LU LU LU
2 Ü 2 Ü 2 EU

Τόπος που έγινε το  αλκοτέστ: 

α) Τόπος αττ'χήματος ....................... , □ > □

. ) □ 3 Ü » □
β) Ν οσοκομείο..... ........................... 2 Ü 2 EU ι Π

4 Ü < Ώ α Π γ) Αλλού ............................................ 3 Ü 3 Ü 3 Ü

ΙΙΑΘΟΝΤΩΝ ΠΡΟΣΩΠΩΝ

ΙΑ  Β Ο Χ Η Μ Α  Γ

Χρήση
εξοπλισμού
ασφαλείας

Σοβαρό
τητα ατυ
χήματος

Θέση
στο

όχημα

Λόγος
μετακί
νησης

Ε ιδικά 
στοιχεία 

πεζών έως 
18 ετών

Φύλο
Η λικ ία

(σε
έτη)

Υπηκοότητα
Χρήση

εξοπλισμού
ασφαλείας

Σοβαρό
τητα ατυ
χήματος

Θέση
στο

όχημα

Λόγος
μετακί
νησης

Ειδικά 
στοιχεία 

πεζών έως 
18 ετών

1 1 1 1 1 1 Ί 1UJ 1 1 1 1 1 1
U u U U U 1 1 1 U U U
U u U U 31_11 1 U U U U
U u U U U Μ J U U U U
u u u U U l u U U U U
u u U U U 1 1 U U U U
u u U U U 1 1 U U U U
U U U U U 1 1 1 1 U U U

Α Β Α Β

u U U 91_11 1 U U U
U U U ιοί_11 1 U U U
U U U "U LU U U U

ΘΕΣΗ ΣΤΟ Ο Χ Η Μ Α

υνοδηγός .......................

Αλη θέση, παράθυρο ... 

k-λη θέση, διάδρομος .. .

λλού .............................

άγνωστη ..........................

ΛΟΓΟΣ Μ ΕΤΑΚΙΝ Η ΣΗ Σ
(οδηγού κα ι μεταφερόμενων 

παθόντων προσώπων)

3 Διαδρομή κατοικία-εργασία-κατοικία

4 Επαγγελματικό ταξίδ ι ...................
5 Διαδρομή κατο ικ ία  - σχολείο ή
9 φροντιστήριο - κ α τ ο ικ ία ............

Διαδρομή κατο ικ ία  - χώροι άθλη

σης - κ α τ ο ικ ία ..............................

Τουρισμός, αναψυχή.....................

Μετακίνηση για λόγους υγείας ...

Αλλοι λ ό γ ο ι.....................................
Μετακίνηση γ ια  λόγους εργασίας . 

Αγνωστο ..........................................

Ε ΙΔ ΙΚ Α  Σ Τ Ο ΙΧ Ε ΙΑ  ΠΕΖΩΝ ΕΩΣ 18 ΕΤΩΝ 
Α. Σημείο ατυχήματος

Κοντά σε σχολείο, φροντιστήριο (έως 150 μ .) .......................
1 Κοντά σε σχολείο, φροντιστήριο (άνω των 150 μ .) ..............
2 Σε στάση λεωφορείου.................................................................

Κοντά σε παιδική χαρά .............................................................
3 Στο δρόμο κατά τη διάρκεια του παιχνιδιού ........................

Σε χώρους άθλησης κατά την προσέλευση ή αναχώρηση__
Αλλού ...........................................................................................

4
Αγνωστο ......................................................................................

Β. Αν πεζός παθών έως 8 ετών 
Συνοδευόταν από γ ο ν ε ίς ...................................................

7 Συνοδευόταν από άλλους ενήλικες .......................................
8 Δε συνοδευόταν από γονείς ή ε ν ή λ ικ ες ...............................
9 Α γνω στο....................................................................................

1
2
3
4
5
6 
7 
9

1
2
3
9
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Π Α Ρ Α Τ Η Ρ Η Σ Ε Ι Σ

( Ε δ ώ  θα αναγράφεται από τον συμπληρώσαντα το Δελτίο κάθε παρατήρηση που θα διευκολύνει την επεξεργασία του)
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 2
ΠΙΝΑΚΕΣ EXCEL
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ΤΡΟΧΑΙΑ ΑΤΥΧΗΜΑΤΑ ΣΤΟ ΝΟΜΟ ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ

ΠΙΝΑΚΑΣ 2.1.1
ΣΥΝΟΛΙΚΑ ΤΡΟΧΑΙΑ ΑΤΥΧΗΜΑΤΑ ΣΤΟ ΟΔΙΚΟ ΔΙΚΤΥΟ ΤΗΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ

ΓΙΑ ΤΟ ΕΤΟΣ 2003

ΕΤΟΣ ΠΟΛΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΤΡΑΥΜΑΤΙΕΣ

2003 Καλαμάτα Ηρώω ν Πολυτεχνείου 3/1/2003 3

2003 Καλαμάτα Α γίου Γεωργίου 12/1/2003 2

2003 Καλαμάτα Αθηνώ ν 21/1/2003 1

2003 Καλαμάτα Ηρώω ν Πολυτεχνείου 13/2/2003 1

2003 Καλαμάτα Γλαύκου 9/2/2003 1

2003 Καλαμάτα Φ αρών 9/2/2003

2003 Καλαμάτα Α ριστομένους και Βασ. Γεωργίου 18/2/2003 2

2003 Καλαμάτα Ακρίτα  και Ευριπίδου 21/2/2003 2

2003 Καλαμάτα Λακω νικής 23/2/2003

2003 Καλαμάτα Πλατεία Νεκροταφείου 26/2/2003 1

2003 Καλαμάτα Αθηνώ ν 22/2/2003 1

2003 Καλαμάτα Φ ιλελλήνω ν και Ευριπίδου 8/3/2003 1

2003 Καλαμάτα Φαρών 16/3/2003 1

2003 Καλαμάτα Αθηνώ ν 19/3/2003 1

2003 Καλαμάτα Αθηνών 27/3/2003 3

2003 Καλαμάτα Βασ. Κωνσταντίνου 26/3/2003 1

2003 Καλαμάτα Χρ.Π αγώ νη και Ιατροπούλου 3/4/2003 1

2003 Καλαμάτα Νέδοντος και 23 Μ αρτίου 4/4/2003 1

2003 Καλαμάτα Αριστομένους 9/4/2003 1

2003 Καλαμάτα Αθηνώ ν 20/4/2003

2003 Καλαμάτα Φ αρών 27/4/2003 2

2003 Καλαμάτα Θ εμιστοκλέους και Μ ακεδονίας 1/5/2003 1

2003 Καλαμάτα Ακρίτα 3/5/2003 1

2003 Καλαμάτα Λεΐκων 6/5/2003 1

2003 Καλαμάτα Νέδοντος και Ευαγγεληστρίας 3/5/2003 3

2003 Καλαμάτα Αθηνώ ν 6/5/2003 1

2003 Καλαμάτα Βύρωνος 9/5/2003 1
2003 Καλαμάτα Φ αρών και Ναυαρίνου 8/5/2003 1

2003 Καλαμάτα Αθηνώ ν 10/5/2003 1

2003 Καλαμάτα Ηρώων 12/5/2003 2

2003 Καλαμάτα Αθηνώ ν 11/5/2003 1

2003 Καλαμάτα Αγίου Γεωργίου 17/5/2003 2

2003 Καλαμάτα Παμίσσου 17/5/2003 1

2003 Καλαμάτα Ηρώων 25/5/2003

2003 Καλαμάτα Ναυαρίνου 27/5/2203 1

2003 Καλαμάτα Υδρας και Δημοσθένους 29/5/2003 1

2003 Καλαμάτα Ηρώων 30/5/2003 1

2003 Καλαμάτα Α ρτέμ ιδος και Λεΐκων 30/5/2003 1

ΝΕΚΡΟΙ

1

2

1

1

9 7



2

1

2

1

2

1
1
1

1

1

1

1

1

1

1

3

1
2

1
1
1
1
1
1

1

1

2

1

1

1

1
1

1

1

1
1

1

2

2

1

1

1

1

1
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Ναυαρίνου 2/6/2003

Ευαγγελίστριας 

Ναυαρίνου 

Φ αρών και Μ εθώνης 

Ναυαρίνου 

Νέδοντος 

Ύ δρας και Σόλωνος 

Λεΐκω ν

6/6/2003

6/6/2003

8/6/2003

11/6/2003

11/6/2003

19/6/2003

22/6/2003

Λεΐκω ν 3/7/2003

Αθηνώ ν

Αναγνω σταρά και Γεωργούλη 

Ταξιαρχώ ν 

Ηρώω ν Πολυτεχνείου 

Ναυαρίνου

Α ριστομένους και Βασ. Γεωργίου 

Φ ιλελλήνω ν και Πλάτωνος 

Ηρώων 

Αθηνώ ν 

Κουρκουτά 

Βύρω νος και Κοραή 

Παν. Καίσαρη και Αναγνω σταρά 

Ναυαρίνου 

Ναυαρίνου

2/7/2003

5/7/2003

9/7/2003

15/7/2003

16/7/2003

22/7/2003

24/7/2003

31/7/2003

1/8/2003

1/8/2003

4/8/2003

3/8/2003

7/8/2003

9/8/2003

Ξενοφώ ντος 

Α κρίτα  και Κορώνης 

Λεΐκω ν

9/8/2003

10/8/2003

12/8/2003

Λακω νικής 

Αθηνώ ν 

Αθηνώ ν 

Ευαγγελίστριας 

Παλαιολόγου και Μ αυρομιχάλη 

Κρήτης και Ακρίτα 

Κλαδά

12/8/2003

11/8/2003

14/8/2003

20/8/2003

23/8/2003

22/8/2003

21/8/2003

Φαρών

Ναυαρίνου

Κουρκουτά

Μ πουλούκου

24/8/2003

27/8/2003

13/8/2003

5/9/2003

Ακρίτα

Φ ιλελλήνω ν και Πλάτωνος 

Α ριστομένους 

Ακρίτα

Ηρώω ν Πολυτεχνείου

5/9/2003

5/9/2003

10/9/2003

11/9/2003

18/9/2003

Λακω νικής

Α ρτέμ ιδος

20/9/2003

12/9/2003



1
1
1
1
1
3

1
1

1
1
1
2
1
1

1

3

2

2

1

1

1

1
1
1
1
2

1
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Αθηνώ ν 27/9/2003

Φ αρών 24/9/2003

Βασ. Ό λγας 27/9/2003

Λακω νικής 1/10/2003

Λακω νικής 11/10/2003

Κρήτης και Ηρώων 14/10/2003

Αρτέμιδος 15/10/2003

Αρτέμ ιδος και Μ ακεδονίας 9/10/2003

Φ ιλελλήνω ν και Κοραή 11/10/2003

Βύρωνος 29/10/2003

Λυκούργου και Σπετσών 31/10/2003

Α γίου Δημητρίου 5/11/2003

Ευαγγελίστριας 5/11/2003

Νέδοντος 11/11/2003

Αρτέμιδος 16/11/2003

Βασ. Γεωργείου 21/11/2003

Ηρώ ω ν Πολυτεχνείου 27/11/2003

Αθηνώ ν 25/11/2003

Ναυαρίνου 28/11/2003

Κανάρη και Σω κράτους 24/11/2003

Κοραή και Πλάτωνος 26/11/2003

Αθηνώ ν 9/12/2003

Ύ δρας και Δημοσθένους 11/12/2003

Αθηνώ ν 7/12/2003

Αθηνώ ν 12/12/2003

Αύρας 19/12/2003

Φ αρώ ν και Πινδάρου 20/12/2003

Φ αρώ ν 26/12/2003



ΕΤΟΣ

2004

2004

2004

2004

2004

2004

2004

2004

2004

2004

2004

2004

2004

2004

2004

2004

2004

2004

2004

2004

2004

2004

2004

2004

2004

2004

2004

2004

2004

2004

2004

2004

2004

2004

2004

2004

2004

ΤΡΟΧΑΙΑ ΑΤΥΧΗΜΑΤΑ ΣΤΟ ΝΟΜΟ ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ

ΠΙΝΑΚΑΣ 2.1.2

ΣΥΝΟΛΙΚΑ ΤΡΟΧΑΙΑ ΑΤΥΧΗΜΑΤΑ ΣΤΟ ΟΔΙΚΟ ΔΙΚΤΥΟ ΤΗΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ
ΓΙΑ ΤΟ ΕΤΟΣ 2004

ΠΟΛΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΩΡΑ ΤΡΑΥΜΑΤΙΕΣ ΝΕΚΡΟΙ

Καλαμάτα Φ αρώ ν και Σανταρόζα 6/1/2004 1

Καλαμάτα Αθηνώ ν 8/1/2004 1

Καλαμάτα Λεΐκω ν 7/1/2004 1

Καλαμάτα Λακω νικής 15/1/2004 1

Καλαμάτα Υ π απ αντής και Μελετίου 6/2/2004 1

Καλαμάτα Α ριστομένους και Κολοκοτρώνη 6/2/2004 1

Καλαμάτα Α ριστομένους και Σόλωνος 15/2/2004 2

Καλαμάτα Αθηνώ ν 25/2/2004 1

Καλαμάτα Δαμοφώ ντος 1/3/2004 1

Καλαμάτα Α ριστομένους και Φραντζή 2/3/2004 1

Καλαμάτα Λακω νικής και Παλαιολόγου 6/3/2004 1

Καλαμάτα Αθηνώ ν 17/3/2004 1

Καλαμάτα Φαρών 23/3/2003 2

Καλαμάτα Αθηνώ ν 2/3/2004 1

Καλαμάτα Μ πουλούκου 2/4/2004 1

Καλαμάτα Βασ. Γεωργίου και Ασκληπ ιού 8/4/2004 1

Καλαμάτα Ηρώω ν Πολυτεχνείου 16/4/2004 1

Καλαμάτα Ναυαρίνου 20/4/2004 1

Καλαμάτα Φ ιλελλήνω ν και Κοραή 23/4/2004 2

Καλαμάτα Ν έδοντος και 23 Μαρτίου 24/4/2004 1

Καλαμάτα Α γίου Δημητρίου 23/4/2004 1

Καλαμάτα Ύ δρας και Δημοσθένους 28/4/2004 1

Καλαμάτα Τριώ ν Ναυάρχων 3/5/2004 2

Καλαμάτα Βαλαωρίτου 6/5/2004 1

Καλαμάτα Ηρώω ν Πολυτεχνείου 7/5/2004 2

Καλαμάτα Ναυαρίνου 8/5/2004 1

Καλαμάτα Α ριστομένους και Ξενοφώ ντος 12/5/2004 1

Καλαμάτα Φραντζή 11/5/2004 2

Καλαμάτα Α ριστομένους και Χρ. Κουμάντου 26/5/2004 2

Καλαμάτα Ναυαρίνου 31/5/2004 1

Καλαμάτα Παλαιολόγου 25/5/2004 2

Καλαμάτα Βασ. Κωνσταντίνου 3/6/2004 1

Καλαμάτα Αθηνώ ν 1/6/2004 2

Καλαμάτα Αρτέμιδος 6/6/2004

Καλαμάτα Μ εσσήνης και Θούριας 9/6/2004 1

Καλαμάτα Μ αυρομιχάλη 13/6/2004 1

Καλαμάτα Ηρώω ν Πολυτεχνείου 13/6/2004 1

1 0 0
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ΤΡΟΧΑΙΑ ΑΤΥΧΗΜΑΤΑ ΣΤΟ ΝΟΜΟ ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ

Κρήτης και Ακρίτα 16/6/2004

Αθηνώ ν 

Φ ιλελλήνων 

Ψ αρώ ν και Μ ακεδονίας 

Ψαρών 

Ηρώων Πολυτεχνείου 

Φ αρών 

Δυτική Παραλία 

Κλαδά και Κουμουνδούρου 

Λυκούργου και Χίου 

Αθηνώ ν

Νέδοντος και Ευαγγελίστριας 

Ακρίτας και Κοραή 

Ηρώω ν Πολυτεχνείου και Αρτέμ ιδος

Αθηνώ ν 

Ακοβιτίκω ν 

Α θηνώ ν και Αγίου Δημητρίου 

Καλλιπατείρας 

Ηρώω ν Πολυτεχνείου 

Φ ιλελλήνω ν και Κοραή 

Α ρτέμ ιδος και Κιλκίς 

Αρτέμ ιδος 

Ναυαρίνου 

Αθηνώ ν 

Φ αρώ ν και Κοραή 

Βασ. Σοφίας 

Ναυαρίνου 

Θ εμιστοκλέους 

Λακω νικής 

Ιατροπούλου 

Ναυαρίνου 

Αρτέμ ιδος 

Αθηνώ ν 

Αθηνώ ν 

Είρας 

Ναυαρίνου 

Ναυαρίνου 

Ηρώω ν Πολυτεχνείου 

Ηρώων

Φ αρώ ν και Βασ, Κωνσταντίνου 

Φ αρών και Αριστοτέλους 

Αρτέμ ιδος 

Αγίου Ραφαήλ 

Ηρώω ν Πολυτεχνείου

16/6/2004

21/6/2004

22/6/2004

21/6/2004

24/6/2004

24/6/2004

27/6/2004

30/6/2004

2/7/2004

3/7/2004

3/7/2004

10/7/2004

8/7/2004

9/7/2004

11/7/2004

9/7/2004

11/7/2004

14/7/2004

14/7/2004

11/7/2004

15/7/2004

19/7/2004

22/7/2004

19/7/2004

27/7/2004

1/8/2004

4/8/2004

8/8/2004

7/8/2004

22/8/2004

23/8/2005

24/8/2004

27/8/2004

27/8/2004

25/8/2004

20/8/2004

30/8/2004

2/9/2004

5/9/2004

5/9/2004

2/9/2004

6/9/2004

9/9/2004



ΤΡΟΧΑΙΑ ΑΤΥΧΗΜΑΤΑ ΣΤΟ ΝΟΜΟ ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ

2004 Καλαμάτα Εθνικού Σταδίου και Κρήτης 12/9/2004 2

2004 Καλαμάτα Βενετσιάνου Κετσέα 20/9/2004 1

2004 Καλαμάτα Παλαιολόγου 23/9/2004

2004 Καλαμάτα Φαρών 1/10/2004 1

2004 Καλαμάτα Ηρώω ν Πολυτεχνείου 1/10/2004 1

2004 Καλαμάτα Αρτέμιδος 4/10/2004 1

2004 Καλαμάτα Λακω νικής 9/10/2004 1

2004 Καλαμάτα Λακω νικής 8/10/2004 1

2004 Καλαμάτα Νικηταρά και Ταξιαρχώ ν 26/10/2004 2

2004 Καλαμάτα Αθηνώ ν 29/10/2004 1

2004 Καλαμάτα Ηρώω ν Πολυτεχνείου 30/10/2004 2

2004 Καλαμάτα Φ αρών 31/10/2004 1

2004 Καλαμάτα Φ ιλελλήνω ν και Κοραή 5/12/2004 1

2004 Καλαμάτα Ηρώω ν Πολυτεχνείου 9/12/2004 2

2004 Καλαμάτα Φ αρώ ν και Σταδίου 11/12/2004 1

2004 Καλαμάτα Αρτέμιδος 13/12/2004 1

2004 Καλαμάτα Θεμιστοκλέους 15/12/2004 1

2004 Καλαμάτα Αρτέμιδος 16/12/2004 1

2004 Καλαμάτα Ηρώω ν Πολυτεχνείου 16/12/2004 2

2004 Καλαμάτα Ηρώω ν Πολυτεχνείου 27/12/2004 1

2004 Καλαμάτα Ιττττοκράτους 22/12/2004 1

2004 Καλαμάτα Παλαιολόγου 20/12/2004 2

2004 Καλαμάτα Φαρών 6/11/2004 1

2004 Καλαμάτα Καλλιττατείρας 6/11/2004 1

2004 Καλαμάτα Αθηνώ ν 9/11/2004 1

2004 Καλαμάτα Ναυαρίνου 12/11/2004 1

2004 Καλαμάτα Αθηνώ ν 22/11/2004 1

2004 Καλαμάτα Κοραή και Ακρίτας 22/11/2004 1

2004 Καλαμάτα Κανάρη και Πινδάρου 23/11/2004 1

2004 Καλαμάτα Ναυαρίνου και Ρ.Φεραίου 28/11/2004 1

2004 Καλαμάτα Λακω νικής 25/11/2004 1

2004 Καλαμάτα Λακω νικής 29/11/2004 1

1 0 2



ΤΡΟΧΑΙΑ ΑΤΥΧΗΜΑΤΑ ΣΤΟ ΝΟΜΟ ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ

ΠΙΝΑΚΑΣ 2.1.3

ΣΥΝΟΛΙΚΑ ΤΡΟΧΑΙΑ ΑΤΥΧΗΜΑΤΑ ΣΤΟ ΟΔΙΚΟ ΔΙΚΤΥΟ ΤΗΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ
ΓΙΑ ΤΟ ΕΤΟΣ 2005

ΕΤΟΣ ΠΟΛΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΤΡΑΥΜΑΤΙΕΣ ΝΕΚΡΟΙ
2005 Καλαμάτα Αθηνώ ν 2/1/2005 1

2005 Καλαμάτα Κρήτης 3/1/2005 1

2005 Καλαμάτα Αθηνώ ν 3/1/2005 1

2005 Καλαμάτα Σανταρόζα και Φ αρών 13/1/2005 1

2005 Καλαμάτα Ναυαρίνου 23/1/2005 3

2005 Καλαμάτα Ναυαρίνου 25/1/2005 2

2005 Καλαμάτα Βασ. Ό λγας 25/1/2005 1

2005 Καλαμάτα Ναυαρίνου 2/2/2005 1

2005 Καλαμάτα Ναυαρίνου 2/2/2005 1

2005 Καλαμάτα Καίσαρη και Αναγνω σταρά 3/2/2005 1

2005 Καλαμάτα Αθηνώ ν 4/2/2005 3

2005 Καλαμάτα Ακρίτα 6/2/2005 2

2005 Καλαμάτα Κρήτης 9/2/2005 2

2005 Καλαμάτα Βασ. Κωνσταντίνου 10/2/2005 1

2005 Καλαμάτα Λακω νικής 12/2/2005 1

2005 Καλαμάτα Αρτέμιδος 16/2/2005 1

2005 Καλαμάτα Μ ακεδονίας 17/2/2005 1

2005 Καλαμάτα Ακρ ίτας και Σωκράτους 28/2/2005 3

2005 Καλαμάτα Λακω νικής 2/3/2005 4

2005 Καλαμάτα Είρας και Αρτέμ ιδος 3/3/2005 1

2005 Καλαμάτα Ηρώων Πολυτεχνείου 9/3/2005 2

2005 Καλαμάτα Αθηνώ ν 4/3/2005 1

2005 Καλαμάτα Νέδοντος 11/3/2005 1

2005 Καλαμάτα Μ ακεδονίας και Αρτέμιδος 22/3/2005 1

2005 Καλαμάτα Λακω νικής 25/3/2005 2

2005 Καλαμάτα Ηρώω ν Πολυτεχνείου 26/3/2005 1

2005 Καλαμάτα Αθηνώ ν 1/4/2005 1

2005 Καλαμάτα Ηρώων 15/4/2005 1

2005 Καλαμάτα Ναυαρίνου και Ακρίτα 19/4/2005 1

2005 Καλαμάτα Φ άριος και Μ. Μ ελετίου 23/4/2005 1

2005 Καλαμάτα Καλλιπατείρας 21/4/2004 1

2005 Καλαμάτα Ηρώω ν και Κρήτης 22/4/2005 1

2005 Καλαμάτα Ηρώων 25/4/2005 1

2005 Καλαμάτα Φ αρώ ν και Αριστοτέλους 27/4/2005 1

2005 Καλαμάτα Φ αρώ ν και Σοφοκλέους 28/4/2005 1

2005 Καλαμάτα Ηρώω ν Πολυτεχνείου 9/5/2005 1

2005 Καλαμάτα Αθηνώ ν 21/5/2005 3

2005 Καλαμάτα Αθηνώ ν 25/5/2005 1
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ΤΡΟΧΑΙΑ ΑΤΥΧΗΜΑΤΑ ΣΤΟ ΝΟΜΟ ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ

Ύ δρας 26/5/2005

Ηρώω ν και Καλλιπατείρας 24/5/2005

Λακω νικής 2/6/2005

Ηρώω ν και Λακω νικής 2/6/2005

Ηρώω ν Πολυτεχνείου 4/6/2005

Θ εμιστοκλέους και Μ ακεδονίας 5/6/2005

Φ αρών 8/6/2005

Αριστομένους 12/6/2005

Κρήτης και Φ ιλελλήνων 17/6/2005

Νέδοντος και Κλαδά 17/6/2005

Φ αρών 18/6/2005

Φραντζή 24/6/2005

Λακω νικής 26/6/2005

Ναυαρίνου 7/7/2005

Λακω νικής 8/7/2005

Βασ. Ό λγας και Ακρίτας 9/7/2005

Π απατσώ νη και Ν ίκης 15/7/2005

Αύρας 13/7/2005

Ναυαρίνου 19/7/2005

Φ αρών και Βασ. Κωνσταντίνου 20/7/2005

Αθηνώ ν 21/7/2005

Φ αρών 23/7/2005

Νέδοντος 25/7/2005

Ηρώ ω ν Πολυτεχνείου 30/7/2005

Φ αρώ ν και Κρήτης 31/7/2005

Ηρώων 2/8/2005

Π αλαιολόγου και Καλλιπατείρας 2/8/2005

Κρήτης και Μ ιαούλη 10/8/2005

Αθηνώ ν 11/8/2005

Θ εμιστοκλέους και Σόλωνος 13/8/2005

Αρτέμιδος 13/8/2005

Λακω νικής 14/8/2005

Ακρ ίτας και Κορώνης 14/8/2005

Θ εμιστοκλέους και Μ ακεδονίας 18/8/2005

Λακω νικής 24/8/2005

Φαρών 25/8/2005

Αθηνώ ν 29/8/2005

Φαρών 26/8/2005

Ιατροπούλου και Αριστομένους 1/9/2005

Ναυαρίνου 4/9/2005

Λακω νικής 5/9/2005

Ηρώων 10/9/2005

Ηρώω ν Πολυτεχνείου 11/9/2005

Νέδοντος 11/9/2005
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ΤΡΟΧΑΙΑ ΑΤΥΧΗΜΑΤΑ ΣΤΟ ΝΟΜΟ ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ

Μ ακεδονίας 14/9/2005

Λυκούργου 15/9/2005

Αθηνώ ν 18/5/2005

Είρας και Αρτέμ ιδος 24/9/2005

Αθηνώ ν 2/10/2005

Ηρώω ν Πολυτεχνείου 2/10/2005

Ηρώω ν Πολυτεχνείου 6/10/2005

Κρήτης και Φ ιλελλήνων 8/10/2005

Ηρώων Πολυτεχνείου 9/10/2005

Αθηνώ ν 10/10/2005

Φραντζή 7/10/2005

Αρτέμιδος 11/10/2005

Κρήτης και Βουλγαροκτώνου 13/10/2005

Κρήτης και Αύρας 20/10/2005

Φ αρώ ν και Πινδάρου 21/10/2005

Ηρώω ν Πολυτεχνείου 28/10/2005

Φ αρώ ν και Μ εθώνης 28/10/2005

Ηρώω ν Πολυτεχνείου 25/10/2005

Λακω νικής 4/11/2005

Ηρώω ν Πολυτεχνείου 4/11/2005

Ηρώων 14/11/2005

Αθηνώ ν 26/11/2005

Ναυαρίνου 29/11/2005

Νέδοντος και Κροντήρη 28/12/2005

Ψ αρώ ν και Λυκούργου 12/12/2005

Φαρών 22/12/2005



Τ Ρ Ο Χ Α Ι Α  Α Τ Υ Χ Η Μ Α Τ Α  Σ Τ Ο  Ν Ο Μ Ο  Μ Ε Σ Σ Η Ν Ι Α Σ

ΠΙΝΑΚΑΣ 2.1.4
ΣΥΝΟΛΟ ΤΡΟΧΑΙΩΝ ΑΤΥΧΗΜΑΤΩΝ ΣΤΟ ΕΘΝΙΚΟ ΔΙΚΤΥΟ 

ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ-ΤΡΙΠΟΛΗΣ ΓΙΑ ΤΟ ΕΤΟΣ 2003

ΕΤΟΣ ΧΙΛΙΟΜΕΤΡΙΚΗ ΘΕΣΗ ΘΕΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΤΡΑΥΜΑΤΙΕΣ ΝΕΚΡΟΙ
2003 1 KM ΕΟ ΚΑΛΑΜ ΑΤΑΣ - ΤΡΙΠΟ ΛΗΣ ΚΑΛΑΜ ΑΤΑ 3/1/2003

2003 2 KM ΕΟ ΚΑΛΑΜ ΑΤΑΣ - ΤΡΙΠΟ ΛΗΣ ΚΑΛΑΜ ΑΤΑ 12/1/2003 1

2003 3 KM ΕΟ ΚΑΛΑΜ ΑΤΑΣ - ΤΡΙΠΟ ΛΗΣ ΚΑΛΑΜ ΑΤΑ 21/1/2003 4 1

2003 4 KM ΕΟ ΚΑΛΑΜ ΑΤΑΣ - ΤΡΙΠΟ ΛΗΣ ΚΑΛΑΜ ΑΤΑ 13/2/2003 3

2003 5 KM ΕΟ ΚΑΛΑΜ ΑΤΑΣ - ΤΡΙΠΟ ΛΗΣ ΚΑΛΑΜ ΑΤΑ 9/2/2003 3

2003 6 KM ΕΟ ΚΑΛΑΜ ΑΤΑΣ - ΤΡΙΠΟ ΛΗΣ ΚΑΛΑΜ ΑΤΑ 9/2/2003 2

2003 7 KM ΕΟ ΚΑΛΑΜ ΑΤΑΣ - ΤΡΙΠΟ ΛΗΣ ΚΑΛΑΜ ΑΤΑ 18/2/2003

2003 8 KM ΕΟ ΚΑΛΑΜ ΑΤΑΣ - ΤΡΙΠΟ ΛΗΣ ΚΑΛΑΜ ΑΤΑ 21/2/2003

2003 9 KM ΕΟ ΚΑΛΑΜ ΑΤΑΣ - ΤΡΙΠΟ ΛΗΣ ΚΑΛΑΜ ΑΤΑ 23/2/2003 1 1

2003 10 KM ΕΟ ΚΑΛΑΜ ΑΤΑΣ - ΤΡΙΠΟ ΛΗΣ ΘΟ ΥΡΙΑ 26/2/2003

2003 11 KM ΕΟ ΚΑΛΑΜ ΑΤΑΣ - ΤΡΙΠΟ ΛΗΣ ΘΟ ΥΡΙΑ 22/2/2003 2

2003 12 KM ΕΟ ΚΑΛΑΜ ΑΤΑΣ - ΤΡΙΠΟ ΛΗΣ ΘΟ ΥΡΙΑ 8/3/2003 1

2003 13 KM ΕΟ ΚΑΛΑΜ ΑΤΑΣ - ΤΡΙΠΟ ΛΗΣ ΘΟ ΥΡΙΑ 16/3/2003 1

2003 14 KM ΕΟ ΚΑΛΑΜ ΑΤΑΣ - ΤΡΙΠΟ ΛΗΣ ΘΟ ΥΡΙΑ 19/3/2003 2

2003 15 KM ΕΟ ΚΑΛΑΜ ΑΤΑΣ - ΤΡΙΠΟ ΛΗΣ ΘΟ ΥΡΙΑ 27/3/2003 2

2003 16 KM ΕΟ ΚΑΛΑΜ ΑΤΑΣ - ΤΡΙΠΟ ΛΗΣ ΘΟ ΥΡΙΑ 26/3/2003

2003 17 KM ΕΟ ΚΑΛΑΜ ΑΤΑΣ - ΤΡΙΠΟ ΛΗΣ ΑΡΦ ΑΡΑ 3/4/2003

2003 18 KM ΕΟ ΚΑΛΑΜ ΑΤΑΣ - ΤΡΙΠΟ ΛΗΣ ΑΡΦ ΑΡΑ 4/4/2003

2003 19 KM ΕΟ ΚΑΛΑΜ ΑΤΑΣ - ΤΡΙΠΟ ΛΗΣ ΑΡΦ ΑΡΑ 9/4/2003 4 2

2003 20 KM ΕΟ ΚΑΛΑΜ ΑΤΑΣ - ΤΡΙΠΟ ΛΗΣ ΑΡΦ ΑΡΑ 20/4/2003

2003 21 KM ΕΟ ΚΑΛΑΜ ΑΤΑΣ - ΤΡΙΠΟ ΛΗΣ ΜΕΛΙ ΓΑΛΑ 27/4/2003

2003 22 KM ΕΟ ΚΑΛΑΜ ΑΤΑΣ - ΤΡΙΠΟ ΛΗΣ Μ ΕΛΙΓΑΛΑ 1/5/2003

2003 23 KM ΕΟ ΚΑΛΑΜ ΑΤΑΣ - ΤΡΙΠΟ ΛΗΣ Μ ΕΛΙΓΑΛΑ 3/6/2003 1

2003 24 KM ΕΟ ΚΑΛΑΜ ΑΤΑΣ - ΤΡΙΠΟ ΛΗΣ Μ ΕΛΙΓΑΛΑ 6/7/2003

2003 25 KM ΕΟ ΚΑΛΑΜ ΑΤΑΣ - ΤΡΙΠΟ ΛΗΣ Μ ΕΛΙΓΑΛΑ 3/8/2003 1 2

2003 26 KM ΕΟ ΚΑΛΑΜ ΑΤΑΣ - ΤΡΙΠΟ ΛΗΣ ΟΙΧΑΛΙΑ 6/9/2003 1

2003 27 KM ΕΟ ΚΑΛΑΜ ΑΤΑΣ - ΤΡΙΠΟ ΛΗΣ ΟΙΧΑΛΙΑ 19/9/2003 2

2003 28 KM ΕΟ ΚΑΛΑΜ ΑΤΑΣ - ΤΡΙΠΟ ΛΗΣ ΟΙΧΑΛΙΑ 8/10/2003

2003 29 KM ΕΟ ΚΑΛΑΜ ΑΤΑΣ - ΤΡΙΠΟ ΛΗΣ ΟΙΧΑΛΙΑ 10/10/2003 1

2003 30 KM ΕΟ ΚΑΛΑΜ ΑΤΑΣ - ΤΡΙΠΟ ΛΗΣ ΟΙΧΑΛΙΑ 8/11/2003

2003 31 KM ΕΟ ΚΑΛΑΜ ΑΤΑΣ - ΤΡΙΠΟ ΛΗΣ ΟΙΧΑΛΙΑ 11/11/2003 1

2003 32 KM ΕΟ ΚΑΛΑΜ ΑΤΑΣ - ΤΡΙΠΟ ΛΗΣ ΟΙΧΑΛΙΑ 10/12/2003 4 1

2003 33 KM ΕΟ ΚΑΛΑΜ ΑΤΑΣ - ΤΡΙΠΟ ΛΗΣ ΟΙΧΑΛΙΑ 17/12/2003 1

1 0 6
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ΤΡΟΧΑΙΑ ΑΤΥΧΗΜΑΤΑ ΣΤΟ ΝΟΜΟ ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ

ΠΙΝΑΚΑΣ 2.1.5

ΣΥΝΟΛΟ ΤΡΟΧΑΙΩΝ ΑΤΥΧΗΜΑΤΩΝ ΣΤΟ ΕΘΝΙΚΟ ΔΙΚΤΥΟ

ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ-ΤΡΙΠΟΛΗΣ ΓΙΑ ΤΟ ΕΤΟΣ 2004

ΧΙΛΙΟΜΕΤΡΙΚΗ ΘΕΣΗ ΘΕΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΤΡΑΥΜΑΤΙΕΣ ΝΕΚΡΟΙ

1 KM ΕΟ ΚΑΛΑΜ ΑΤΑΣ-ΤΡΙΠΟ ΛΗΣ ΚΑΛΑΜ ΑΤΑ 6/1/2004 4

2 KM ΕΟ ΚΑΛΑΜ ΑΤΑΣ-ΤΡΙΠΟ ΛΗΣ ΚΑΛΑΜ ΑΤΑ 8/1/2004 2

3 KM ΕΟ ΚΑΛΑΜ ΑΤΑΣ-ΤΡΙΠΟ ΛΗΣ ΚΑΛΑΜ ΑΤΑ 7/1/2004 2

4 KM ΕΟ ΚΑΛΑΜ ΑΤΑΣ-ΤΡΙΠΟ ΛΗΣ ΚΑΛΑΜ ΑΤΑ 15/1/2004

5 KM ΕΟ ΚΑΛΑΜ ΑΤΑΣ-ΤΡΙΠΟ ΛΗΣ ΚΑΛΑΜ ΑΤΑ 6/2/2004 1

6 KM ΕΟ ΚΑΛΑΜ ΑΤΑΣ-ΤΡΙΠΟ ΛΗΣ ΚΑΛΑΜ ΑΤΑ 6/2/2004

7 KM ΕΟ ΚΑΛΑΜ ΑΤΑΣ-ΤΡΙΠΟ ΛΗΣ ΚΑΛΑΜ ΑΤΑ 15/2/2004 1

8 KM ΕΟ ΚΑΛΑΜ ΑΤΑΣ-ΤΡΙΠΟ ΛΗΣ ΚΑΛΑΜ ΑΤΑ 25/2/2004 2

9 KM ΕΟ ΚΑΛΑΜ ΑΤΑΣ-ΤΡΙΠΟ ΛΗΣ ΚΑΛΑΜ ΑΤΑ 1/3/2004 4

10 KM ΕΟ ΚΑΛΑΜ ΑΤΑΣ-ΤΡΙΠΟ ΛΗΣ ΘΟ ΥΡΙΑ 2/3/2004 2

11 KM ΕΟ ΚΑΛΑΜ ΑΤΑΣ-ΤΡΙΠΟ ΛΗΣ ΘΟ ΥΡΙΑ 6/3/2004 1

12 KM ΕΟ ΚΑΛΑΜ ΑΤΑΣ-ΤΡΙΠΟ ΛΗΣ ΘΟ ΥΡΙΑ 17/3/2004

13 KM ΕΟ ΚΑΛΑΜ ΑΤΑΣ-ΤΡΙΠΟ ΛΗΣ ΘΟ ΥΡΙΑ 23/3/2003 1

14 KM ΕΟ ΚΑΛΑΜ ΑΤΑΣ-ΤΡΙΠΟ ΛΗΣ ΘΟ ΥΡΙΑ 2/3/2004

15 KM ΕΟ ΚΑΛΑΜ ΑΤΑΣ-ΤΡΙΠΟ ΛΗΣ ΘΟ ΥΡΙΑ 2/4/2004 2

16 KM ΕΟ ΚΑΛΑΜ ΑΤΑΣ-ΤΡΙΠΟ ΛΗΣ ΘΟ ΥΡΙΑ 8/4/2004 2

17 KM ΕΟ ΚΑΛΑΜ ΑΤΑΣ-ΤΡΙΠΟ ΛΗΣ ΑΡΦ ΑΡΑ 16/4/2004

18 KM ΕΟ ΚΑΛΑΜ ΑΤΑΣ-ΤΡΙΠΟ ΛΗΣ ΑΡΦ ΑΡΑ 20/4/2004 3

19 KM ΕΟ ΚΑΛΑΜ ΑΤΑΣ-ΤΡ ΙΠΟ ΛΗ Σ Α ΡΦ ΑΡΑ 23/4/2004 1

20 KM ΕΟ ΚΑΛΑΜ ΑΤΑΣ-ΤΡΙΠΟ ΛΗΣ ΑΡΦ ΑΡΑ 12/5/2004

21 KM ΕΟ ΚΑΛΑΜ ΑΤΑΣ-ΤΡΙΠΟ ΛΗΣ ΜΕΓΙΓΑΛΑ 23/5/2004

22 KM ΕΟ ΚΑΛΑΜ ΑΤΑΣ-ΤΡΙΠΟ ΛΗΣ Μ ΕΛΙΓΑΛΑ 28/5/2004 5

23 KM ΕΟ ΚΑΛΑΜ ΑΤΑΣ-ΤΡΙΠΟ ΛΗΣ Μ ΕΛΙΓΑΛΑ 3/6/2004

24 KM ΕΟ ΚΑΛΑΜ ΑΤΑΣ-ΤΡΙΠΟ ΛΗΣ Μ ΕΛΙΓΑΛΑ 6/7/2004

25 KM ΕΟ ΚΑΛΑΜ ΑΤΑΣ-ΤΡΙΠΟ ΛΗΣ Μ ΕΛΙΓΑΛΑ 7/7/2004

26 KM ΕΟ ΚΑΛΑΜ ΑΤΑΣ-ΤΡΙΠΟ ΛΗΣ Μ ΕΛΙΓΑΛΑ 8/8/2004

27 KM ΕΟ ΚΑΛΑΜ ΑΤΑΣ-ΤΡΙΠΟ ΛΗΣ Μ ΕΛΙΓΑΛΑ 12/8/2004

28 KM ΕΟ ΚΑΛΑΜ ΑΤΑΣ-ΤΡΙΠΟ ΛΗΣ Μ ΕΛΙΓΑΛΑ 11/9/2004 1

29 KM ΕΟ ΚΑΛΑΜ ΑΤΑΣ-ΤΡ ΙΠΟ ΛΗ Σ Μ ΕΛΙΓΑΛΑ 26/9/2004

30 KM ΕΟ ΚΑΛΑΜ ΑΤΑΣ-ΤΡΙΠΟ ΛΗΣ ΟΙΧΑΛΙΑ 31/9/2004 2

31 KM ΕΟ ΚΑΛΑΜ ΑΤΑΣ-ΤΡ ΙΠΟ ΛΗ Σ ΟΙΧΑΛΙΑ 25/10/2004 1

32 KM ΕΟ ΚΑΛΑΜ ΑΤΑΣ-ΤΡ ΙΠΟ ΛΗ Σ ΟΙΧΑΛΙΑ 3/11/2004 2

33 KM ΕΟ ΚΑΛΑΜ ΑΤΑΣ-ΤΡΙΠΟ ΛΗΣ ΟΙΧΑΛΙΑ 1/12/2004 1
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ΤΡΟΧΑΙΑ ΑΤΥΧΗΜΑΤΑ ΣΤΟ ΝΟΜΟ ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ

ΠΙΝΑΚΑΣ 2.1.6
ΣΥΝΟΛΟ ΤΡΟΧΑΙΩΝ ΑΤΥΧΗΜΑΤΩΝ ΣΤΟ ΕΘΝΙΚΟ ΔΙΚΤΥΟ 

ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ-ΤΡΙΠΟΛΗΣ ΓΙΑ ΤΟ ΕΤΟΣ 2005

ΘΕΣΗ ΧΙΛΙΟΜΕΤΡΙΚΗ ΘΕΣΗ ΔΗΜΟΣ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΤΡΑΥΜΑΤΙΕΣ ΝΕΚΡΟΙ
2005 1 KM ΕΟ ΚΑΛΑΜ ΑΤΑΣ-ΤΡΙΠΟ ΛΗΣ ΚΑΛΑΜ ΑΤΑ 2/1/2005

2005 2 KM ΕΟ ΚΑΛΑΜ ΑΤΑΣ-ΤΡΙΠΟ ΛΗΣ ΚΑΛΑΜ ΑΤΑ 3/1/2005 1

2005 3 KM ΕΟ ΚΑΛΑΜ ΑΤΑΣ-ΤΡΙΠΟ ΛΗΣ ΚΑΛΑΜ ΑΤΑ 3/1/2005 1

2005 4 KM ΕΟ ΚΑΛΑΜ ΑΤΑΣ-ΤΡ ΙΠΟ ΛΗ Σ ΚΑΛΑΜ ΑΤΑ 13/1/2005 4 1

2005 5 KM ΕΟ ΚΑΛΑΜ ΑΤΑΣ-ΤΡ ΙΠΟ ΛΗ Σ ΚΑΛΑΜ ΑΤΑ 23/1/2005 4

2005 6 KM ΕΟ ΚΑΛΑΜ ΑΤΑΣ-ΤΡ ΙΠΟ ΛΗ Σ ΚΑΛΑΜ ΑΤΑ 25/1/2005 1

2005 7 KM ΕΟ ΚΑΛΑΜ ΑΤΑΣ-ΤΡΙΠΟ ΛΗΣ ΚΑΛΑΜ ΑΤΑ 25/1/2005 2

2005 8 KM ΕΟ ΚΑΛΑΜ ΑΤΑΣ-ΤΡΙΠΟ ΛΗΣ ΚΑΛΑΜ ΑΤΑ 2/2/2005 1

2005 9 KM ΕΟ ΚΑΛΑΜ ΑΤΑΣ-ΤΡΙΠΟ ΛΗΣ ΚΑΛΑΜ ΑΤΑ 2/2/2005 4

2005 10 KM ΕΟ ΚΑΛΑΜ ΑΤΑΣ-ΤΡΙΠΟ ΛΗΣ ΘΟ ΥΡΙΑ 3/2/2005 4

2005 11 KM ΕΟ ΚΑΛΑΜ ΑΤΑΣ-ΤΡΙΠΟ ΛΗΣ ΘΟ ΥΡΙΑ 4/2/2005 2

2005 12 KM ΕΟ ΚΑΛΑΜ ΑΤΑΣ-ΤΡΙΠΟ ΛΗΣ ΘΟ ΥΡΙΑ 6/2/2005 1

2005 13 KM ΕΟ ΚΑΛΑΜ ΑΤΑΣ-ΤΡΙΠΟ ΛΗΣ ΘΟ ΥΡΙΑ 9/2/2005

2005 14 KM ΕΟ ΚΑΛΑΜ ΑΤΑΣ-ΤΡΙΠΟ ΛΗΣ ΘΟ ΥΡΙΑ 10/2/2005

2005 15 KM ΕΟ ΚΑΛΑΜ ΑΤΑΣ-ΤΡΙΠΟ ΛΗΣ ΘΟΥΡΙΑ 12/2/2005 1

2005 16 KM ΕΟ ΚΑΛΑΜ ΑΤΑΣ-ΤΡΙΠΟ ΛΗΣ ΘΟ ΥΡΙΑ 16/2/2005 1

2005 17 KM ΕΟ ΚΑΛΑΜ ΑΤΑΣ-ΤΡ ΙΠΟ ΛΗ Σ ΑΡΦ ΑΡΑ 17/2/2005

2005 18 KM ΕΟ ΚΑΛΑΜ ΑΤΑΣ-ΤΡ ΙΠΟ ΛΗ Σ ΑΡΦ ΑΡΑ 28/2/2005

2005 19 KM ΕΟ ΚΑΛΑΜ ΑΤΑΣ-ΤΡ ΙΠΟ ΛΗ Σ ΑΡΦ ΑΡΑ 2/3/2005 1

2005 20 KM ΕΟ ΚΑΛΑΜ ΑΤΑΣ-ΤΡΙΠΟ ΛΗΣ ΑΡΦ ΑΡΑ 3/3/2005

2005 21 KM ΕΟ ΚΑΛΑΜ ΑΤΑΣ-ΤΡΙΠΟ ΛΗΣ ΜΕΛΙΓΑΛΑ 9/3/2005

2005 22 KM ΕΟ ΚΑΛΑΜ ΑΤΑΣ-ΤΡΙΠΟ ΛΗΣ ΜΕΛΙΓΑΛΑ 4/4/2005 5

2005 23 KM ΕΟ ΚΑΛΑΜ ΑΤΑΣ-ΤΡ ΙΠΟ ΛΗ Σ Μ ΕΛΙΓΑΛΑ 11/5/2005 1

2005 24 KM ΕΟ ΚΑΛΑΜ ΑΤΑΣ-ΤΡ ΙΠΟ ΛΗ Σ Μ ΕΛΙΓΑΛΑ 22/5/2005 4

2005 25 KM ΕΟ ΚΑΛΑΜ ΑΤΑΣ-ΤΡΙΠΟ ΛΗΣ Μ ΕΛΙΓΑΛΑ 25/6/2005 1

2005 26 KM ΕΟ ΚΑΛΑΜ ΑΤΑΣ-ΤΡ ΙΠΟ ΛΗ Σ ΜΕΛΙΓΑΛΑ 26/7/2005 1

2005 27 KM ΕΟ ΚΑΛΑΜ ΑΤΑΣ-ΤΡ ΙΠΟ ΛΗ Σ Μ ΕΛΙΓΑΛΑ 1/8/2005

2005 28 KM ΕΟ ΚΑΛΑΜ ΑΤΑΣ-ΤΡΙΠΟ ΛΗΣ Μ ΕΛΙΓΑΛΑ 15/8/2005

2005 29 KM ΕΟ ΚΑΛΑΜ ΑΤΑΣ-ΤΡ ΙΠΟ ΛΗ Σ Μ ΕΛΙΓΑΛΑ 19/10/2005

2005 30 KM ΕΟ ΚΑΛΑΜ ΑΤΑΣ-ΤΡ ΙΠΟ ΛΗ Σ ΟΙΧΑΛΙΑ 23/10/2005 1

2005 31 KM ΕΟ ΚΑΛΑΜ ΑΤΑΣ-ΤΡ ΙΠΟ ΛΗ Σ ΟΙΧΑΛΙΑ 21/11/2004 2

2005 32 KM ΕΟ ΚΑΛΑΜ ΑΤΑΣ-ΤΡ ΙΠΟ ΛΗ Σ ΟΙΧΑΛΙΑ 22/12/2005 1

2005 33 KM ΕΟ ΚΑΛΑΜ ΑΤΑΣ-ΤΡ ΙΠΟ ΛΗ Σ ΟΙΧΑΛΙΑ 25/12/2005 1 1
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ΕΤΟΣ

2003

2003

2003

2003

2003

2003

2003

2003

2003

2003

2003

2003

2003

2003

2003

2003

2003

2003

2003

2003

2003

2003

2003

2003

2003

ΤΡΟΧΑΙΑ ΑΤΥΧΗΜΑΤΑ ΣΤΟ ΝΟΜΟ ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ

ΠΙΝΑΚΑΣ 2.1.7

ΣΥΝΟΛΟ ΤΡΟΧΑΙΩΝ ΑΤΥΧΗΜΑΤΩΝ ΣΤΟ ΕΘΝΙΚΟ ΔΙΚΤΥΟ

ΑΣΠΡΟΧΩΜATΟΣ-ΠΥΛΟΥ ΓΙΑ ΤΟ ΕΤΟΣ 2003

ΔΗΜΟΣ ΧΙΛΙΟΜΕΤΡΙΚΗ ΘΕΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΤΡΑΥΜΑΤΙΕΣ ΝΕΚΡΟΙ

Καλαμάτας 1,4 χ/θ Εττ.Οδό Ασττροχώματος-Πύλου 12/1/2003 2

Πεταλιδίου 23 χ/θ Εττ.Οδός Ασττροχώματος-Πύλου 21/1/2003 2

Βουφράδων 30 χ/θ Εττ.Οδού Ασττροχώματος-Πύλου 23/1/2003 1

Βουφράδων 28 χ/θ Εττ.Οδού Ασττροχώματος-Πύλου 28/2/2003 2

Μ εσσήνης 8,5 χ/θ Εττ.Οδού Ασττροχώματος-Πύλου 5/5/2003 1

Μ εσσήνης 6 χ/θ Εττ.Οδού Ασττροχώματος-Πύλου 9/3/2003 4

Χ ιλιοχω ρίω ν 31 χ/θ Εττ.Οδού Ασττροχώματος-Πύλου 14/3/2003 1

Μ εσσήνης 7 χ/θ Εττ.Οδού Ασττροχώματος-Πύλου 7/4/2003 1

Μ εσσήνης 13 χ/θ Εττ.Οδού Ασττροχώματος-Πύλου 7/4/2003 2

Μ εσσήνης 6 χ/θ Εττ.Οδού Ασττροχώματος-Πύλου 21/4/2003 1

Μ εσσήνης 7 χ/θ Εττ.Οδού Ασττροχώματος-Πύλου 24/4/2003 3

Καλαμάτας 1 χ/θ Εττ.Οδού Ασττροχώματος-Πύλου 22/5/2003 2

Μ εσσήνης 11,5 χ/θ Εττ.Οδού Ασττροχώματος-Πύλου 29/5/2003 3

Μ εσσήνης 15χ/θ Εττ.Οδού Ασττροχώματος-Πύλου 15/6/2003 1

Χ ιλιοχω ρίω ν 30,5 χ/θ Εττ.Οδού Ασττροχώματος-Πύλου 21/7/2003 2

Καλαμάτας 3 χ/θ Εττ.Οδού Ασττροχώματος-Πύλου 3/8/2003 1

Μ εσσήνης 11 χ/θ Εττ.Οδού Ασττροχώματος-Πύλου 4/8/2003 1

Καλαμάτας 2 Χ /Θ  Εττ.Οδού Ασττροχώματος-Πύλου 16/8/2003 4

Πεταλιδίου 23 χ/θ Εττ.Οδός Ασττροχώματος-Πύλου 18/8/2003 1

Πεταλιδίου 23 χ/θ Εττ.Οδός Ασττροχώματος-Πύλου 25/8/2003 3

Μ εσσήνης 13 χ/θ Εττ.Οδού Ασττροχώματος-Πύλου 1/9/2003 1

Μ εσσήνης 6 χ/θ Εττ.Οδού Ασττροχώματος-Πύλου 2/10/2003 1

Καλαμάτας 1 χ/θ Εττ.Οδού Ασττροχώματος-Πύλου 13/10/2003 1

Βουφράδων 25 χ/θ Εττ.Οδού Ασττροχώματος-Πύλου 24/12/2003 1

Μ εσσήνης 11 χ/θ Εττ.Οδού Ασττροχώματος-Πύλου 26/12/2003 1
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ΕΤΟΣ

2004"

2004

2004

2004

2004

2004

2004

2004

2004

2004

2004

2004

2004

2004

2004

2004

ΤΡΟΧΑΙΑ ΑΤΥΧΗΜΑΤΑ ΣΤΟ ΝΟΜΟ ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ

ΠΙΝΑΚΑΣ 2.1.8

ΣΥΝΟΛΟ ΤΡΟΧΑΙΩΝ ΑΤΥΧΗΜΑΤΩΝ ΣΤΟ ΕΘΝΙΚΟ ΔΙΚΤΥΟ

ΑΣΠΡΟΧΩΜΑΤΟΣ-ΠΥΛΟΥ ΓΙΑ ΤΟ ΕΤΟΣ 2004

ΔΗΜΟΣ ΧΙΛΙΟΜΕΤΡΙΚΗ ΘΕΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΤΡΑΥΜΑΤΙΕΣ ΝΕΚΡΟΙ

Μ εσσήνης 6 χ/θ Εττ.Οδού Ασπ ροχώ ματος - Πύλου 9/2/2004 1

Πεταλιδίου 16,5 χ/θ Επ.Οδού Ασπροχώ ματος-Π ύλου 10/2/2004 2

Καλαμάτας 1 χ/θ Επ.Οδού Ασπροχώ ματος-Π ύλου 1/3/2004 3

Μ εσσήνης 3,5 χ/θ Επ.Οδού Ασπροχώ ματος-Π ύλου 24/3/2004

Πεταλιδίου 15,5 χ/θ Επ.Οδού Ασπροχώ ματος-Π ύλου 20/4/2004 1

Καλαμάτας 2,6 χ/θ Επ.Οδού Ασπροχώ ματος-Π ύλου 11/5/2004 1

Νέστορος 33 χ/θ Επ.Οδού Ασπροχώ ματος-Π ύλου 9/7/2004 2

Μ εσσήνης 4 χ/θ Επ.οδού Ασπροχώ ματος-Π ύλου 28/7/20047 2

Καλαμάτας 1 χ/θ Επ.Οδού Ασπροχώ ματος-Π ύλου 4/9/2004 1

Νέστορος 41 χ/θ Επ.Οδού Ασπροχώ ματος-Π ύλου 13/9/2004 1

Καλαμάτας 1 χ/θ Επ.Οδού Ασπροχώ ματος-Π ύλου 11/10/2004 1

Καλαμάτας 1 χ/θ Επ.Οδού Ασπροχώ ματος-Π ύλου 20/10/2004 1

Πεταλιδίου 20,8 χ/θ Επ.Οδού Ασπροχώ ματος-Π ύλου 1/11/2004 1

Μ εσσήνης 6 χ/θ Επ.Οδού Α σπ ροχώ ματος - Πύλου 6/12/2004 2

Καλαμάτας 2 χ/θ Επ.Οδού Ασπροχώ ματος-Π ύλου 7/12/2004 1

Μ εσσήνης 9,4 χ/θ Επ.Οδού Ασπροχώ ματος-Π ύλου 28/12/2004 1
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ΤΡΟΧΑΙΑ ΑΤΥΧΗΜΑΤΑ ΣΤΟ ΝΟΜΟ ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ

ΠΙΝΑΚΑΣ 2.1.9

ΣΥΝΟΛΟ ΤΡΟΧΑΙΩΝ ΑΤΥΧΗΜΑΤΩΝ ΣΤΟ ΕΘΝΙΚΟ ΔΙΚΤΥΟ

ΑΣΠΡΟΧΩΜΑΤΟΣ-ΠΥΛΟΥ ΓΙΑ ΤΟ ΕΤΟΣ 2005

ΕΤΟΣ ΔΗΜΟΣ ΧΙΛΙΟΜΕΤΡΙΚΗ ΘΕΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΤΡΑΥΜΑΤΙΕΣ ΝΕΚΡΟΙ

2005 Καλαμάτας 2,8 χ/θ Εττ.Οδό Α σπ ροχώ ματος- Πύλου 1/1/2005 3 1

2005 Καλαμάτας 2 χ/θ Επ.Οδού Α σπ ροχώ ματος - Πύλου 23/1/2005 2

2005 Καλαμάτας 1 χ/θ Επ.Οδού Ασπροχώ ματος-Π ύλου 10/2/2005 1

2005 Μ εσσήνης 5 χ/θ Επ.Οδού Α σπ ροχώ ματος- Πύλου 10/3/2005 4

2005 Καλαμάτας 2,5 χ/θ Επ.Οδού Ασπ ροχώ ματος- Πύλου 21/5/2005 4

2005 Μ εσσήνης 5 χ/θ Επ.Οδού Α σπ ροχώ ματος- Πύλου 16/8/2005 3

2005 Μ εσσήνης 4,7 χ/θ Επ.Οδού Α σπ ροχώ ματος - Πύλου 30/8/2005 1

2005 Νέστορος 31 χ/θ Επ.Οδού Ασπ ροχώ ματος- Πύλου 3/10/2005 2

2005 Μ εσσήνης 6 χ/θ Επ.Οδού Α σπ ροχώ ματος- Πύλου 12/10/2005 2
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ΤΡΟΧΑΙΑ ΑΤΥΧΗΜΑΤΑ ΣΤΟ ΝΟΜΟ ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 3
ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΚΟ ΥΛΙΚΟ
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ΤΡΟΧΑΙΑ ΑΤΥΧΗΜΑΤΑ ΣΤΟ ΝΟΜΟ ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ

Εικ. 1: Ε .Ο . Κ α λ α μ ά τα ς  -  Τ ρ ίπ ο λ η ς

Εικ. 2: Ε.Ο. Καλαμάτας -  Τρίπολης (περιοχή Αλλαγή)
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ΤΡΟΧΑΙΑ ΑΤΥΧΗΜΑΤΑ ΣΤΟ ΝΟΜΟ ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ

Εικ. 3: Ε.Ο. Καλαμάτας -  Τρίπολης

Εικ. 4: Ε.Ο. Καλαμάτας -  Τρίπολης (περιοχή Χριστοφιλέϊκα)
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ΤΡΟΧΑΙΑ ΑΤΥΧΗΜΑΤΑ ΣΤΟ ΝΟΜΟ ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ

Εικ. 6: Ε.Ο. Καλαμάτας -  Τρίπολης (περιοχή Άγιος Φλώρος)
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ΤΡΟΧΑΙΑ ΑΤΥΧΗΜΑΤΑ ΣΤΟ ΝΟΜΟ ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ

Εικ. 7: Ε .Ο . Κ α λ α μ ά τα ς  -  Τ ρ ίπ ο λ η ς  (π ερ ιο χ ή  Ά γ ιο ς  Φ λ ώ ρ ο ς )

Εικ. 8: Ο δ ό ς  Λ α κ ω ν ικ ή ς
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ΤΡΟΧΑΙΑ ΑΤΥΧΗΜΑΤΑ ΣΤΟ ΝΟΜΟ ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ

Εικ. 9: Ο δ ό ς  Λ α κ ω ν ικ ή ς  &  Β ασ . Γ εω ρ γ ίο υ
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